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Voorwoord

Dit opgavenboek hoort bij het Theorieboek PDB Bedrijfsadministratie met 
resultaat, dat stap voor stap alle basisbeginselen van de bedrijfsadministratie 
behandelt. Uitgangspunt hierbij is het examenprogramma van het examen 
PDB Bedrijfsadministratie. Maar dit boek is ook uitstekend te gebruiken bij alle 
andere opleidingen waarin de basisbeginselen van de bedrijfsadministratie 
centraal staan.

Samen met het theorieboek en de digitale leeromgeving op 
www.lerenmetconvoy.nl, bereidt dit opgavenboek de student optimaal 
voor op het af te leggen examen. Elk hoofdstuk bevat een groot aantal 
praktische opgaven die naadloos aansluiten op de theorie. De uitwerkingen 
van alle opgaven uit dit boek vindt u op de digitale leeromgeving. Al deze 
opgaven zullen de student helpen om zich de leerstof snel eigen te maken. 
In deze gewijzigde vijfde druk zijn enkele onjuistheden verbeterd, hierdoor 
zijn er kleine verschillen met de oorspronkelijke vierde druk.

Aanvullend op dit studieboek kunt u nog een speciale online examentraining 
doen op www.examentrainingen-associatie.nl. Na aanschaf van een 
activeringscode voor deze examentraining kunt u zich hiermee optimaal 
voorbereiden op het online examen. 

Dit studieboek is met de grootst mogelijke zorgvuldigheid geschreven. Indien 
u toch nog verbeterpunten heeft, stellen wij het zeer op prijs als u deze per 
e-mail (info@convoy.nl) aan ons wilt doorgeven.

Uitgever en auteur wensen u veel succes met uw opleiding!

Henny Krom
April 2024
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Handleiding Digitale Leeromgeving

Gebruikers van dit opgavenboek PDB Bedrijfsadministratie met resultaat
kunnen gratis gebruikmaken van de digitale leeromgeving op
www.lerenmetconvoy.nl.

Inloggen
Voorin dit studieboek vindt u een unieke code voor het aanmaken van een 
account voor deze digitale leeromgeving. De looptijd van deze activatiecode 
wordt vermeld op de leeromgeving en start na de eerste inlog op 
www.lerenmetconvoy.nl. Na het verlopen van de gratis toegangstermijn is 
het mogelijk een nieuwe activeringscode voor de digitale leeromgeving aan te 
schaffen via www.convoy.nl.

Account aanmaken en koppelen aan uw docent
Maak bij een eerste bezoek aan de digitale leeromgeving een account aan 
met de unieke code uit dit studieboek. Heeft u een docentcode van uw 
docent ontvangen, vermeld deze dan bij het invullen van de gegevens. Na 
het invoeren en controleren van de docentcode, selecteert u de klas waartoe 
u behoort. De koppeling met uw docent is nu gelegd; hij of zij kan vanaf 
nu uw voortgang volgen en u feedback geven. Het is ook mogelijk om de 
koppeling met uw docent en klas later aan te brengen in het scherm met uw 
accountsettings.

Inhoud digitale leeromgeving
Na inloggen in de digitale leeromgeving vindt u per hoofdstuk een uitgebreid 
leerpad dat u door de stof van het hoofdstuk leidt. In het leerpad staat welke 
paragrafen uit het theorieboek u eerst bestudeert en daarna welke opgaven u 
maakt uit het opgavenboek. Voor alle opgaven zijn uitwerkbladen beschikbaar. 
De uitgebreide uitwerkingen van de opgaven uit het opgavenboek staan op 
de digitale leeromgeving. Lastige onderdelen worden in de vorm van video's 
extra uitgelegd. Ook de samenvatting uit het theorieboek kunt u in de digitale 
leeromgeving nalezen. Aan het eind van elk hoofdstuk kunt u oefenen met een 
begrippentrainer, formuletrainer en extra opgaven.
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Inkopen1.

Gebruik bij alle opgaven het standaardrekeningschema. 
Voor alle opgaven is een uitwerkblad beschikbaar op de 
digitale leeromgeving. Hier vindt u ook alle uitwerkingen 
van de opgaven uit dit hoofdstuk.
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Opgave 1.1
Handelsonderneming Sijs handelt in tuinbanken. 

Op 16 januari 2024 ontvangt onderneming Sijs de volgende factuur 
en de bijbehorende goederen:

Goed

FACTUUR

Sijs	 Debiteurennummer	 5895
Marten Kingweg 65	 Factuurnummer	 25198
3068 AK Rotterdam	 Factuurdatum 	 16 januari 2024

Aan u geleverd op 16 januari 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk		 Totaal

Tuinbank Nice	 12	 € 200,00	 €  2.400,00
Omzetbelasting 21%			  €     504,00
Totaal			   €  2.904,00

Gelieve over te maken voor 15 februari 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Goed

Tuinstraat 15

3100 WV Dordrecht

010-1234567

info@goed.com

NL20ASNA340320030

KVK 2947358

In de boekhouding van Sijs komen de volgende subnummers voor:
11020	 Tuincentrum Bloem
14012	 Goed
30001	 Tuinbank Nice

Sijs gebruikt de volgende btw-codes:
1	 Btw exclusief hoog
2	 Btw inclusief hoog
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De gebruikte betalingsconditie:
01	 betalen binnen 30 dagen

Gevraagd
a	� Verwerk voor Sijs de ontvangen factuur van Goed in het 

inkoopboek.
b	 Journaliseer voor Sijs de ontvangen factuur van Goed.

Op 18 januari stuurt Sijs een tuinbank Nice retour en ontvangt van 
Goed de volgende creditnota:

Goed

FACTUUR

Sijs	 Debiteurennummer	 5895
Marten Kingweg 65	 Factuurnummer	 25200
3068 AK Rotterdam	 Factuurdatum 	 18 januari 2024

Van u retour ontvangen op 18 januari 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Tuinbank Nice	 -1	 € 200,00	 €  200,00
Omzetbelasting 21%		  €    42,00
Totaal			   €  242,00	 CREDIT

Goed

Tuinstraat 15

3100 WV Dordrecht

010-1234567

info@goed.com

NL20ASNA340320030

KVK 2947358

Gevraagd
c	� Verwerk voor Sijs de ontvangen creditfactuur van Goed in het 

inkoopboek.
d	 Journaliseer voor Sijs de ontvangen creditfactuur van Goed.
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Op 26 januari 2024 stuurt Sijs bv de volgende verkoopfactuur:

FACTUUR

Tuincentrum Bloem	 Debiteurennummer	 11020
Tulpweg 6	 Factuurnummer	 2024-011
3168 JJ Rotterdam	 Factuurdatum	 26 januari 2024

Aan u geleverd op 26 januari 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Tuinbank Nice	 10	 € 400,00	 € 4.000,00
Omzetbelasting 21%			  €    840,00
Totaal			   € 4.840,00

Gelieve over te maken voor 25 februari 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Sijs

Marten Kingweg 65

3068 AK Rotterdam

010-8953550

info@sijs.nl

NL10INGB240120010

KVK 29473653

De tuinbanken Nice zijn volgens memoriaalbon 2024-008 op 
26 januari 2024 bij Tuincentrum Bloem afgeleverd. 

Gevraagd
e	� Journaliseer voor Sijs de verzonden factuur aan Tuincentrum 

Bloem en de aflevering van de tuinbanken.
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Opgave 1.2
Jean Baan heeft een kledingzaak. Bij Baan wordt de inkoopfactuur 
altijd eerder ontvangen dan de handelsgoederen.

Op 3 juli 2024 ontvangt onderneming Baan de volgende factuur:

FACTUUR

Baan	 Debiteurennummer	 13012
Tulpweg 6	 Factuurnummer	 612
3168 JJ Rotterdam	 Factuurdatum	 3 juli 2024

Door u besteld op 3 juli 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Dameskleding	 100	 € 30,00	 €    3.000,00
Herenkleding	 200	 € 25,00	 €    5.000,00
Kinderkleding	 300	 € 20,00	 €    6.000,00
			   €  14.000,00
Omzetbelasting 21%			  €    2.940,00
			   €  16.940,00

Gelieve over te maken voor 2 augustus 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Webber

Koningsweg 2

3088 AK Rotterdam

010-8953985

info@webber.nl

NL10INGB240124589

KVK 29473589

Web
ber

In de boekhouding van Baan komen de volgende subnummers voor:
14018	 Webber
30010	 Dameskleding
30020	 Herenkleding
30030	 Kinderkleding
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Gevraagd
a	� Journaliseer voor Baan de ontvangen factuur van Webber.

Op 5 juli ontvangt onderneming Baan de handelsgoederen, die zij 
noteert op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-088

datum: 5 juli 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Webber

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs	 Totaal
				    per stuk	 bedrag
30010 Dameskleding	 100	 € 30,00	 €    3 .000,00
30020 Herenkleding	 200	 € 25,00	 €    5 .000,00
30030 Kinderkleding	 300	 € 20,00	 €    6 .000,00
					     €  14 .000,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-088.
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Opgave 1.3
Jean Baan heeft een kledingzaak. Bij Baan wordt de inkoopfactuur 
altijd eerder ontvangen dan de handelsgoederen.

Op 10 juli 2024 ontvangt onderneming Baan de volgende factuur, 
die zij in de administratie opneemt onder 2024-145: 

FACTUUR

Baan	 Debiteurennummer	 125
Tulpweg 6	 Factuurnummer	 2589
3168 JJ Rotterdam	 Factuurdatum 	 10 juli 2024

Door u besteld op 10 juli 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Dameskleding	 80	 € 30,00	 €  2.400,00
Herenkleding	 60	 € 25,00	 €  1.500,00
Kinderkleding	 90	 € 20,00	 €  1.800,00
			   €  5.700,00
Omzetbelasting 21%			  €  1.197,00
			   €   6.897,00

Gelieve over te maken voor 9 augustus 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Dylan

Rozenweg 12

3250 JJ Den Haag

info@dylan.nl

NL32 INGB 0009 8596 11

KVK 15812389

In de boekhouding van Baan komen de volgende subnummers voor:
14036	 Dylan
30010	 Dameskleding
30020	 Herenkleding
30030	 Kinderkleding
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Baan gebruikt onder andere de volgende dagboeken:
50	 Inkoopboek
90	 Memoriaal

Gevraagd
a	� Journaliseer voor Baan de ontvangen factuur van Dylan.

Op 13 juli ontvangt onderneming Baan de handelsgoederen, die zij 
noteert op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-089

datum: 13 juli 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Dylan

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs	 Totaal
				    per stuk	 bedrag
30010 Dameskleding	 80	 € 30,00	 €  2 .400,00
30020 Herenkleding	 60	 € 25,00	 €      1 .500,00
30030 Kinderkleding	 80	 € 20,00	 €      1 .600,00
					     €     5.500,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-089.
c	� Stel de controlerende grootboekrekening samen die door 

onderneming Baan gebruikt wordt. 
d	 Verklaar het saldo op de controlerende tussenrekening.
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Onderneming Baan neemt contact op met leverancier Dylan. Dylan 
levert de ontbrekende kinderkleding op 15 juli 2024. Dit wordt 
genoteerd op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-090

datum: 15 juli 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Dylan

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs	 Totaal
				    per stuk	 bedrag
30030 Kinderkleding	 10	 € 20,00	 €  200,00

Gevraagd
e	 Journaliseer memoriaalbon 2024-090.
f	� Stel de controlerende grootboekrekening samen die door 

onderneming Baan gebruikt wordt. 
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Opgave 1.4
Jean Baan heeft een kledingzaak. Bij Baan wordt de inkoopfactuur 
altijd eerder ontvangen dan de handelsgoederen. Baan ontvangt 
de volgende factuur die zijn onder 2024-180 opneemt in de 
administratie.

In de boekhouding van Baan komen de volgende subnummers voor:
14045	 Jacket vof
30010	 Dameskleding
30020	 Herenkleding
30030	 Kinderkleding

Gevraagd
a	 Journaliseer voor Baan de ontvangen factuur van Jacket vof.

Langestraat 107
1802 AA  Alkmaar
072 5151234

vof info@jacketvof.nl
NL34ABNA012345789
KVK 12345679

Jacket 
FACTUUR

Baan	 Debiteurennummer	 1305
Tulpweg 6	 Factuurnummer	 39852
3168 JJ Rotterdam	 Factuurdatum	 20 juli 2024

Door u besteld op 20 juli 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Dameskleding	 50	 € 30,00	 €    1.500,00
Herenkleding	 40	 € 25,00	 €    1.000,00
Kinderkleding	 30	 € 20,00	 €       600,00
			   €     3.100,00
Omzetbelasting 21%			  €       651,00
			   €     3.751,00

Gelieve over te maken voor 19 augustus 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.
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Op 23 juli ontvangt onderneming Baan de handelsgoederen, die zij 
noteert op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-093

datum: 23 juli 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Jacket vof

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs	 Totaal
				    per stuk	 bedrag
30010 Dameskleding	 45	 € 30,00	 €  1 .350,00
30020 Herenkleding	 40	 € 25,00	 €  1 .000,00
30030 Kinderkleding	 30	 € 20,00	 €     600,00
					     €  2 .950,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-093.
c	� Stel de controlerende grootboekrekening samen die door 

onderneming Baan gebruikt wordt. 
d	 Verklaar het saldo op de controlerende tussenrekening.
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Onderneming Baan neemt contact op met leverancier Jacket vof. 
Jacket vof kan niet naleveren en stuurt de volgende creditfactuur:

CREDITFACTUUR

Baan	 Debiteurennummer	 1305
Tulpweg 6	 Factuurnummer	 39855
3168 JJ Rotterdam	 Factuurdatum	 25 juli 2024

Manco bij levering op 23 juli 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Dameskleding	 5	 € 30,00	 €  150,00
Omzetbelasting 21%		  €    31,50
			   €  181,50	 CREDIT

Gevraagd
e	� Journaliseer voor Baan de ontvangen creditfactuur van Jacket 

vof.

Langestraat 107
1802 AA  Alkmaar
072 5151234

vof info@jacketvof.nl
NL34ABNA012345789
KVK 12345679

Jacket 
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Opgave 1.5
Jean Baan heeft een kledingzaak. Bij Baan wordt de inkoopfactuur 
altijd eerder ontvangen dan de handelsgoederen. Baan neemt 
de inkoopfactuur van Shirt & Co in de administratie op onder 
2024-151.

FACTUUR

Baan	 Debiteurennummer	 1255
Tulpweg 6	 Factuurnummer	 8967
3168 JJ Rotterdam	 Factuurdatum	 22 juli 2024

Door u besteld op 22 juli 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Dameskleding	 30	 € 30,00	 €     900,00
Omzetbelasting 21%			  €      189,00
			   €  1.089,00

Gelieve over te maken voor 21 augustus 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

In de boekhouding van Baan komen de volgende subnummers voor:
14085	 Shirt & Co
30010	 Dameskleding
30020	 Herenkleding
30030	 Kinderkleding

Gevraagd
a	 Journaliseer voor Baan de ontvangen factuur van Shirt & Co.

Keizerplein 35

2014 CC Haarlem

023-7987612

Fortisbank NL25FTSB001258965

E-mail: info@shirtenco.nl

KVK 1256897

Shirt 
& co
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Op 24 juli ontvangt onderneming Baan de handelsgoederen, die zij 
noteert op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-096

datum: 24 juli 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Shirt & Co

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs	 Totaal
				    per stuk	 bedrag
30010 Dameskleding	 30	 € 30,00	 € 900,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-096.

Baan is niet tevreden over de kwaliteit van 15 stuks. Deze 15 
stuks stuurt Baan retour naar Shirt & Co na ontvangst van de 
creditfactuur. Baan ontvangt de volgende creditnota, die zij in de 
administratie opneemt onder 2024-153.

FACTUUR

Baan	 Debiteurennummer	 1255
Tulpweg 6	 Factuurnummer	 8981
3168 JJ Rotterdam	 Factuurdatum	 26 juli 2024

Door u retour te zenden:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Dameskleding	 15	 € 30,00	 €  450,00
Omzetbelasting 21%		  €    94,50
			   €  544,50	 CREDIT

Keizerplein 35

2014 CC Haarlem

023-7987612

Fortisbank NL25FTSB001258965

E-mail: info@shirtenco.nl

KVK 1256897

Shirt 
& co
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Gevraagd
c	� Journaliseer voor Baan de ontvangen creditfactuur van Shirt 

& Co.

Op 28 juli 2024 stuurt Baan de 15 stuks dameskleding retour naar 
Shirt & Co en maakt hiervan de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-099

datum: 28 juli 2024

betreft: Retour goederen naar Shirt & Co

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs	 Totaal
				    per stuk	 bedrag
30010 Dameskleding	 15	 € 30,00	 € 450,00

Gevraagd
d	 Journaliseer memoriaalbon 2024-099.
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Opgave 1.6
Onderneming Groot is een handelsonderneming. Bij onderneming 
Groot worden de goederen altijd eerder ontvangen dan de 
inkoopfactuur.

In de boekhouding van Groot komen de volgende subnummers 
voor:
14016	 Reus
30011	 Alfa
30033	 Bèta

Op 7 september 2024 worden handelsgoederen ontvangen, die 
onderneming Groot noteert op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-119

datum: 7 september 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Reus

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs	 Totaal
				    per stuk	 bedrag
30011 Alfa	 10	 € 85,00	 €    850,00
30033 Bèta	 10	 € 75,00	 €    750,00
					     €  1 .600,00

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-119.
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Op 10 september 2024 ontvangt Groot de volgende inkoopfactuur 
van leverancier Reus:

FACTUUR

Groot	 Debiteurennummer	 1350
Alkmaarweg 6	 Factuurnummer	 36958
1868 JJ Heiloo	 Factuurdatum 	 10 september 2024

Door u ontvangen op 7 september 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Alfa	 10	 € 85,00	 €    850,00
Bèta	 10	 € 75,00	 €    750,00
			   € 1.600,00
Omzetbelasting 21%			  €    336,00
			   € 1.936,00

Gelieve over te maken voor 10 oktober 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Reus

Rozenweg 12

2250 JJ Limmen

info@reus.nl

NL32 INGB 0005 6796 11

KVK 15858965

Gevraagd
b	� Journaliseer voor Groot de ontvangen factuur van Reus.

Reus
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Opgave 1.7
Onderneming Groot is een handelsonderneming. Bij onderneming 
Groot worden de goederen altijd eerder ontvangen dan de 
inkoopfactuur.

In de boekhouding van Groot komen de volgende subnummers 
voor:
14016	 Reus
30011	 Alfa
30033	 Bèta

Groot gebruikt de volgende dagboeken:
50	 Inkoopboek
90	 Memoriaal

Op 17 september 2024 worden handelsgoederen ontvangen, die 
onderneming Groot noteert op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-121

datum: 17 september 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Reus

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs	 Totaal
				    per stuk	 bedrag
30011 Alfa	 12	 € 85,00	 €  1 .020,00
30033 Bèta	 11	 € 75,00	 €       825,00
					     €       1 .845,00

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-121.
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Op 20 september 2024 ontvangt Groot de volgende inkoopfactuur 
van leverancier Reus, die zij in haar administratie opneemt onder 
2024-114:

FACTUUR

Groot	 Debiteurennummer	 1350
Alkmaarweg 6	 Factuurnummer	 36961
1868 JJ Heiloo	 Factuurdatum 	 20 september 2024

Door u ontvangen op 17 september 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Alfa	 12	 € 85,00	 €   1.020,00
Bèta	 12	 € 75,00	 €    900,00
			   €   1.920,00
Omzetbelasting 21%			  €    403,20
			   € 2.323,20

Gelieve over te maken voor 20 oktober 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Reus

Rozenweg 12

2250 JJ Limmen

info@reus.nl

NL32 INGB 0005 6796 11

KVK 15858965

Gevraagd
b	 Journaliseer voor Groot de ontvangen factuur van Reus.
c	� Stel de controlerende grootboekrekening samen die door 

onderneming Groot gebruikt wordt. 
d	 Verklaar het saldo op de controlerende tussenrekening.

Reus
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Onderneming Groot neemt contact op met leverancier Reus om 
het manco van één artikel Bèta te melden. Leverancier Reus kan 
niet naleveren en stuurt daarom de volgende creditfactuur die zij 
opneemt in de administratie onder nummer 2024-116:

CREDITFACTUUR

Groot	 Debiteurennummer	 1350
Alkmaarweg 6	 Factuurnummer	 36965
1868 JJ Heiloo	 Factuurdatum 	 22 september 2024

Manco levering 17 september 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Bèta	 1	 € 75,00	 € 75,00
Omzetbelasting 21%			  €  15,75
			   € 90,75	 CREDIT

Reus

Rozenweg 12

2250 JJ Limmen

info@reus.nl

NL32 INGB 0005 6796 11

KVK 15858965

Gevraagd
e	� Journaliseer voor Groot de ontvangen creditfactuur van Reus.
f	� Stel de controlerende grootboekrekening samen die door 

onderneming Groot gebruikt wordt. 

Reus
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Op 17 oktober 2024 ontvangt onderneming Groot het volgende 
bankafschrift:

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Groot
Alkmaarweg 6
1868 JJ Heiloo

Datum aanmaak  
afschrift  

17-10-2024
Volgnummer  

139
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
16-10-2024 CR

Beginsaldo
5.986,24

Datum tot en met  
17-10-2024 CR

Eindsaldo
3.753,79

IBAN/Rekeningnummer
NL 55 RABO 0397 8569 22 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
2.232,45

Totaal bijgeschreven
0,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 17-10	 Reus te Limmen	 2.232,45	
		  Factuur 36961 en 36965 Debiteur 1350		

Bij het inlezen van het bankafschrift worden de volgende 
openstaande posten van leverancier Reus getoond:

Openstaande posten

Boeken Sluiten

Relatie 14016 Reus Boekingsregel 2.232,45

Grootboekrekening Geselecteerd 2.232,45

Zoeken Saldo 0,00

Relatie Onze ref Datum Uw ref Openstaand Bedrag Verschil

14016 2024-114 20-09-2024 36961 2.323,20

14016 2024-116 22-09-2024 36965 –90,75

Gevraagd
g	 Verwerk het bankafschrift in het bankboek.
h	 Journaliseer het bankafschrift.
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Opgave 1.8
Onderneming Groot is een handelsonderneming. Bij onderneming 
Groot worden de goederen altijd eerder ontvangen dan de 
inkoopfactuur.

In de boekhouding van Groot komen de volgende subnummers 
voor:
14016	 Reus
30011	 Alfa
30033	 Bèta

Groot gebruikt de volgende dagboeken:
50	 Inkoopboek
90	 Memoriaal

Op 27 september 2024 worden handelsgoederen ontvangen, die 
onderneming Groot noteert op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-128

datum: 27 september 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Reus

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs	 Totaal
				    per stuk	 bedrag
30011 Alfa	 20	 € 85,00	 €      1 .700,00
30033 Bèta	 20	 € 75,00	 €      1 .500,00
					     €  3 .200,00

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-128.
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Op 30 september 2024 ontvangt Groot de volgende inkoopfactuur 
van leverancier Reus. Groot neemt de factuur in haar administratie 
op onder 2024-124:

FACTUUR

Groot	 Debiteurennummer	 1350
Alkmaarweg 6	 Factuurnummer	 36961
1868 JJ Heiloo	 Factuurdatum 	 30 september 2024

Door u ontvangen op 27 september 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Alfa	 22	 € 85,00	 €   1.870,00
Bèta	 20	 € 75,00	 €   1.500,00
			   € 3.370,00
Omzetbelasting 21%			  €      707,70
			   €   4.077,70

Gelieve over te maken voor 30 oktober 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Reus

Rozenweg 12

2250 JJ Limmen

info@reus.nl

NL32 INGB 0005 6796 11

KVK 15858965

Gevraagd
b	 Journaliseer voor Groot de ontvangen factuur van Reus.
c	� Stel de controlerende grootboekrekening samen die door 

onderneming Groot gebruikt wordt. 
d	 Verklaar het saldo op de controlerende tussenrekening.

Reus
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Onderneming Groot neemt contact op met leverancier Reus om het 
manco van twee artikelen Alfa te melden. Op 1 oktober ontvangt 
Groot nog 2 artikelen Alfa:

MEMORIAALBON NR 2024-131

datum: 1 oktober 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Reus

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs	 Totaal
				    per stuk	 bedrag
30011 Alfa	 2	 € 85,00	 €  170,00

Gevraagd
e	 Journaliseer memoriaalbon 2024-131.
f	� Stel de controlerende grootboekrekening samen die door 

onderneming Groot gebruikt wordt. 
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Opgave 1.9
Op 11 mei 2024 neemt Brouwer meubelen contact op met Chair 
omdat een Stoel Berlijn mankementen vertoont. Op 12 mei 
ontvangt Brouwer de volgende creditfactuur van Chair, die zij in 
haar boekhouding opneemt onder 2024-124:

Chair

FACTUUR

Brouwer meubelen	 Debiteurennummer	 11048
Tulpweg 339	 Factuurnummer	 22083
1704 KK Heerhugowaard	 Factuurdatum 	 11 mei 2024
	 Uw referentie 	 I5083

Van u retour te ontvangen

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Stoel Berlijn	 1	 € 550,00	 €   550,00
		  Btw 21%	 €   115,50
		  Totaal	 €   665,50	 CREDIT

Chair

Rozenstraat 39

2968 AH Alkmaar

072-1234567

info@chair.nl

NL15RABO0397856933

KVK 29123456

In de boekhouding van Brouwer meubelen komen de volgende 
(sub)nummers voor:
14005	 Chair
30003	 Stoel Berlijn
3150	 Te retourneren goederen

Gevraagd
a	� Journaliseer voor Brouwer meubelen de ontvangen creditfactuur 

van Chair.
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Op 12 mei stuurt Brouwer meubelen de stoel Berlijn naar Chair en 
maakt hiervan de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-111

datum: 12 mei 2024

betreft: Retour stoel naar Chair

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs	 Totaal
				    per stuk	 bedrag
30003 Stoel Berlijn	 -1	 € 550,00	 € 550,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-111.

Opgave 1.10
Op 14 juli stuurt Winter 2 iglotenten retour naar De Haan tenten en 
maakt hiervan de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-098

datum: 14 juli 2024

betreft: Retour iglotenten naar De Haan tenten

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs	 Totaal
				    per stuk	 bedrag
30010 Iglotenten	 -2	 € 70,00	 €  140,00

In de boekhouding van Winter komen de volgende (sub)nummers 
voor:
1320	 Te ontvangen creditnota’s
14100	 De Haan tenten
30010	 Iglotenten

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-098.

HOOFDSTUK 1 INKOPEN26



Winter heeft op 18 juli de volgende creditnota ontvangen, die zij in 
de boekhouding opneemt onder 2024-158:

 TENTEN

CREDITFACTUUR

Winter	 Debiteurennummer	 11086
Kortestraat 12	 Factuurnummer	 708
1932 HJ Beverwijk	 Factuurdatum 	 18 juli 2024
	 Uw referentie	 I50126

Van u retour ontvangen op 15 juli 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Iglotent	 -2	 € 70,00	 €   140,00
		  Btw 21%	 €      29,40
		  Totaal	 €   169,40	 CREDIT

De Haan tenten

Straatweg 6

1168 JJ Amsterdam

info@dehaan.nl

NL33 INGB 0009 1111 89

KVK 15893985

Gevraagd
b	� Journaliseer voor Winter de ontvangen creditfactuur van De 

Haan tenten.
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Toetsopgaven

Opgave 1.11
Bij onderneming Alfa worden de goederen altijd eerder ontvangen 
dan de inkoopfactuur. Op 1 november ontvangt Alfa de volgende 
factuur:

FACTUUR

Alfa	 Debiteurennummer	 1240
Heilooerweg 6	 Factuurnummer	 8569
1968 JJ Heiloo	 Factuurdatum 	 1 november 2024

Door u ontvangen op 27 oktober 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Phi A	 10	 € 185,00	 €  1.850,00
Korting			   €     250,00
			   €  1.600,00
Omzetbelasting 21%			  €     336,00
			   €  1.936,00

Gelieve over te maken voor 1 december 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

PHI
Phi

Tulpenweg 12

2250 KK Limmen

info@phi.nl

NL33 INGB 0005 6796 22

KVK 15858965

In de boekhouding van Alfa komen de volgende subnummers voor:
14025	 Phi
30010	 Phi A

Gevraagd
Journaliseer voor Alfa de ontvangen factuur van Phi.
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Opgave 1.12
Bij Villa worden de facturen altijd eerder ontvangen dan de 
goederen.
Op 1 december 2024 maakt Villa de volgende memoriaalbon van de 
ontvangen goederen:

MEMORIAALBON NR 2024-135

datum: 1 december 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Bioco

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs	 Totaal
				    per stuk	 bedrag
30030 Bioco Alfa	 12	 € 55,00	 € 660,00

In de boekhouding van Villa komen de volgende subnummers voor:
14055	 Bioco
30030	 Bioco Alfa

Gevraagd
Journaliseer de memoriaalbon.
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Opgave 1.13
Ouwehand heeft de volgende creditfactuur ontvangen wegens 
retour gezonden goederen:

FACTUUR

Ouwehand	 Debiteurennummer	 1248
Limmerweg 6	 Factuurnummer	 9685
1968 JJ Limmen	 Factuurdatum 	 1 november 2024

Van u retour ontvangen op 27 oktober 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Phi A	 1	 € 185,00	 €  185,00
Korting			   €     25,00
			   €  160,00
Omzetbelasting 21%		  €     33,60
			   €  193,60	 CREDIT

PHI
Phi

Tulpenweg 12

2250 KK Limmen

info@phi.nl

NL33 INGB 0005 6796 22

KVK 15858965

In de boekhouding van Ouwehand komen de volgende 
subnummers voor:
14025	 Phi
30010	 Phi A

Gevraagd
Journaliseer voor Ouwehand de ontvangen creditfactuur van Phi.
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Opgave 1.14
Bij Villa worden de goederen altijd eerder ontvangen dan de 
facturen.
Op 5 december 2024 maakt Villa de volgende memoriaalbon van 
retour gezonden goederen:

MEMORIAALBON NR 2024-145

datum: 5 december 2024

betreft: Retour gezonden goederen naar leverancier Bioco

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs	 Totaal
				    per stuk	 bedrag
30030 Bioco Alfa	 2	 € 55,00	 € 110,00

In de boekhouding van Villa komen de volgende subnummers voor:
14055	 Bioco
30030	 Bioco Alfa

Gevraagd
Journaliseer de memoriaalbon.
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Opgave 1.15
Bij Villa worden de facturen altijd eerder ontvangen dan de 
goederen.
Op 5 december 2024 maakt Villa de volgende memoriaalbon van 
een nalevering:

MEMORIAALBON NR 2024-139

datum: 5 december 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Bioco

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs	 Totaal
				    per stuk	 bedrag
30030 Bioco Alfa	 3	 € 55,00	 € 165,00

In de boekhouding van Villa komen de volgende subnummers voor:
14055	 Bioco
30030	 Bioco Alfa

Gevraagd
Journaliseer de memoriaalbon.
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Vaste verrekenprijs2.

Gebruik bij alle opgaven het standaardrekeningschema. 
Voor alle opgaven is een uitwerkblad beschikbaar op de 
digitale leeromgeving. Hier vindt u ook alle uitwerkingen 
van de opgaven uit dit hoofdstuk.
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Opgave 2.1
Op 16 januari 2024 ontvangt onderneming Sijs de volgende factuur 
en de bijbehorende goederen:

FACTUUR

Sijs	 Debiteurennummer	 5895
Marten Kingweg 65	 Factuurnummer	 25198
3068 AK Rotterdam	 Factuurdatum 	 16 januari 2024

Aan u geleverd op 16 januari 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk		 Totaal

Tuinbank Nice	 12	 € 198,00	 €  2.376,00
Omzetbelasting		  21%	 €     498,96
Totaal			   €  2.874,96

Gelieve over te maken voor 15 februari 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Goed

Tuinstraat 15

3100 WV Dordrecht

010-1234567

info@goed.com

NL20ASNA340320030

KVK 2947358

In de boekhouding van Sijs komen de volgende subnummers voor:
11020	 Tuincentrum Bloem
14012	 Goed
30001	 Tuinbank Nice	 VVP	 € 200

Sijs gebruikt de volgende btw-codes:
1	 Btw exclusief hoog
2	 Btw inclusief hoog

Goed
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De gebruikte betalingsconditie:
01	 betalen binnen 30 dagen

Gevraagd
a	 Verwerk voor Sijs de ontvangen factuur van Goed in het 

inkoopboek.
b	 Journaliseer voor Sijs de ontvangen factuur van Goed.

Op 18 januari stuurt Sijs een tuinbank Nice retour en ontvangt van 
Goed de volgende creditnota:

CREDITFACTUUR

Sijs	 Debiteurennummer	 5895
Marten Kingweg 65	 Factuurnummer	 25200
3068 AK Rotterdam	 Factuurdatum 	 18 januari 2024

Van u retour ontvangen op 18 januari 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Tuinbank Nice	 -1	 € 198,00	 € 198,00
Omzetbelasting 21%		  €   41,58
Totaal			   € 239,58	 CREDIT

Goed

Tuinstraat 15

3100 WV Dordrecht

010-1234567

info@goed.com

NL20ASNA340320030

KVK 2947358

Gevraagd
c	 Verwerk voor Sijs de ontvangen creditfactuur van Goed en de 

retourzending in het inkoopboek.
d	 Journaliseer voor Sijs de ontvangen creditfactuur van Goed en de 

retourzending.

Goed
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Op 26 januari 2024 stuurt Sijs bv de volgende verkoopfactuur:

FACTUUR

Tuincentrum Bloem	 Debiteurennummer	 11020
Tulpweg 6	 Factuurnummer	 2024-011
3168 JJ Rotterdam	 Factuurdatum	 26 januari 2024

Aan u geleverd op 26 januari 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Tuinbank Nice	 10	 € 400,00	 € 4.000,00
Omzetbelasting 21%			  €    840,00
Totaal			   € 4.840,00

Gelieve over te maken voor 25 februari 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Sijs

Marten Kingweg 65

3068 AK Rotterdam

010-8953550

info@sijs.nl

NL10INGB240120010

KVK 29473653

De tuinbanken Nice zijn volgens memoriaalbon 2024-008 op 26 
januari 2024 bij Tuincentrum Bloem afgeleverd. 

Gevraagd
e	 Journaliseer voor Sijs de verzonden factuur aan Tuincentrum 

Bloem en de aflevering van de tuinbanken.
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Opgave 2.2
Jean Baan heeft een kledingzaak. Bij Baan wordt de inkoopfactuur 
altijd eerder ontvangen dan de handelsgoederen. Bij Baan wordt het 
prijsverschil bij inkoop geboekt bij ontvangst van de inkoopfactuur.

Op 3 juli 2024 ontvangt onderneming Baan de volgende factuur:

FACTUUR

Baan	 Debiteurennummer	 13012
Tulpweg 6	 Factuurnummer	 612
3168 JJ Rotterdam	 Factuurdatum	 3 juli 2024

Door u besteld op 3 juli 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Dameskleding	 100	 € 31,00	 €    3.100,00
Herenkleding	 200	 € 24,00	 €    4.800,00
Kinderkleding	 300	 € 18,00	 €    5.400,00
			   €  13.300,00
Omzetbelasting 21%			  €    2.793,00
			   €  16.093,00

Gelieve over te maken voor 2 augustus 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Webber

Koningsweg 2

3088 AK Rotterdam

010-8953985

info@webber.nl

NL10INGB240124589

KVK 29473589

Web
ber

In de boekhouding van Baan komen de volgende subnummers voor:
14018	 Webber
30010	 Dameskleding	 VVP	 € 30
30020	 Herenkleding	 VVP	 € 25
30030	 Kinderkleding	 VVP	 € 20
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Gevraagd
a	 Journaliseer voor Baan de ontvangen factuur van Webber.

Op 5 juli ontvangt onderneming Baan de handelsgoederen, die zij 
noteert op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-088

datum: 5 juli 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Webber

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30010 Dameskleding	 100	 € 30,00	 €  3 .000,00
30020 Herenkleding	 200	 € 25,00	 €  5 .000,00
30030 Kinderkleding	 300	 € 20,00	 €   6 .000,00
					     € 14 .000,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-088.
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Opgave 2.3
Jean Baan heeft een kledingzaak. Bij Baan wordt de inkoopfactuur 
altijd eerder ontvangen dan de handelsgoederen. Bij Baan wordt het 
prijsverschil bij inkoop geboekt bij ontvangst van de inkoopfactuur.

Op 10 juli 2024 ontvangt onderneming Baan de volgende factuur 
die zij in de administratie opneemt onder 2024-145:

FACTUUR

Baan	 Debiteurennummer	 125
Tulpweg 6	 Factuurnummer	 2589
3168 JJ Rotterdam	 Factuurdatum 	 10 juli 2024

Door u besteld op 10 juli 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Dameskleding	 80	 € 32,00	 € 2.560,00
Herenkleding	 60	 € 24,00	 €   1.440,00
Kinderkleding	 90	 € 20,00	 €   1.800,00
			   € 5.800,00
Omzetbelasting 21%			  €  1.218,00
			   €   7.018,00

Gelieve over te maken voor 9 augustus 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Dylan

Rozenweg 12

3250 JJ Den Haag

info@dylan.nl

NL32 INGB 0009 8596 11

KVK 15812389

In de boekhouding van Baan komen de volgende subnummers voor:
14036	 Dylan
30010	 Dameskleding	 VVP	 € 30
30020	 Herenkleding	 VVP	 € 25
30030	 Kinderkleding	 VVP	 € 20
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Baan gebruikt onder andere de volgende dagboeken:
50	 Inkoopboek
90	 Memoriaal

Gevraagd
a	 Journaliseer voor Baan de ontvangen factuur van Dylan.

Op 13 juli ontvangt onderneming Baan de handelsgoederen, die zij 
noteert op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-089

datum: 13 juli 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Dylan

specificatie: 	 Artikel	 aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30010 Dameskleding	 80	 € 30,00	 € 2 .400,00
30020 Herenkleding	 60	 € 25,00	 €  1 .500,00
30030 Kinderkleding	 80	 € 20,00	 €    1 .600,00
					     €  5 .500,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-089.
c	 Stel de controlerende grootboekrekening samen die door 

onderneming Baan gebruikt wordt. 
d	 Verklaar het saldo op de controlerende tussenrekening.
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Onderneming Baan neemt contact op met leverancier Dylan. Dylan 
levert de ontbrekende kinderkleding op 15 juli 2024. Dit wordt 
genoteerd op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-090

datum: 15 juli 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Dylan

specificatie: 	 Artikel	 aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30030 Kinderkleding	 10	 € 20,00	 € 200,00

Gevraagd
e	 Journaliseer memoriaalbon 2024-090.
f	 Stel de controlerende grootboekrekening samen die door 

onderneming Baan gebruikt wordt. 
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Opgave 2.4
Niels Boman heeft een kledingzaak. Bij Boman wordt de 
inkoopfactuur altijd eerder ontvangen dan de handelsgoederen. Bij 
Boman wordt het prijsverschil bij inkoop geboekt bij ontvangst van 
de goederen.

Boman ontvangt de volgende factuur, die zij onder 2024-180 
opneemt in de administratie:

FACTUUR

Boman	 Debiteurennummer	 158
Lelyweg 26	 Factuurnummer	 8596
3268 KK Rotterdam	 Factuurdatum	 20 juli 2024

Door u besteld op 20 juli 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Dameskleding	 50	 € 42,00	 €  2.100,00
Herenkleding	 40	 € 36,00	 €    1.440,00
Kinderkleding	 30	 € 28,00	 €       840,00
			   €    4.380,00
Omzetbelasting	 21%		  €      919,80
			   €   5.299,80

Gelieve over te maken voor 19 augustus 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Langestraat 107
1802 AA  Alkmaar
072 5151234

vof info@jacketvof.nl
NL34ABNA012345789
KVK 12345679

Jacket 
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In de boekhouding van Boman komen de volgende subnummers 
voor:
14045	 Jacket vof
30010	 Dameskleding	 VVP	 € 40
30020	 Herenkleding	 VVP	 € 35
30030	 Kinderkleding	 VVP	 € 30

Boman maakt onder andere gebruik van de volgende dagboeken:
50	 Inkoopboek
90	 Memoriaal

Gevraagd
a	 Journaliseer voor Boman de ontvangen factuur van Jacket vof.

Op 23 juli ontvangt onderneming Boman de handelsgoederen, die 
zij noteert op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-089

datum: 23 juli 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Jacket vof

specificatie: Artikel		  Aantal	 VVP per	 Inkoopprijs	 Totaal VVP	 Totaal
				    stuk	 per stuk	 bedrag	 inkoop
							       bedrag
30010 
Dameskleding	 45	 € 40,00	 € 42,00	 € 1 .800,00	 € 1 .890,00
30020 
Herenkleding	 40	 € 35,00	 € 36,00	 €  1 .400,00	 €  1 .440,00
30030 
Kinderkleding	 30	 € 30,00	 € 28,00	 €    900,00	 €    840,00
						      €  4 .100,00	 €  4 .170,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-089.
c	 Stel de controlerende grootboekrekening samen die door 

onderneming Boman gebruikt wordt. 
d	 Verklaar het saldo op de controlerende tussenrekening.
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Onderneming Boman neemt contact op met leverancier Jacket vof. 
Jacket vof kan niet naleveren en stuurt aan Boman de volgende 
creditfactuur. Boman neemt deze creditfactuur in de administratie 
op onder nummer 2024-116. 

CREDITFACTUUR

Boman	 Debiteurennummer	 158
Lelyweg 26	 Factuurnummer	 8600
3268 KK Rotterdam	 Factuurdatum	 25 juli 2024

Manco bij levering op 23 juli 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Dameskleding	 5	 € 42,00	 €  210,00
Omzetbelasting	 21%		  €    44,10
			   €  254,10	 CREDIT

Langestraat 107
1802 AA  Alkmaar
072 5151234

vof info@jacketvof.nl
NL34ABNA012345789
KVK 12345679

Jacket 

Gevraagd
e	 Journaliseer voor Boman de ontvangen creditfactuur van Jacket 

vof.
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Opgave 2.5
Niels Boman heeft een kledingzaak. Bij Boman wordt de (credit)
inkoopfactuur altijd eerder ontvangen dan de handelsgoederen. Bij 
Boman wordt het prijsverschil bij inkoop geboekt bij ontvangst of 
retourzending van de goederen. 
Boman neemt de volgende inkoopfactuur van Shirt & Co in de 
administratie op onder 2024-151:

FACTUUR

Boman	 Debiteurennummer	 1255
Lelyweg 26	 Factuurnummer	 8967
3268 KK Rotterdam	 Factuurdatum	 22 juli 2024

Door u besteld op 22 juli 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Dameskleding	 30	 € 39,00	 €  1.170,00
Omzetbelasting	 21%		  €      245,70
			   €  1.415,70

Gelieve over te maken voor 21 augustus 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Keizerplein 35

2014 CC Haarlem

023-7987612

Fortisbank NL25FTSB001258965

E-mail: info@shirtenco.nl

KVK 1256897

Shirt 
& co

In de boekhouding van Boman komen de volgende (sub)nummers 
voor:
14085	 Shirt & Co
30010	 Dameskleding	 VVP	 € 40
30020	 Herenkleding	 VVP	 € 35
30030	 Kinderkleding	 VVP	 € 30
3150	 Te retourneren goederen	

45PDB BEDRIJFSADMINISTRATIE MET RESULTAAT 



Gevraagd
a	 Journaliseer voor Boman de ontvangen factuur van Shirt & Co.

Op 24 juli ontvangt onderneming Baan de handelsgoederen, die zij 
noteert op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-093

datum: 24 juli 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Shirt & Co

specificatie: Artikel		  aantal	 VVP per	 Inkoopprijs	 Totaal VVP	 Totaal
				    stuk	 per stuk	 bedrag	 inkoop
							       bedrag
30010 
Dameskleding	 30	 € 40,00	 € 39,00	 € 1 .200,00	 € 1 .170,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-093.
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Boman is niet tevreden over de kwaliteit van 15 stuks. Na 
ontvangst van de creditfactuur stuurt Boman de shirts pas retour 
naar Shirt & Co. Boman ontvangt de volgende creditnota, die zij in 
de administratie opneemt onder 2024-153:

CREDITFACTUUR

Boman	 Debiteurennummer	 1255
Lelyweg 6	 Factuurnummer	 8981
3268 KK Rotterdam	 Factuurdatum	 26 juli 2024

Door u retour te zenden:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal	

Dameskleding	 15	 € 39,00	 €  585,00	
Omzetbelasting	 21%		  €  122,85	
			   €    707,85	 CREDIT

Keizerplein 35

2014 CC Haarlem

023-7987612

Fortisbank NL25FTSB001258965

E-mail: info@shirtenco.nl

KVK 1256897

Shirt 
& co

Gevraagd
c	 Journaliseer voor Boman de ontvangen creditfactuur van 

Shirt & Co.
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Op 28 juli 2024 stuurt Boman de 15 stuks dameskleding retour naar 
Shirt & Co en maakt hiervan de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-099

datum: 28 juli 2024

betreft: Retour goederen naar Shirt & Co.

specificatie: Artikel		  aantal	 VVP per	 Inkoopprijs	 Totaal VVP	 Totaal
				    stuk	 per stuk	 bedrag	 inkoop
							       bedrag
30010 
Dameskleding	 15	 € 40,00	 € 39,00	 € 600,00	 € 585,00

Gevraagd
d	 Journaliseer memoriaalbon 2024-099.
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Opgave 2.6
Onderneming Groot is een handelsonderneming. Bij onderneming 
Groot worden de goederen altijd eerder ontvangen dan de 
inkoopfactuur. Bij Groot wordt het prijsverschil bij inkoop geboekt 
bij ontvangst van de inkoopfactuur.

In de boekhouding van Groot komen de volgende subnummers 
voor:
14016	 Reus
30011	 Alfa	 VVP	 € 85
30033	 Bèta	 VVP	 € 75

Op 7 september 2024 worden handelsgoederen ontvangen, die 
onderneming Groot noteert op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-119

datum: 7 september 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Reus

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30011 Alfa	 10	 € 85,00	 €     850,00
30033 Bèta	 10	 € 75,00	 €    750,00
					     € 1 .600,00

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-119.
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Op 10 september 2024 ontvangt Groot de volgende inkoopfactuur 
van leverancier Reus:

FACTUUR

Groot	 Debiteurennummer	 1350
Alkmaarweg 6	 Factuurnummer	 36958
1868 JJ Heiloo	 Factuurdatum 	 10 september 2024

Door u ontvangen op 7 september 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Alfa	 10	 € 84,00	 €    840,00
Bèta	 10	 € 73,00	 €    730,00
			   € 1.570,00
Omzetbelasting	 21%		  €    329,70
			   € 1.899,70

Gelieve over te maken voor 10 oktober 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Reus
Reus

Rozenweg 12

2250 JJ Limmen

info@reus.nl

NL32 INGB 0005 6796 11

KVK 15858965

Gevraagd
b	 Journaliseer voor Groot de ontvangen factuur van Reus.
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Opgave 2.7
Onderneming Groot is een handelsonderneming. Bij onderneming 
Groot worden de goederen altijd eerder ontvangen dan de 
inkoopfactuur. Bij Groot wordt het prijsverschil bij inkoop geboekt 
bij ontvangst van de inkoopfactuur.

In de boekhouding van Groot komen de volgende subnummers 
voor:
14016	 Reus
30011	 Alfa	 VVP 	 € 85
30033	 Bèta	 VVP	 € 75

Groot gebruikt onder andere de volgende dagboeken:
50	 Inkoopboek
90	 Memoriaal

Op 17 september 2024 worden handelsgoederen ontvangen, die 
onderneming Groot noteert op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-121

datum: 17 september 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Reus

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30011 Alfa	 12	 € 85,00	 €  1 .020,00
30033 Bèta	 11	 € 75,00	 €       825,00
					     €     1 .845,00

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-121.
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Op 20 september 2024 ontvangt Groot de volgende inkoopfactuur 
van leverancier Reus, die zij in haar administratie opneemt onder 
2024-114:

FACTUUR

Groot	 Debiteurennummer	 1350
Alkmaarweg 6	 Factuurnummer	 36961
1868 JJ Heiloo	 Factuurdatum 	 20 september 2024

Door u ontvangen op 17 september 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Alfa	 12	 € 84,00	 €   1.008,00
Bèta	 12	 € 73,00	 €     876,00
			   €  1.884,00
Omzetbelasting 21%			  €     395,64
			   € 2.279,64

Gelieve over te maken voor 20 oktober 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Reus
Reus

Rozenweg 12

2250 JJ Limmen

info@reus.nl

NL32 INGB 0005 6796 11

KVK 15858965

Gevraagd
b	 Journaliseer voor Groot de ontvangen factuur van Reus.
c	 Stel de controlerende grootboekrekening samen die door 

onderneming Groot gebruikt wordt. 
d	 Verklaar het saldo op de controlerende tussenrekening.
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Onderneming Groot neemt contact op met leverancier Reus om het 
manco van één artikel Bèta te melden. Leverancier Reus kan niet 
naleveren en stuurt daarom de volgende creditfactuur, die hij in de 
administratie opneemt onder 2024-116:

CREDITFACTUUR

Groot	 Debiteurennummer	 1350
Alkmaarweg 6	 Factuurnummer	 36965
1868 JJ Heiloo	 Factuurdatum 	 22 september 2024

Manco levering 17 september 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal	

Bèta	 1	 € 73,00	 €  73,00	
Omzetbelasting 21%			   €   15,33	
			   €  88,33	 CREDIT

Reus
Reus

Rozenweg 12

2250 JJ Limmen

info@reus.nl

NL32 INGB 0005 6796 11

KVK 15858965

Gevraagd
e	 Journaliseer voor Groot de ontvangen creditfactuur van Reus.
f	 Stel de controlerende grootboekrekening samen die door 

onderneming Groot gebruikt wordt. 
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Op 17 oktober 2024 ontvangt onderneming Groot het volgende 
bankafschrift:

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Groot
Alkmaarweg 6
1868 JJ Heiloo

Datum aanmaak  
afschrift  

17-10-2024
Volgnummer  

139
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
16-10-2024 CR

Beginsaldo
5.986,24

Datum tot en met  
17-10-2024 CR

Eindsaldo
3.794,93

IBAN/Rekeningnummer
NL 55 RABO 0397 8569 22 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
2.191,31

Totaal bijgeschreven
0,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 17-10	 Reus te Limmen	 2.191,31	
		  Factuur 36961 en 36965 Debiteur 1350		

Bij het inlezen van het bankafschrift worden de volgende 
openstaande posten van leverancier Reus getoond:

Openstaande posten

Boeken Sluiten

Relatie 14016 Reus Boekingsregel 2.191,31

Grootboekrekening Geselecteerd 2.191,31

Zoeken Saldo 0,00

Relatie Onze ref Datum Uw ref Openstaand Bedrag Verschil

14016 2024-114 20-09-2024 36961 2.279,64

14016 2024-116 22-09-2024 36965 –88,33

Gevraagd
g	 Verwerk het bankafschrift in het bankboek.
h	 Journaliseer het bankafschrift.
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Opgave 2.8
Onderneming Lang is een handelsonderneming. Bij onderneming 
Lang worden de goederen altijd eerder ontvangen dan de 
inkoopfactuur. Bij Lang wordt het prijsverschil bij inkoop geboekt bij 
ontvangst van de inkoopfactuur.

In de boekhouding van Lang komen de volgende subnummers voor:
14026	 Reus
30021	 Gamma	 VVP	 € 60
30023	 Delta	 VVP	 € 58

Lang gebruikt onder andere de volgende dagboeken:
50	 Inkoopboek
90	 Memoriaal 

Op 27 september 2024 worden handelsgoederen ontvangen die 
onderneming Lang op de volgende memoriaalbon noteert:

MEMORIAALBON NR 2024-128

datum: 27 september 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Reus

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30021 Gamma	 20	 € 60,00	 €    1 .200,00
30023 Delta	 20	 € 58,00	 €      1 .160,00
					     €  2 .360,00

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-128.
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Op 30 september 2024 ontvangt Lang de volgende inkoopfactuur 
van leverancier Reus. Lang neemt de factuur in haar administratie 
op onder 2024-124:

FACTUUR

Lang	 Debiteurennummer	 1189
Limmerweg 6	 Factuurnummer	 36961
1968 JJ Heiloo	 Factuurdatum 	 30 september 2024

Door u ontvangen op 27 september 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Gamma	 22	 € 61,00	 €    1.342,00
Delta	 20	 € 57,50	 €     1.150,00
			   €  2.492,00
Omzetbelasting	 21%		  €       523,32
			   €   3.015,32

Gelieve over te maken voor 30 oktober 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Reus
Reus

Rozenweg 12

2250 JJ Limmen

info@reus.nl

NL32 INGB 0005 6796 11

KVK 15858965

Gevraagd
b	 Journaliseer voor Lang de ontvangen factuur van Reus.
c	 Stel de controlerende grootboekrekening samen die door 

onderneming Lang gebruikt wordt. 
d	 Verklaar het saldo op de controlerende tussenrekening.
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Onderneming Lang neemt contact op met leverancier Reus om 
het manco van twee artikelen Gamma te melden. Op 1 oktober 
ontvangt Groot nog 2 artikelen Gamma:

MEMORIAALBON NR 2024-131

datum: 1 oktober 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Reus

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30021 Gamma	 2	 € 60,00	 €  120,00

Gevraagd
e	 Journaliseer memoriaalbon 2024-131.
f	 Stel de controlerende grootboekrekening samen die door 

onderneming Groot gebruikt wordt. 
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Opgave 2.9
Onderneming Lang is een handelsonderneming. Bij onderneming 
Lang worden de goederen altijd eerder ontvangen/retour gezonden 
dan de (credit)inkoopfactuur. Bij Lang wordt het prijsverschil bij 
inkoop geboekt bij ontvangst van de (credit)inkoopfactuur.

In de boekhouding van Lang komen de volgende subnummers voor:
1320	 Te ontvangen creditnota’s
14026	 Reus
30021	 Gamma	 VVP	 € 60
30023	 Delta	 VVP	 € 58

Op 27 oktober 2024 worden handelsgoederen wegens gebreken 
retour gezonden naar leverancier Reus. Lang noteert dit op de 
volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-148

datum: 27 oktober 2024

betreft: Retour gezonden goederen naar leverancier 
Reus

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30021 Gamma	 2	 € 60,00	 €  120,00
30023 Delta	 1	 € 58,00	 €      58,00
					     €     178,00

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-148.
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Op 30 oktober 2024 ontvangt Lang de volgende creditfactuur van 
leverancier Reus. Lang neemt de factuur in haar administratie op 
onder 2024-134.

CREDITFACTUUR

Lang	 Debiteurennummer	 1189
Limmerweg 6	 Factuurnummer	 37025
1968 JJ Heiloo	 Factuurdatum 	 30 oktober 2024

Van u ontvangen op 28 oktober 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal	

Gamma	 2	 € 61,00	 € 122,00
Delta	 1	 € 57,50	 €     57,50
			   € 179,50
Omzetbelasting	 21%		  €     37,70
			   €    217,20	 CREDIT

Reus
Reus

Rozenweg 12

2250 JJ Limmen

info@reus.nl

NL32 INGB 0005 6796 11

KVK 15858965

Gevraagd
b	 Journaliseer voor Lang de ontvangen creditfactuur van Reus.

Opgave 2.10
Copernicus bv is een handelsonderneming die haar goederen 
verkoopt aan de detailhandel. De goederen worden gescheiden 
van de facturen ontvangen en in de administratie verantwoord 
tegen vaste verrekenprijzen. Bij Copernicus wordt altijd eerst 
de inkoopfactuur ontvangen en daarna de goederen. De vaste 
verrekenprijs bestaat uit de verwachte gemiddelde inkoopprijs, 
vermeerderd met de verwachte directe inkoopkosten. De eventuele 
prijsverschillen worden geboekt bij de ontvangst van de goederen.
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In de boekhouding van Copernicus bv komen de volgende 
subnummers voor:
14053	 Winter
14099	 Kolle Logistics
30031	 Tent AB	 VVP	 € 75

Op 1 juli 2024 heeft Copernicus bv de volgende factuur ontvangen 
van Winter:

Winter

FACTUUR

Copernicus	 Debiteurennummer	 11096
Breedstraat 12	 Factuurnummer	 22123
1932 HK Beverwijk	 Factuurdatum 	 1 juli 2024

Door u besteld op 1 juli 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Tent AB	 8	 € 70,00	 € 560,00
		  Btw 21%	 € 117,60
		  Totaal	 € 677,60

Gelieve over te maken voor 31 juli 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Winter

Kortestraat 12

1932 HJ Beverwijk

025-1389535

info@winter.nl

NL15ABNA0250220024

KVK 30589579

Gevraagd
a	 Journaliseer voor Copernicus de ontvangen factuur van Winter.
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Op 3 juli 2024 worden de handelsgoederen ontvangen, die 
onderneming Copernicus noteert op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-128

datum: 3 juli 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Winter

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Inkoopprijs
					     per stuk
30031 Tent AB	 8	 € 75,00	 €  70,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-128.
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Daarnaast ontvangt Copernicus ook de volgende factuur van Kolle 
Logistics, die zij in het inkoopboek opneemt onder 2024-133:

FACTUUR

Copernicus	 Debiteurennummer	 11096
Breedstraat 12	 Factuurnummer	 22523
1932 HK Beverwijk	 Factuurdatum 	 3 juli 2024

Voor u vervoerd op 3 juli 2024:

Artikel			   Totaal

Tent AB	 	 	 € 36,00
Btw 21%			   €    7,56
Totaal			   € 43,56

Gelieve over te maken voor 3 augustus 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Kolle Logistics

Hoofdweg 1A

9825 AA Maastricht

043-8123555

info@kolle.nl

NL13ASNA051222158

KVK 28885938

Gevraagd
c	 Journaliseer voor Copernicus de ontvangen factuur van Kolle 

Logistics.
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Opgave 2.11
Legro is een handelsonderneming te Milsbeek. Legro handelt in het 
product partytent. De vaste verrekenprijs van product partytent is 
als volgt opgebouwd:
Verwachte gemiddelde inkoopprijs 	 € 160,00
Verwachte gemiddelde directe inkoopkosten 	 €    15,00
Vaste verrekenprijs 	 € 175,00
Het prijsverschil bij inkoop wordt geboekt bij de ontvangst van de 
factuur. Bij Legro worden altijd eerst de goederen ontvangen en 
daarna de inkoopfactuur.

In de boekhouding van Legro bv komen de volgende subnummers 
voor:
14063	 Winter
14099	 Kolle Logistics
30041	 Partytent	 VVP	 € 175

Op 8 juli 2024 worden de handelsgoederen ontvangen, die 
onderneming Legro noteert op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-138

datum: 8 juli 2024

betreft: Ontvangst goederen leverancier Winter

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	
					   
30041 Partytent	 18	 € 175,00	

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-138.
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Op 10 juli 2024 heeft Legro de volgende factuur ontvangen van 
Winter, die zij in haar boekhouding opneemt onder 2024-132:

Winter

FACTUUR

Legro	 Debiteurennummer	 1212
Langestraat 12	 Factuurnummer	 8529
1832 HK Alkmaar	 Factuurdatum 	 10 juli 2024

Door u ontvangen op 8 juli 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Partytent	 18	 € 159,00	 € 2.862,00
		  Btw 21%	 €      601,02
		  Totaal	 € 3.463,02

Gelieve over te maken voor 9 augustus 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Winter

Kortestraat 12

1932 HJ Beverwijk

025-1389535

info@winter.nl

NL15ABNA0250220024

KVK 30589579

Gevraagd
b	 Journaliseer voor Legro de ontvangen factuur van Winter.
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Daarnaast ontvangt Legro ook de volgende factuur van Kolle 
Logistics, die zij in het inkoopboek opneemt onder 2024-133:

FACTUUR

Legro	 Debiteurennummer	 12096
Langestraat 12	 Factuurnummer	 22104
1832 HK Alkmaar	 Factuurdatum 	 10 juli 2024

Voor u vervoerd op 10 juli 2024:

Artikel			   Totaal

Partytenten	 	 	 € 266,40
Btw 21%			   €   55,94
Totaal			   € 322,34

Gelieve over te maken voor 9 augustus 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Kolle Logistics

Hoofdweg 1A

9825 AA Maastricht

043-8123555

info@kolle.nl

NL13ASNA051222158

KVK 28885938

Gevraagd
c	 Journaliseer voor Legro de ontvangen factuur van Kolle Logistics.
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Toetsopgaven

Opgave 2.12
In handelsonderneming Legro worden de koepeltenten in de 
voorraad opgenomen voor de vaste verrekenprijs. Het prijsverschil 
wordt geboekt bij ontvangst van de inkoopfactuur. 

In de boekhouding van Legro bv komen de volgende subnummers 
voor:
14063	 Winter
30042	 Koepeltent	 VVP	 € 105

Van leverancier Winter is de onderstaande inkoopfactuur 
ontvangen voor al eerder ontvangen goederen:

Winter

FACTUUR

Legro	 Debiteurennummer	 1212
Langestraat 12	 Factuurnummer	 22108
1832 HK Alkmaar	 Factuurdatum 	 10 juli 2024

Door u ontvangen op 8 juli 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Koepeltenten	 15	 € 110,00	 €  1.650,00
Korting			   €     165,00
			   €  1.485,00
		  Btw 21%	 €      311,85
		  Totaal	 €  1.796,85

Gelieve over te maken voor 9 augustus 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Winter

Kortestraat 12

1932 HJ Beverwijk

025-1389535

info@winter.nl

NL15ABNA0250220024

KVK 30589579
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Gevraagd
Journaliseer voor Legro de ontvangen factuur van Winter.

Opgave 2.13
In handelsonderneming Bako worden de artikelen BGI in de 
voorraad opgenomen voor de vaste verrekenprijs. Het prijsverschil 
wordt geboekt bij ontvangst of retourzending van de artikelen. Bij 
Bako worden de facturen altijd eerder ontvangen dan de goederen.

Op 4 juli 2024 heeft Bako de volgende memoriaalbon opgemaakt:

MEMORIAALBON NR 2024-099

datum: 4 juli 2024

betreft: Retour gezonden goederen naar leverancier 
Lakko

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Inkoopprijs
					     per stuk
30051 BGI	 -8	 € 15,00	 € 14,00

Gevraagd
Journaliseer memoriaalbon 2024-099.
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Opgave 2.14
In handelsonderneming Dario worden de artikelen CHJ in de 
voorraad opgenomen voor de vaste verrekenprijs € 22. Het 
prijsverschil wordt geboekt bij ontvangst of retourzending van de 
artikelen. Bij Dario worden de goederen altijd eerder ontvangen dan 
de facturen.

Op 14 juli 2024 heeft Dario de volgende memoriaalbon opgemaakt:

MEMORIAALBON NR 2024-109

datum: 14 juli 2024

betreft: Ontvangen goederen van leverancier Lakko

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Inkoopprijs
					     per stuk
30061 CHJ	 68	 € 22,00	 € 20,00

Gevraagd
Journaliseer memoriaalbon 2024-109.
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Opgave 2.15
In onderneming Groot worden eerst de goederen ontvangen en 
daarna de inkoopfacturen. Het prijsverschil wordt geboekt bij 
ontvangst van de inkoopfactuur. 

In de boekhouding van Groot komen de volgende subnummers 
voor:
14063	 Reus
30051	 KLM	 VVP	 € 200

Op 22 september 2024 ontvangt Groot de volgende creditfactuur:

CREDITFACTUUR

Groot	 Debiteurennummer	 1350
Alkmaarweg 6	 Factuurnummer	 36965
1868 JJ Heiloo	 Factuurdatum 	 22 september 2024

Manco levering 17 september 2024:

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

KLM	 1	 € 193,00	 €   193,00
Omzetbelasting 21%		  €   40,53
			   € 233,53	 CREDIT

Reus
Reus

Rozenweg 12

2250 JJ Limmen

info@reus.nl

NL32 INGB 0005 6796 11

KVK 15858965

Gevraagd
Journaliseer voor Groot de ontvangen creditfactuur van Reus.
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Opgave 2.16
Op 12 mei 2024 neemt Brouwer meubelen contact op met Chair 
omdat een stoel Brussel niet aan de kwaliteitseisen voldoet. Chair 
stelt aan Brouwer voor om de stoel retour te sturen en zal dan aan 
Brouwer creditnota 2024-084 sturen met als referentie I 5083CR.

De creditverkoopfactuur aan Brouwer meubelen ziet er als volgt uit:

CREDITFACTUUR

Brouwer meubelen	 Debiteurennummer	 11048
Tulpweg 339	 Factuurnummer	 2024-084
1704 KK Heerhugowaard	 Factuurdatum 	 12 mei 2024
	 Uw referentie 	 I5083CR

Van u retour ontvangen op 12 mei 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Stoel Brussel	 1	 € 450,00	 €  450,00
		  Btw 21%	 €    94,50
		  Totaal	 €  544,50	 CREDIT

Chair

Rozenstraat 39

2968 AH Alkmaar

072-1234567

info@chair.nl

NL15RABO0397856933

KVK 29123456

In de boekhouding van Chair komen de volgende subnummers 
voor:
11048	 Brouwer meubelen
30020	 Brussel	 VVP	 € 200
30021	 Parijs	 VVP	 € 220	

Gevraagd
Journaliseer voor Chair de retourzending door Brouwer meubelen 
in het verkoopboek en de retourontvangst in het magazijn van 
1 stoel Brussel.

Chair
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Gebruik bij alle opgaven het standaardrekeningschema. 
Voor alle opgaven is een uitwerkblad beschikbaar op de 
digitale leeromgeving. Hier vindt u ook alle uitwerkingen 
van de opgaven uit dit hoofdstuk.

Verkopen3.
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Opgave 3.1
Op 11 mei 2024 ontvangt onderneming Chair bestelorder 2024-083 
van Brouwer meubelen voor 3 stoelen Brussel en 2 stoelen Parijs 
met als referentie I 5083.

De verkoopfactuur aan Brouwer meubelen ziet er als volgt uit:

FACTUUR

Brouwer meubelen	 Debiteurennummer	 11048
Tulpweg 339	 Factuurnummer	 2024-083
1704 KK Heerhugowaard	 Factuurdatum 	 11 mei 2024
	 Uw referentie 	 I 5083

Aan u geleverd op 11 mei 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Stoel Brussel	 3	 € 450,00	 €   1.350,00
Stoel Parijs	 2	 € 350,00	 €      700,00
			   €   2.050,00
		  Btw 21%	 €      430,50
		  Totaal	 €   2.480,50

Gelieve over te maken voor 10 juni 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Chair

Rozenstraat 39

2968 AH Alkmaar

072-1234567

info@chair.nl

NL15RABO0397856933

KVK 29123456

In de boekhouding van Chair komen de volgende subnummers 
voor:
11048	 Brouwer meubelen
30020	 Brussel
30021	 Parijs

Chair
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Chair gebruikt de volgende btw-codes:
1	 Btw exclusief hoog
2	 Btw inclusief hoog

De gebruikte betalingsconditie
01	 betalen binnen 30 dagen

Gevraagd 
a 	 Verwerk voor Chair de bestelling van Brouwer meubelen in het 

verkoopboek.
b	 Journaliseer voor Chair de verzonden factuur aan Brouwer 

meubelen.

De aflevering is gelijktijdig en wordt geboekt in het memoriaal.

Op 11 mei 2024 verzendt Chair de stoelen naar Brouwer meubelen.

MEMORIAALBON NR 2024-079

datum: 11 mei 2024

betreft: Verzending stoelen naar Brouwer meubelen

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30020 Brussel	 3	 € 300,00	 €    900,00
30021 Parijs	 2	 € 200,00	 €    400,00
					     €  1 .300,00

Gevraagd 
c	 Journaliseer memoriaalbon 2024-079.

Op 11 mei 2024 neemt Brouwer meubelen contact op met Chair 
omdat een stoel Brussel niet aan de kwaliteitseisen voldoet. Chair 
stelt aan Brouwer voor om de stoel retour te sturen en zal dan aan 
Brouwer creditnota 2024-084 sturen met als referentie I 5083CR.

73PDB BEDRIJFSADMINISTRATIE MET RESULTAAT 



De creditverkoopfactuur aan Brouwer meubelen ziet er als volgt uit:

CREDITFACTUUR

Brouwer meubelen	 Debiteurennummer	 11048
Tulpweg 339	 Factuurnummer	 2024-084
1704 KK Heerhugowaard	 Factuurdatum 	 12 mei 2024
	 Uw referentie 	 I 5083CR

Van u retour ontvangen op 12 mei 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Stoel Brussel	 1	 € 450,00	 €   450,00
		  Btw 21%	 €     94,50
		  Totaal	 €   544,50	 CREDIT

Chair

Rozenstraat 39

2968 AH Alkmaar

072-1234567

info@chair.nl

NL15RABO0397856933

KVK 29123456

Gevraagd
d	 Journaliseer voor Chair de verzonden creditfactuur aan Brouwer 

meubelen en de retourontvangst van de stoel Brussel.

Chair
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Opgave 3.2
Rijwielhandel Floris verzendt altijd eerst de factuur en daarna de 
fietsen.
Op 20 maart 2024 verkoopt onderneming Floris aan Hotel Het 
Westen 20 damesfietsen, 20 herenfietsen en 20 kinderfietsen. 
Zij stuurt hiervoor de volgende factuur:

FACTUUR

Hotel Het Westen	 Debiteurnummer 	 11034
Westerweg 123	 Factuurnummer	 2024-062
1958 AA Bergen aan Zee	 Factuurdatum	 20 maart 2024

Door u besteld op 20 maart 2024

Aantal	 Omschrijving	 Prijs p. stuk	 Totaal

20	 Damesfietsen	 € 899,00	 €    17.980,00
20	 Herenfietsen	 € 999,00	 €  19.980,00
20	 Kinderfietsen	 € 499,00	 €    9.980,00
	 Totaal goederenbedrag		  €    47.940,00
	 Korting		  €        940,00
			   €    47.000,00
	 Omzetbelasting	 21%	 €    9.870,00
			   €  56.870,00

Betaling: binnen 30 dagen.

Tweewielerzaak Floris

Herenweg 22

1829 AA Oudorp

072-6576121

NL54RABO0387781905 EUR

KVK 23557896 

In de boekhouding van Floris komen de volgende subnummers 
voor:
11034	 Hotel Het Westen
30001	 Damesfietsen	 VVP	 € 560
30002	 Herenfietsen	 VVP	 € 630
30005	 Kinderfietsen	 VVP	 € 315

Tweewielerzaak 
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Gevraagd
a	 Journaliseer voor Floris de verzonden factuur aan Hotel Het 

Westen.

Op 25 maart worden de verkochte fietsen afgeleverd bij Hotel Het 
Westen.
Daarvan maakt zij de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-058

datum: 25 maart 2024

betreft: Verzending fietsen naar Hotel Het Westen

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30001 Damesfietsen	 20	 € 560,00	 €   11 .200,00
30002 Herenfietsen	 20	 € 630,00	 €    12 .600,00
30005 Kinderfietsen	 18	 € 315,00	 €    5 .670,00
					     €  29 .470,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-058.
c	 Stel de controlerende grootboekrekening samen.
d	 Verklaar het saldo op de controlerende grootboekrekening.

Op 28 maart levert Floris nog 2 kinderfietsen. Daarvan maakt zij de 
volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-060

datum: 28 maart 2024

betreft: Verzending fietsen naar Hotel Het Westen

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30005 Kinderfietsen	 2	 € 315,00	 €  630,00

Gevraagd
e	 Journaliseer memoriaalbon 2024-060.
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Opgave 3.3
Rijwielhandel Floris verzendt altijd eerst de factuur en daarna de 
fietsen.
Op 20 april 2024 verkoopt onderneming Floris aan Familie Jaco 
1 damesfiets, 1 herenfiets en 2 kinderfietsen. Zij stuurt hiervoor de 
volgende factuur:

FACTUUR

Familie Jaco	 Debiteurnummer 	 11045
Westerplein 13	 Factuurnummer	 2024-065
1958 AA Bergen	 Factuurdatum	 20 april 2024

Door u besteld op 20 april 2024

Aantal	 Omschrijving	 Prijs p. stuk	 Totaal

1	 Damesfiets	 € 899,00	 €      899,00
1	 Herenfietsen	 € 999,00	 €     999,00
2	 Kinderfietsen	 € 499,00	 €     998,00
	 Totaal goederenbedrag		  €  2.896,00
Af	 In te ruilen fiets		  €     296,00
			   €  2.600,00
	 Omzetbelasting	 21%	 €     546,00
			   €  3.146,00

Betaling: binnen 30 dagen.

Tweewielerzaak Floris

Herenweg 22

1829 AA Oudorp

072-6576121

NL54RABO0387781905 EUR

KVK 23557896 

In de boekhouding van Floris komen de volgende (sub)nummers 
voor:
11045	 Familie Jaco
30001	 Damesfietsen	 VVP	 € 560
30002	 Herenfietsen	 VVP	 € 630
30005	 Kinderfietsen	 VVP	 € 315

Tweewielerzaak 
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30050	 2e hands fietsen
3260	 Nog te ontvangen 2e hands fietsen

Gevraagd
a	 Journaliseer voor Floris de verzonden factuur aan de familie Jaco.

Op 25 april 2024 worden de verkochte fietsen afgeleverd bij de 
familie Jaco en de ingeruilde fiets ontvangen.
Hiervan maakt Floris de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-076

datum: 25 april 2024

betreft: Afleveren fietsen aan familie Jaco 
Inname ingeruilde fiets

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30001 Damesfietsen	 1	 € 560,00	 €     560,00
30002 Herenfietsen	 1	 € 630,00	 €     630,00
30005 Kinderfietsen	 2	 € 315,00	 €     630,00
					     €  1 .820,00
Ingeruilde fiets			   €      296,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-076.
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Opgave 3.4
Bij Winter worden altijd eerst de tenten geleverd en daarna wordt 
de verkoopfactuur verzonden.

Op 2 april 2024 worden de verkochte tenten afgeleverd bij de 
familie Roshni.
Daarvan maakt Winter de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-049

datum: 2 april 2024

betreft: Afgeleverde tenten aan familie Roshni

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30020 Partytent	 1	 € 60,00	 €   60,00
30010 Iglotent	 1	 € 70,00	 €   70,00
					     €  130,00

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-049.
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Winter heeft op 5 april 2024 de volgende verkoopfactuur 
verzonden:

Winter

FACTUUR

Familie Roshni	 Debiteurennummer	 11096
Breedstraat 12	 Factuurnummer	 2024-123
1932 HK Beverwijk	 Factuurdatum 	 5 april 2024
	 Uw referentie	 I859

Aan u geleverd op 2 april 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Partytent	 1	 € 160,00	 € 160,00
Iglotent	 1	 € 170,00	 € 170,00
			   € 330,00
		  Btw 21%	 €   69,30
		  Totaal	 € 399,30

Gelieve over te maken voor 5 mei 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Winter

Kortestraat 12

1932 HJ Beverwijk

025-1389535

info@winter.nl

NL15ABNA0250220024

KVK 30589579

In de boekhouding van Winter komen de volgende subnummers 
voor:
11096	 Familie Roshni
30010	 Iglotenten	 VVP	 € 70
30020	 Partytenten	 VVP	 € 60

Gevraagd
b	 Journaliseer voor Winter de verzonden verkoopfactuur.
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Opgave 3.5
Bij Winter worden altijd eerst de tenten geleverd en wordt daarna 
de verkoopfactuur verzonden.

Op 12 april 2024 worden verkochte tenten afgeleverd bij Camping 
Zonlicht.
Daarvan maakt Winter de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-052

datum: 12 april 2024

betreft: Afgeleverde tenten aan Camping Zonlicht

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30020 Partytent	 10	 € 60,00	 €    600,00
30010 Iglotent	 10	 € 70,00	 €      700,00
					     €  1 .300,00

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-052.
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Winter heeft op 15 april 2024 de volgende verkoopfactuur 
verzonden:

Winter

FACTUUR

Camping Zonlicht	 Debiteurennummer	 11111
Hoofdstraat 12	 Factuurnummer	 2024-123
1932 HK Den Burg	 Factuurdatum 	 15 april 2024
	 Uw referentie	 I859

Aan u geleverd op 12 april 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Partytent	 10	 € 160,00	 €   1.600,00
Iglotent	 10	 € 170,00	 €   1.700,00
			   € 3.300,00
		  Btw 21%	 €    693,00
		  Totaal	 € 3.993,00

Gelieve over te maken voor 15 mei 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Winter

Kortestraat 12

1932 HJ Beverwijk

025-1389535

info@winter.nl

NL15ABNA0250220024

KVK 30589579

In de boekhouding van Winter komen de volgende (sub)nummers 
voor:
11111	 Camping Zonlicht
1370	 Te verzenden creditnota’s
30010	 Iglotenten	 VVP	 € 70
30020	 Partytenten	 VVP	 € 60

Gevraagd
b	 Journaliseer voor Winter de verzonden verkoopfactuur naar 

Camping Zonlicht.
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Op 18 april 2024 ontvangt Winter 2 partytenten retour van 
Camping Zonlicht.
Daarvan maakt zij de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-055

datum: 18 april 2024

betreft: Retour ontvangen tenten van Camping Zonlicht

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30020 Partytent	 2	 € 60,00	 €  120,00

Gevraagd
c	 Journaliseer memoriaalbon 2024-052.
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Winter heeft op 20 april 2024 de volgende creditfactuur verzonden:

Winter

CREDITFACTUUR

Camping Zonlicht	 Debiteurennummer	 11111
Hoofdstraat 12	 Factuurnummer	 2024-126
1932 HK Den Burg	 Factuurdatum 	 20 april 2024
	 Uw referentie	 I859CR

Van u retour ontvangen op 18 april 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Partytent	 2	 € 160,00	 € 320,00
		  Btw 21%	 €      67,20
		  Totaal	 € 387,20	 CREDIT

Winter

Kortestraat 12

1932 HJ Beverwijk

025-1389535

info@winter.nl

NL15ABNA0250220024

KVK 30589579

Gevraagd
d	 Journaliseer voor Winter de verzonden creditfactuur naar 

Camping Zonlicht.
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Opgave 3.6
Onderneming TEKA handelt in computers en beeldschermen. Bij 
TEKA worden altijd eerst de facturen verzonden en daarna de 
goederen afgeleverd.

Op 1 mei 2024 heeft TEKA de volgende verkoopfactuur verzonden:

FACTUUR

Chair 	 Factuurnummer	 2024-076
Rozenstraat 39	 Factuurdatum	 1 mei 2024
2968 AH Alkmaar	 Debiteurennummer	 11012

Door u besteld geleverd op 1 mei 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Computer	 2	 € 800,00	 €    1.600,00
Beeldscherm	 4	 € 200,00	 €     800,00
			   €  2.400,00
		  Btw 21%	 €     504,00
		  Totaal	 €  2.904,00

Gelieve over te maken voor 31 mei 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

In de boekhouding van TEKA komen de volgende (sub)nummers 
voor:
11012	 Chair
30010	 Computer	 VVP	 € 450
30020	 Beeldscherm	 VVP	 €   80
3250	 Retour te ontvangen goederen
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Gevraagd
a	 Journaliseer voor TEKA de verzonden factuur naar Chair.

Op 3 mei 2024 worden verkochte goederen afgeleverd bij Chair.
Daarvan maakt TEKA de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-062

datum: 3 mei 2024

betreft: Afgeleverde goederen aan Chair

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per	 Totaal
				    stuk	 bedrag
30010 Computer	 2	 € 450,00	€    900,00
30020 Beeldschermen	 4	 € 80,00	 €      320,00
					     €  1 .220,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-062.

Op 6 mei 2024 neemt Chair contact op met TEKA omdat een van 
de beeldschermen een storing geeft. TEKA stuurt de volgende 
creditfactuur naar Chair:
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FACTUUR

Chair 	 Factuurnummer	 2024-079
Rozenstraat 39	 Factuurdatum	 6 mei 2024
2968 AH Alkmaar	 Debiteurennummer	 11012

Door u terug te sturen

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Beeldscherm	 1	 € 200,00	 €  200,00
		  Btw 21%	 €    42,00
		  Totaal	 €  242,00

Gevraagd
c	 Journaliseer voor TEKA de verzonden creditfactuur naar Chair.

Op 7 mei 2024 ontvangt TEKA het retourgezonden beeldscherm 
van Chair.
Daarvan maakt zij de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-066

datum: 7 mei 2024

betreft: Retour ontvangen van Chair

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30020 Beeldschermen	 1	 € 80,00	 €  80,00

Gevraagd
d	 Journaliseer memoriaalbon 2024-066.
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Toetsopgaven

Opgave 3.7
Onderneming Watch handelt in horloges. Bij Watch wordt altijd 
eerst de factuur verzonden en daarna de goederen. 

Na het invullen van het verkoopboek wordt de volgende 
verkoopfactuur door de boekhoudsoftware aangemaakt:

FACTUUR

Horlogerie	 Debiteurennummer	 11079
Laat 12	 Factuurnummer	 2024-112
3589 UG Den Haag	 Factuurdatum	 22 mei 2024
	 Uw referentie	 I 1234

Aan u geleverd op 22 mei 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Horloge Nice	 5	 € 80,00	 €  400,00
Horloge Beau	 3	 € 60,00	 €  180,00
			   €  580,00
		  Btw 21%	 €  121,80
		  Totaal	 €  701,80

Gelieve over te maken voor 21 juni 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Watch

Rozenstraat 60

3968 JJ Gouda

013-8985253

info@watch.nl

NL55RABO0397856922

KVK 15875369

In de boekhouding van Watch komen de volgende subnummers 
voor:
11079	 Horlogerie
30010	 Horloge Nice	 VVP	 € 35
30011	 Horloge Beau	 VVP	 € 25	

W
AT
C
H
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Gevraagd
Journaliseer voor Watch de verzonden factuur aan Horlogerie.

Opgave 3.8
Onderneming Watch handelt in horloges. Bij Watch wordt altijd 
eerst de creditfactuur verzonden en worden daarna de goederen 
retour ontvangen. 

Na het invullen van het verkoopboek wordt de volgende 
creditverkoopfactuur door de boekhoudsoftware aangemaakt:

CREDITFACTUUR

Horlogerie	 Debiteurennummer	 11079
Laat 12	 Factuurnummer	 2024-118
3589 UG Den Haag	 Factuurdatum	 28 mei 2024
	 Uw referentie	 2536

Van u retour te ontvangen

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	        Totaal

Horloge Nice	 1	 € 80,00	 €  80,00
		  Btw 21%	 €   16,80
		  Totaal	 €  96,80	 CREDIT

Watch

Rozenstraat 60

3968 JJ Gouda

013-8985253

info@watch.nl

NL55RABO0397856922

KVK 15875369

In de boekhouding van Watch komen de volgende (sub)nummers 
voor:
11079	 Horlogerie
30010	 Horloge Nice	 VVP	 € 35
30011	 Horloge Beau	 VVP	 € 25
3250	 Retour te ontvangen goederen

W
AT
C
H
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Gevraagd
Journaliseer voor Watch de verzonden creditfactuur aan Horlogerie.

Opgave 3.9
Onderneming Watch handelt in horloges. Bij Watch wordt altijd 
eerst de factuur verzonden en daarna de goederen. 
Op 23 mei 2024 worden de verkochte goederen afgeleverd bij 
Horlogerie. 
Daarvan maakt Watch de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-063

datum: 23 mei 2024

betreft: Afgeleverde goederen aan Horlogerie

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per	 Totaal
				    stuk	 bedrag
30010 Horloge Nice	 5	 € 35,00	 €    175,00
30020 Horloge Beau	 3	 € 25,00	 €    75,00
					     €  250,00

In de boekhouding van Watch komen de volgende (sub)nummers 
voor:
11079	 Horlogerie
30010	 Horloge Nice	 VVP	 € 35
30011	 Horloge Beau	 VVP	 € 25	

Gevraagd
Journaliseer memoriaalbon 2024-063.
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Opgave 3.10
Onderneming Watch handelt in horloges. Bij Watch wordt altijd 
eerst de creditfactuur verzonden en worden daarna de goederen 
retour ontvangen. 

Op 31 mei 2024 worden verkochte goederen retour ontvangen van 
Horlogerie. Daarvan maakt Watch de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-065

datum: 31 mei 2024

betreft: Retour ontvangen goederen van Horlogerie

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30010 Horloge Nice	 1	 € 35,00	 €  35,00

In de boekhouding van Watch komen de volgende (sub)nummers 
voor:
11079	 Horlogerie
30010	 Horloge Nice	 VVP	 € 35
30011	 Horloge Beau	 VVP	 € 25
3250	 Retour te ontvangen goederen

Gevraagd
Journaliseer memoriaalbon 2024-065.
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Opgave 3.11
Bij Winter worden altijd eerst de tenten geleverd en wordt daarna 
de verkoopfactuur verzonden.

In de boekhouding van Winter komen de volgende subnummers 
voor:
11097	 Camping Zomers
30010	 Iglotenten	 VVP	 € 70
30020	 Partytenten	 VVP	 € 60

Op 28 april 2024 ontvangt Winter 2 partytenten retour van 
Camping Zomers. Daarvan maakt zij de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-075

datum: 28 april 2024

betreft: Retour ontvangen tenten van Camping Zomers

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP per stuk	 Totaal
					     bedrag
30010 Iglotent	 2	 € 70,00	 €  140,00

Gevraagd
Journaliseer memoriaalbon 2024-075.
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Gebruik bij alle opgaven het standaardrekeningschema. 
Voor alle opgaven is een uitwerkblad beschikbaar op de 
digitale leeromgeving. Hier vindt u ook alle uitwerkingen 
van de opgaven uit dit hoofdstuk.

Gebruik bij alle opgaven het standaardrekeningschema. 
Voor alle opgaven is een uitwerkblad beschikbaar op de 
digitale leeromgeving. Hier vindt u ook alle uitwerkingen 
van de opgaven uit dit hoofdstuk.

Kortingen bij inkoop en verkoop4.
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Opgave 4.1
Groothandel Chair handelt in stoelen. Zij noteert de ontvangen 
goederen tegen inkoopprijs in de boekhouding. Chair ontvangt 
altijd eerst de inkoopfactuur en daarna de goederen. Van haar 
leverancier Stressless ontvangt zij de volgende inkoopfactuur, die zij 
in haar boekhouding opneemt onder 2024-085:

In de boekhouding van Chair komen de volgende subnummers 
voor:
14030	 Stressless
30020	 Brussel
30021	 Parijs

FACTUUR

Chair	 Debiteurennummer	 11239
Rozenstraat 39	 Factuurnummer	 68965
2968 AH Alkmaar	 Factuurdatum	 9 maart 2024
	 Uw referentie	 I 5083

Door u besteld op 9 maart 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Stoel Brussel	 8	 € 300,00	 € 2.400,00
Stoel Parijs	 6	 € 200,00	 €  1.200,00
			   € 3.600,00
		  Korting 10%	 €    360,00
			   € 3.240,00
		  Btw 21%	 €    680,40
		  Totaal	 € 3.920,40

Gelieve over te maken voor 8 april 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Stressless

Koedijkerstraat 65

2958 KA Koedijk

072-8954444

info@stressless.nl

NL15INGB351220011

KVK 29475587
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Chair gebruikt de volgende btw-codes:
1	 Btw exclusief hoog
2	 Btw inclusief hoog

De gebruikte betalingsconditie
01	 betalen binnen 30 dagen

Gevraagd
a	 Verwerk voor Chair de ontvangen factuur van Stressless in het 

inkoopboek.
b	 Journaliseer voor Chair de ontvangen factuur van Stressless.

Op 11 maart 2024 ontvangt Chair de stoelen en maakt de volgende 
memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-079

datum: 11 maart 2024

betreft: Ontvangst stoelen van Stressless

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 inkoopprijs	 Totaal
			   per stuk	 Bedrag
30020 Brussel	 8	 €  270,00	 € 2.160,00
30021 Parijs	 6	 €  180,00	 € 1.080,00
	 Totaal	 €  3.600,00

Gevraagd 
c	 Journaliseer memoriaalbon 2024-079.

Op 12 maart 2024 neemt Chair contact op met Stressless omdat een 
stoel Brussel niet aan de kwaliteitseisen voldoet. Stressless stelt aan 
Chair voor om de stoel retour te sturen, zij zal dan eerst aan Chair 
een creditnota sturen met als referentie I 5083CR. 
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Chair ontvangt van Stressless de volgende creditinkoopfactuur, die 
zij in haar boekhouding opneemt onder 2024-088:

Gevraagd
d	 Journaliseer voor Chair de ontvangen creditfactuur van 

Stressless. 

CREDITFACTUUR

Chair	 Debiteurennummer	 11239
Rozenstraat 39	 Factuurnummer	 68968
2968 AH Alkmaar	 Factuurdatum	 12 maart 2024
	 Uw referentie	 I 5083CR

Van u retour te ontvangen

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Stoel Brussel	 1	 € 300,00	 €  300,00
		  Korting 10%	 €    30,00
			   €  270,00
		  Btw 21%	 €    56,70
		  Totaal	 €  326,70	 CREDIT

Stressless

Koedijkerstraat 65

2958 KA Koedijk

072-8954444

info@stressless.nl

NL15INGB351220011

KVK 29475587
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Op 13 maart 2024 verzendt Chair de stoel retour naar Stressless. 
Chair maakt hiervan de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-081

datum: 13 maart 2024

betreft: Retour zending stoel aan Stressless

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 inkoopprijs	 Totaal
			   per stuk	 Bedrag
30020 Brussel	 1	 €  270,00	 € 270,00

Gevraagd 
e	 Journaliseer memoriaalbon 2024-081.

Opgave 4.2
Bij Hotel Het Westen worden de facturen altijd eerder ontvangen 
dan de goederen. Hotel Het Westen boekt het prijsverschil bij 
ontvangst van de inkoopfactuur.
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Hotel Het Westen ontvangt op 20 maart 2024 de volgende factuur 
van Tweewielerzaak Floris, die zij in haar boekhouding opneemt 
onder 2024-059:

In de boekhouding van Hotel Het Westen komen de volgende 
subnummers voor:
14044	 Floris
30001	 Damesfietsen	 VVP	 € 560
30002	 Herenfietsen	 VVP	 € 630
30005	 Kinderfietsen	 VVP	 € 315

FACTUUR

Hotel Het Westen	 Debiteurnummer	 11034
Westerweg 123	 Factuurnummer	 22062
1958 AA Bergen aan Zee	 Factuurdatum	 20 maart 2024

Door u besteld op 20 maart 2024

Aantal	 Omschrijving	 Prijs p. stuk	 Totaal

20	 Damesfietsen	 € 550,00	 €  11.000,00
20	 Herenfietsen	 € 625,00	 € 12.500,00
20	 Kinderfietsen	 € 310,00	 €   6.200,00
	 Totaal goederenbedrag			   € 29.700,00
	 Omzetbelasting 21%			   €   6.237,00
					     € 35.937,00

Gelieve over te maken voor 19 april 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer. Bij betaling binnen 10 dagen 
kunt u 2% van het goederenbedrag in mindering brengen op het totale 
factuurbedrag.

Tweewielerzaak Floris

Herenweg 22

1829 AA Oudorp

072-6576121

NL54RABO0387781905 EUR

KVK 23557896

Tweewielerzaak 
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Gevraagd
a	 Journaliseer voor Hotel Het Westen de ontvangen factuur van 

Floris.

Op 22 maart worden de fietsen afgeleverd bij Hotel Het Westen. Het 
hotel maakt hiervan de volgende memoriaalbon:

	

MEMORIAALBON NR 2024-058

datum: 22 maart 2024

betreft: Ontvangst fietsen van Tweewielerzaak Floris

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP	 Totaal
			   per stuk	 Bedrag
30001 Damesfietsen	 20	 €  560,00	 €  11.200,00
30002 Herenfietsen	 20	 €  630,00	 € 12.600,00
30005 Kinderfietsen	 20	 €    315,00	 €   6.300,00
			   €  30.100,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-058.

Hotel Het Westen betaalt binnen 10 dagen en ontvangt het 
volgende bankafschrift van de Rabobank:

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Hotel Het Westen
Westerweg 123
1958 AA Bergen aan Zee

Datum aanmaak  
afschrift  

30-3-2024
Volgnummer  

59
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
29-3-2024 CR

Beginsaldo
89.568,36

Datum tot en met  
30-3-2024 CR

Eindsaldo
54.225,36

IBAN/Rekeningnummer
NL 45 RABO 0489 2222 13 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
35.343,00

Totaal bijgeschreven
0,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 30-3	 Tweewielerzaak Floris	 35.343,00	
		  22062

99PDB BEDRIJFSADMINISTRATIE MET RESULTAAT 



Gevraagd
c	 Journaliseer het bankafschrift.

Opgave 4.3
Bij Zomer worden altijd eerst de tenten ontvangen, daarna 
de inkoopfactuur. Zomer boekt rekening Nog te ontvangen 
facturen tegen de vaste verrekenprijs. Zomer boekt de 
kredietbeperkingstoeslag alleen als ze deze toeslag ook betaalt.

Op 2 april 2024 worden de ingekochte tenten bij Zomer afgeleverd. 
Zomer maakt hiervan de volgende memoriaalbon:

	

MEMORIAALBON NR 2024-049

datum: 2 april 2024

betreft: Ontvangen tenten van leverancier Winter

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP	 Totaal
			   per stuk	 Bedrag
30020 Partytent	 8	 €  60,00	 €  480,00
30010 Iglotent	 9	 €  70,00	 €  630,00
			   €  1.110,00

In de boekhouding van Zomer komen de volgende subnummers 
voor:
14096	 Winter
30010	 Iglotenten	 VVP	 € 70
30020	 Partytenten	 VVP	 € 60

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-049.
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Winter

FACTUUR

Zomer	 Debiteurennummer	 11096
Breedstraat 32	 Factuurnummer	 22123
1932 HK Uitgeest	 Factuurdatum	 5 april 2024
	 Uw referentie	 I 860

Aan u geleverd op 2 april 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Partytent	 8	 € 58,00	 €     464,00
Iglotent	 9	 € 69,00	 €     621,00
			   €  1.085,00
		  Btw 21%	 €      227,85
		  Totaal	 €   1.312,85
		  Kredietbeperkingstoeslag 2%	 €       26,26
			   €   1.339,11

Gelieve over te maken voor 5 mei 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer. Bij betaling binnen 10 dagen kunt 
u de kredietbeperkingstoeslag in mindering brengen.

Winter

Kortestraat 12

1932 HJ Beverwijk

025-1389535

info@winter.nl

NL15ABNA0250220024

KVK 30589579

Zomer heeft op 5 april 2024 de volgende factuur ontvangen:

Gevraagd
b	 Journaliseer voor Zomer de ontvangen factuur van Winter.
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Zomer betaalt binnen 10 dagen en ontvangt het volgende 
bankafschrift:

Gevraagd
c	 Journaliseer het bankafschrift.

Stel dat Zomer niet binnen 10 dagen betaalt. Op 2 mei betaalt 
Zomer € 1.339,11 per Rabobank. 

Gevraagd
d	 Journaliseer voor Zomer de betaling per Rabobank.

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Zomer
Breedstraat 32
1932 HK  Uitgeest

Datum aanmaak  
afschrift  

12-4-2024
Volgnummer  

15
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
11-4-2024 CR

Beginsaldo
11.589,54

Datum tot en met  
12-4-2024 CR

Eindsaldo
10.276,69

IBAN/Rekeningnummer
NL 44 RABO 0598 3333 13 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
1.312,85

Totaal bijgeschreven
0,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 12-4	 Winter	 1.312,85	
		  11096 / 22123
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Opgave 4.4
Op 16 januari 2024 ontvangt onderneming Sijs de volgende factuur 
en de bijbehorende goederen:

In de boekhouding van Sijs komen de volgende subnummers voor:
14012	 Goed
30001	 Tuinbank Nice	 VVP	 € 200

Sijs boekt de kredietbeperkingstoeslag bij ontvangst van de 
inkoopfactuur.

Gevraagd
a	 Journaliseer voor Sijs de ontvangen factuur van Goed.

FACTUUR

Sijs	 Debiteurennummer	 5895
Marten Kingweg 65	 Factuurnummer	 25198
3068 AK Rotterdam	 Factuurdatum	 16 januari 2024

Aan u geleverd op 16 januari 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Tuinbank Nice	 8	 € 198,00	 €  1.584,00
Omzetbelasting 21%		 	 €     332,64
Totaal	 		  €  1.916,64
Kredietbeperkingstoeslag 1,5%	 	 €        28,75
			   €  1.945,39

Gelieve over te maken voor 15 februari 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer. Bij betaling binnen 10 dagen kunt 
u de kredietbeperkingstoeslag in mindering brengen.

Goed

Tuinstraat 15

3100 WV Dordrecht

010-1234567

info@goed.com

NL20ASNA340320030

KVK 2947358

Goed
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Sijs betaalt op 26 januari 2024 volgens afschrift 2024-003 
€ 1.916,64 per ING-bank aan Goed.

Gevraagd
b	 Journaliseer voor Sijs de betaling per ING-bank.

Stel dat Sijs niet binnen 10 dagen betaalt. Sijs betaalt dan op 
15 februari 2024 volgens afschrift 2024-005 € 1.945,39 per  
ING-bank aan Goed.

Gevraagd
c	 Journaliseer voor Sijs de betaling per ING-bank.

Opgave 4.5
Onderneming Bytres handelt in computers en beeldschermen. Bij 
Bytres worden altijd eerst de facturen ontvangen en daarna de 
goederen. Bytes boekt rekening 3100 Nog te ontvangen goederen 
en 3150 Te retourneren goederen tegen de vaste verrekenprijs.
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Op 1 mei 2024 heeft Bytres de volgende factuur ontvangen, die zij 
in de boekhouding opneemt onder 2024-123:

In de boekhouding van Bytres komen de volgende (sub)nummers 
voor:
14012	 TEKA
30010	 Computer	 VVP	 € 400
30020	 Beeldscherm	 VVP	 €  70
3150	 Te retourneren goederen

FACTUUR

Bytres	 Factuurnummer	 22076
Dinnestraat 85	 Factuurdatum	 1 mei 2024
1968 AH Heerhugowaard	 Debiteurennummer	 11012

Door u besteld op 1 mei 2024 

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Computer	 12	 € 440,00	 €    5.280,00
Beeldscherm	 24	 €   78,00	 €      1.872,00
			   €       7.152,00
	 Korting		  €        652,00
			   €    6.500,00
	 Btw 21%		  €     1.365,00
	 Totaal		  €      7.865,00

Gelieve over te maken voor 31 mei 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer. Bij betaling binnen 10 dagen kunt 
u 1% van het goederenbedrag na aftrek van korting in mindering brengen 
op het totale factuurbedrag.
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Gevraagd
a	 Journaliseer voor Bytres de ontvangen factuur van TEKA.

Op 3 mei 2024 worden goederen bij Bytres afgeleverd. Bytres maakt 
hiervan de volgende memoriaalbon:

	

MEMORIAALBON NR 2024-062

datum: 3 mei 2024

betreft: Ontvangen goederen van TEKA

specificatie: Artikel	 Aantal	 VVP	 Totaal
			   per stuk	 Bedrag
30010 Computer	 12	 € 400,00	 € 4.800,00
30020 Beeldschermen	 24	 €   70,00	 €    1.680,00
			   €  6.480,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-062.

106 KORTINGEN BIJ INKOOP EN VERKOOPHOOFDSTUK 4



Op 6 mei 2024 neemt Bytres contact op met TEKA omdat 
twee beeldschermen storing geven. TEKA stuurt de volgende 
creditfactuur naar Bytres, die Bytres opneemt onder 2024-125:

Gevraagd
c	 Journaliseer voor Bytres de ontvangen creditfactuur van TEKA.

CREDITFACTUUR

Bytres	 Factuurnummer	 22079
Dinnestraat 85	 Factuurdatum	 6 mei 2024
1968 AH Heerhugowaard	 Debiteurennummer	 11012

Door u terug te sturen

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Beeldscherm	 2	 € 78,00	 €     156,00
	 Korting		  €       14,00
			   €     142,00
		  Btw 21%	 €      29,82
		  Totaal	 €   171,82	 CREDIT

Gelieve over te maken voor 6 juni 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer. Bij betaling binnen 10 dagen 
kunt u 1% van het goederenbedrag na aftrek van korting in mindering 
brengen op het totale factuurbedrag.
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Op 7 mei 2024 worden de beeldschermen retour gezonden naar 
TEKA. Bytres maakt hiervan de volgende memoriaalbon:

	

MEMORIAALBON NR 2024-066

datum: 7 mei 2024

betreft: Retour gezonden naar TEKA

specificatie: Artikel	 Aantal	 VVP	 Totaal
		  per stuk	 Bedrag
30020 Beeldschermen	 2	 €  70,00	 €  140,00

Gevraagd
d	 Journaliseer memoriaalbon 2024-066.

Op 11 mei 2024 ontvangt Bytres het volgende bankafschrift:

Gevraagd
e	 Journaliseer het bankafschrift.

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Bytres
Dinnestraat 85
1968 AH Heerhugowaard

Datum aanmaak  
afschrift  

11-5-2024
Volgnummer  

59
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
10-5-2024 CR

Beginsaldo
49.568,36

Datum tot en met  
11-5-2024 CR

Eindsaldo
41.938,76

IBAN/Rekeningnummer
NL 46 RABO 0489 5555 13 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
7.629,60

Totaal bijgeschreven
0,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 11-5	 TEKA	 7.629,60	
		  22076 en 22079
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Opgave 4.6
Groothandel Stressless handelt in stoelen. Aan haar afnemer Chair 
stuurt zij de volgende factuur:

In de boekhouding van Stressless komen de volgende subnummers 
voor:
11239	 Chair
30020	 Brussel	 VVP	 € 180
30021	 Parijs	 VVP	 €  80

FACTUUR

Chair	 Debiteurennummer	 11239
Rozenstraat 39	 Factuurnummer	 2024-065
2968 AH Alkmaar	 Factuurdatum	 9 maart 2024
	 Uw referentie	 I 5083

Door u besteld op 9 maart 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Stoel Brussel	 8	 € 300,00	 €  2.400,00
Stoel Parijs	 6	 € 200,00	 €   1.200,00
			   €  3.600,00
		  Korting 10%	 €      360,00
			   €  3.240,00
		  Btw 21%	 €      680,40
		  Totaal	 €  3.920,40

Gelieve over te maken voor 8 april 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Stressless

Koedijkerstraat 65

2958 KA  Koedijk

072-8954444

info@stressless.nl

NL15INGB351220011

KVK 29475587
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Stresless gebruikt de volgende btw-codes:
1	 Btw exclusief hoog
2	 Btw inclusief hoog

De gebruikte betalingsconditie
01	 betalen binnen 30 dagen

Gevraagd
a	 Verwerk voor Stressless de aan Chair verzonden factuur in het 

verkoopboek.
b	 Journaliseer voor Stressless de aan Chair verzonden factuur.

Op 11 maart 2024 verzendt Stressless de stoelen naar Chair. Zij 
maakt hiervan de volgende memoriaalbon:

	

MEMORIAALBON NR 2024-068

datum: 11 maart 2024

betreft: Verzending stoelen naar Chair

specificatie: Artikel	 Aantal	 VVP	 Totaal
		  per stuk	 Bedrag
30020 Brussel	 8	 € 180,00	 €  1.440,00
30021 Parijs	 6	 €  80,00	 €     480,00
			   €  1.920,00

Gevraagd
c	 Journaliseer memoriaalbon 2024-068.

Op 12 maart 2024 neemt Chair contact op met Stressless omdat een 
stoel Brussel niet aan de kwaliteitseisen voldoet. Stressless stelt aan 
Chair voor om de stoel retour te sturen, zij zal dan aan Chair een 
creditnota sturen met als referentie I 5083CR.
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De creditverkoopfactuur aan Chair ziet er als volgt uit:

Gevraagd
d	 Journaliseer voor Stressless de aan Chair verzonden creditfactuur.

Op 13 maart 2024 verzendt Chair de stoel retour naar Stressless. 
Stressless maakt hiervan de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-091

datum: 13 maart 2024

betreft: Retour ontvangst stoel van Chair

specificatie: Artikel	 Aantal	 VVP	 Totaal
		  per stuk	 Bedrag
30020 Brussel	 1	 € 180,00	 €  180,00

CREDITFACTUUR

Chair	 Debiteurennummer	 11239
Rozenstraat 39	 Factuurnummer	 2024-070
2968 AH Alkmaar	 Factuurdatum	 12 maart 2024
	 Uw referentie	 I 5083CR

Van u retour te ontvangen 

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Stoel Brussel	 1	 € 300,00	 €  300,00
		  Korting 10%	 €    30,00
			   €  270,00
		  Btw 21%	 €    56,70
		  Totaal	 €  326,70	 CREDIT

Stressless

Koedijkerstraat 65

2958 KA  Koedijk

072-8954444

info@stressless.nl

NL15INGB351220011

KVK 29475587
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Gevraagd
e	 Journaliseer memoriaalbon 2024-091.

Opgave 4.7
Bij Tweewielerzaak Floris worden de facturen altijd eerder 
verzonden dan de goederen. 

Tweewielerzaak Floris stuurt op 20 maart 2024 de volgende factuur 
naar Hotel Het Westen:

FACTUUR

Hotel Het Westen	 Debiteurnummer	 11034
Westerweg 123	 Factuurnummer	 2024-062
1958 AA Bergen aan Zee	 Factuurdatum	 20 maart 2024
	 Uw referentie	 22062

Door u besteld op 20 maart 2024

Aantal	 Omschrijving	 Prijs p. stuk	 Totaal

20	 Damesfietsen	 € 550,00	 €   11.000,00
20	 Herenfietsen	 € 625,00	 €  12.500,00
20	 Kinderfietsen	 € 310,00	 €    6.200,00
	 Totaal goederenbedrag		  €  29.700,00
	 Omzetbelasting 21%		  €       6.237,00
			   €     35.937,00

Gelieve over te maken voor 19 april 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer. Bij betaling binnen 10 dagen 
kunt u 2% van het goederenbedrag in mindering brengen op het totale 
factuurbedrag.

Tweewielerzaak Floris

Herenweg 22

1829 AA Oudorp

072-6576121

NL54RABO0387781905 EUR

KVK 23557896 

Tweewielerzaak 

112 KORTINGEN BIJ INKOOP EN VERKOOPHOOFDSTUK 4



In de boekhouding van Floris komen de volgende subnummers 
voor:
11034	 Hotel Het Westen
30001	 Damesfietsen	 VVP	 € 250
30002	 Herenfietsen	 VVP	 € 300
30005	 Kinderfietsen	 VVP	 € 150

Gevraagd
a	 Journaliseer voor Floris de verzonden factuur naar Hotel Het 

Westen.

Op 22 maart worden de fietsen afgeleverd bij Hotel Het Westen. 
Floris maakt hiervan de volgende memoriaalbon:

	

MEMORIAALBON NR 2024-088

datum: 22 maart 2024

betreft: Afgeleverd fietsen aan Hotel Het Westen

specificatie: Artikel	 Aantal	 VVP	 Totaal
		  per stuk	 Bedrag
30001 Damesfietsen	 20	 €  250,00	 €  5.000,00
30002 Herenfietsen	 20	 €  300,00	 €   6.000,00
30005 Kinderfietsen	 20	 €    150,00	 €   3.000,00
			   €  14.000,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-088.
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Hotel Het Westen betaalt binnen 10 dagen en Floris ontvangt het 
volgende bankafschrift van de Rabobank:

Gevraagd
c	 Journaliseer het bankafschrift.

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Tweewielerzaak Floris
Herenweg 22
1829 AA  Oudorp

Datum aanmaak  
afschrift  

30-3-2024
Volgnummer  

52
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
29-3-2024 CR

Beginsaldo
58.694,20

Datum tot en met  
30-3-2024 CR

Eindsaldo
94.037,20

IBAN/Rekeningnummer
NL 54 RABO 0387 7819 05

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
0,00

Totaal bijgeschreven
35.343,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 30-3	 Hotel Het Westen		  35.343,00
		  2024-062
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Opgave 4.8
Bij Winter worden altijd eerst de tenten verzonden en daarna de 
verkoopfactuur. 

Op 2 april 2024 worden verkochte tenten afgeleverd bij Zomer. 
Winter maakt hiervan de volgende memoriaalbon:

	

MEMORIAALBON NR 2024-039

datum: 2 april 2024

betreft: Afgeleverd tenten bij Zomer

specificatie: Artikel	 Aantal	 VVP	 Totaal
		  per stuk	 Bedrag
30020 Partytent	 8	 € 28,00	 €  224,00
30010 Iglotent	 9	 € 30,00	 €  270,00
			   €    494,00

In de boekhouding van Winter komen de volgende (sub)nummers 
voor:
1055	 ABNAMRO-bank
11096	 Zomer
30010	 Iglotenten	 VVP	 € 30
30020	 Partytenten	 VVP	 € 28

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-039.
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Winter heeft op 5 april 2024 de volgende factuur verzonden:

Gevraagd
b	 Journaliseer voor Winter de verzonden factuur naar Zomer.

Winter

FACTUUR

Zomer	 Debiteurennummer	 11096
Breedstraat 32	 Factuurnummer	 2024-123
1932 HK Uitgeest	 Factuurdatum	 5 april 2024
	 Uw referentie	 I 860

Aan u geleverd op 2 april 2024

Artikel Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Partytent 8	 € 58,00	 €     464,00
Iglotent	 9	 € 69,00	 €     621,00
			   €  1.085,00
		  Btw 21%	 €       227,85
		  Totaal	 €   1.312,85
		  Kredietbeperkingstoeslag 2%	 €       26,26
			   €  1.339,11

Gelieve over te maken voor 5 mei 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer. Bij betaling binnen 10 dagen kunt 
u de kredietbeperkingstoeslag in mindering brengen. 

Winter

Kortestraat 12

1932 HJ Beverwijk

025-1389535

info@winter.nl

NL15ABNA0250220024

KVK 30589579
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Zomer betaalt binnen 10 dagen en Winter ontvangt het volgende 
bankafschrift:

Gevraagd
c	 Journaliseer het bankafschrift.

Stel dat Zomer niet binnen 10 dagen betaalt. Op 2 mei betaalt 
Zomer € 1.339,11 per ABNAMRO-bank.

Gevraagd
d	 Journaliseer voor Winter de ontvangst per ABNAMRO-bank als 

Zomer niet binnen 10 dagen betaalt.

Af & Bij

Winter  € 85.100,00  € 1.312,85 Volgnr

Kortestraat 12 saldo 11-4-2024 totaal bij 26

1932 HJ  Beverwijk

NL15ABNA0250220024  € 86.412,85 € - 1 van 1

saldo 12-4-2024 totaal af pagina

 Datum	 code	 Omschrijving		  Bedrag
11-4-2024 	 OV	 Zomer	 BIJ	  1.312,85
			   Factuur 2024-123		
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Opgave 4.9
Onderneming TEKA handelt in computers en beeldschermen. Bij 
TEKA worden altijd eerst de facturen verzonden en daarna de 
goederen.

Op 1 mei 2024 heeft TEKA de volgende factuur verzonden:

FACTUUR
Bytres	 Factuurnummer	 2024-076
Dinnestraat 85	 Factuurdatum	 1 mei 2024
1968 AH Heerhugowaard	 Debiteurennummer	 11012
	 Uw referentie	 1224

Door u besteld op 1 mei 2024 

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Computer	 12	 € 440,00	 €  5.280,00
Beeldscherm	 24	 €   78,00	 €   1.872,00
			   €    7.152,00
	 Korting		  €       652,00
			   €  6.500,00
	 Btw 21%		  €    1.365,00
	 Totaal		  €     7.865,00

Gelieve over te maken voor 31 mei 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer. Bij betaling binnen 10 dagen kunt 
u 1% van het goederenbedrag na aftrek van korting in mindering brengen 
op het totale factuurbedrag.
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In de boekhouding van TEKA komen de volgende (sub)nummers 
voor:
1055	 ABNAMRO-bank
11012	 Bytres
30010	 Computer	 VVP	 € 250
30020	 Beeldscherm	 VVP	 €   40
3250	 Retour te ontvangen goederen

Gevraagd
a	 Journaliseer voor TEKA de aan Bytres verzonden factuur.

Op 3 mei 2024 worden goederen afgeleverd bij Bytres. TEKA maakt 
hiervan de volgende memoriaalbon:

	

MEMORIAALBON NR 2024-058

datum: 3 mei 2024

betreft: Afgeleverde goederen aan Bytres

specificatie: Artikel	 Aantal	 VVP	 Totaal
		  per stuk	 Bedrag
30010 Computer	 12	 € 250,00	 €  3.000,00
30020 Beeldschermen	 24	 €   40,00	 €      960,00
			   €   3.960,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-058.
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Op 6 mei 2024 neemt Bytres contact op met TEKA omdat 
twee beeldschermen storing geven. TEKA stuurt de volgende 
creditfactuur naar Bytres:

Gevraagd
c	 Journaliseer voor TEKA de verzonden creditfactuur naar Bytres.

CREDITFACTUUR
Bytres	 Factuurnummer	 2024-079
Dinnestraat 85	 Factuurdatum	 6 mei 2024
1968 AH Heerhugowaard	 Debiteurennummer	 11012

Door u terug te sturen 

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Beeldscherm	 2	 € 78,00	 € 156,00
	 Korting		  €   14,00
			   € 142,00
		  Btw 21%	 €   29,82
		  Totaal	 € 171,82	 CREDIT

Bij verrekening binnen 10 dagen kunt u 1% van het goederenbedrag na 
aftrek van korting in mindering brengen op het totale factuurbedrag.
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Op 7 mei 2024 worden de beeldschermen naar TEKA retour 
gezonden. TEKA maakt hiervan de volgende memoriaalbon:

	

MEMORIAALBON NR 2024-060

datum: 7 mei 2024

betreft: Retour ontvangen van Bytres

specificatie: Artikel	 Aantal	 VVP	 Totaal
		  per stuk	 Bedrag
30020 Beeldschermen	 2	 €  40,00	 €  80,00

Gevraagd
d	 Journaliseer memoriaalbon 2024-060.

Op 11 mei 2024 ontvangt TEKA het volgende bankafschrift:

Gevraagd
e	 Journaliseer het bankafschrift.

Af & Bij

TEKA  € 85.100,00  € 7.629,60 Volgnr

Zandbergsweg 111 saldo 10-5-2024 totaal bij 26

2832 CC Oudorp

NL33ABNA4556981239  € 92.729,60 € - 1 van 1

saldo 11-5-2024 totaal af pagina

 Datum	 code	 Omschrijving		  Bedrag
11-5-2024 	 OV	 Bytres	 BIJ	  7.629,60
			   Factuur 22076 en 22079		
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Toetsopgaven

Opgave 4.10
Onderneming Watch handelt in horloges. Bij Watch wordt altijd 
eerst de factuur verzonden en daarna de goederen. 
Op 22 mei verstuurt Watch de volgende verkoopfactuur:

FACTUUR

Horlogerie	 Debiteurennummer	 11079
Laat 12	 Factuurnummer	 2024-112
3589 UG Den Haag	 Factuurdatum	 22 mei 2024
	 Uw referentie	 I1234

Aan u geleverd op 22 mei 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Horloge Nice	 5	 € 80,00	 € 400,00
Horloge Beau	 3	 € 60,00	 € 180,00
			   € 580,00
	 Btw 21%		  € 121,80
	 Totaal		  € 701,80
	 Kredietbeperkingstoeslag 2%	 €   14,04
			   € 715,84

Gelieve over te maken voor 21 juni 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer. Bij betaling binnen 10 dagen kunt 
u de kredietbeperkingstoeslag in mindering brengen.

Watch

Rozenstraat 60

3968 JJ  Gouda

013-8985253

info@watch.nl

NL55RABO0397856922

KVK 15875369W
AT
C
H
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Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Watch
Rozenstraat 60
3968 JJ  Gouda

Datum aanmaak  
afschrift  

21-6-2024
Volgnummer  

69
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
20-6-2024 CR

Beginsaldo
5.986,24

Datum tot en met  
21-6-2024 CR

Eindsaldo
6.702,08

IBAN/Rekeningnummer
NL 55 RABO 0397 8569 22 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
0,00

Totaal bijgeschreven
715,84

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 21-6	 Horlogerie		  715,84
		  2024-112

In de boekhouding van Watch komen de volgende subnummers 
voor:
11079	 Horlogerie
30010	 Horloge Nice	 VVP	 € 35
30011	 Horloge Beau	 VVP	 € 25

Gevraagd
Journaliseer voor Watch de aan Horlogerie verzonden factuur.

Opgave 4.11 (vervolg op opgave 4.10)
Op 21 juni 2024 ontvangt Watch het volgende bankafschrift:

Gevraagd
Journaliseer het bankafschrift.
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Opgave 4.12
Op 16 januari 2024 ontvangt onderneming Sijs goederen en de 
bijbehorende factuur, die zij in de boekhouding opneemt onder 
2024-008:

In de boekhouding van Sijs komen de volgende subnummers voor:
14012	 Goed
30001	 Tuinbank Nice

Gevraagd
Journaliseer voor Sijs de ontvangen factuur van Goed.

FACTUUR

Sijs	 Debiteurennummer	 5895
Marten Kingweg 65	 Factuurnummer	 25198
3068 AK Rotterdam	 Factuurdatum	 16 januari 2024
	 Uw referentie	 I0805

Aan u geleverd op 16 januari 2024

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

Tuinbank Nice	 12	 € 200,00	 € 2.400,00
Omzetbelasting 21%			   €    504,00
Totaal			   € 2.904,00

Gelieve over te maken voor 15 februari 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer. Bij betaling binnen 10 dagen kunt 
u 1% van het goederenbedrag na aftrek van korting in mindering brengen 
op het totale factuurbedrag.

Goed

Tuinstraat 15

3100 WV Dordrecht

010-1234567

info@goed.com

NL20ASNA340320030

KVK 2947358

Goed
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Af & Bij
31-1-2024

Sijs  € 85.100,00  € - Volgnr

Marten Kingweg 65 saldo 15-1-2024 totaal bij 2

3068 AK Rotterdam

NL10INGB240120010  € 82.220,00 € 2.880,00 1 van 1

saldo 31-1-2024 totaal af pagina

 Datum	 code	 Omschrijving		  Bedrag
26-1-2024 	 OV	 Goed	 AF	  2.880,00
			   Factuur 25198		

Opgave 4.13 (vervolg op opgave 4.12)
Op 31-1-2024 ontvangt Sijs het volgende bankafschrift.

Gevraagd
Journaliseer het bankafschrift.

Opgave 4.14 
Onderneming Watch handelt in horloges. Bij Watch wordt altijd 
eerst de factuur verzonden en daarna de goederen. 
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Op 22 mei 2024 verstuurt Watch de volgende creditverkoopfactuur:

In de boekhouding van Watch komen de volgende subnummers 
voor:
11079	 Horlogerie
30010	 Horloge Nice	 VVP	 € 35
30011	 Horloge Beau	 VVP	 € 25

Gevraagd
Journaliseer voor Watch de aan Horlogerie verzonden factuur.

CREDITFACTUUR

Horlogerie	 Debiteurennummer	 11079
Laat 12	 Factuurnummer	 2024-113
3589 UG Den Haag	 Factuurdatum	 23 mei 2024
	 Uw referentie	 I1234

Van u retour te ontvangen

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal

    Horloge Nice	 1	 € 80,00	 €   80,00
    Horloge Beau	 1	 € 60,00	 €   60,00
			   € 140,00
	 Btw 21%		  €   29,40
	 Totaal		  € 169,40
	 Kredietbeperkingstoeslag 2%	 €     3,39
			   € 172,79  CREDIT

Watch

Rozenstraat 60

3968 JJ  Gouda

013-8985253

info@watch.nl

NL55RABO0397856922

KVK 15875369W
AT
C
H
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Gebruik bij alle opgaven het standaardrekeningschema. 
Voor alle opgaven is een uitwerkblad beschikbaar op de 
digitale leeromgeving. Hier vindt u ook alle uitwerkingen 
van de opgaven uit dit hoofdstuk.

Bijzonderheden bij verkoop5.
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Opgave 5.1
Mehmet Boh heeft een eenmanszaak. In week 14 heeft hij de 
volgende kasstaat opgesteld:

Kasstaat nr 14 2024-023 EUR

Beginsaldo 05-04-2024  569,55

Geteld 10-04-2024    53,00

Datum Ontvangsten Uitgaven

5-4-2024 Contante verkopen inclusief 21% btw 2.238,50

5-4-2024 Waarvan betaald met pin 625,00

6-4-2024 Gestort bij de ING 1.130,00

7-4-2024 Privéopname 1.000,00

Totaal

Kasverschil

Controle eindsaldo

Mehmet Boh gebruikt de volgende btw-codes:
1	 Btw exclusief hoog
2	 Btw inclusief hoog

Gevraagd
a	 Verwerk de kasstaat in het invoerscherm van het kasboek.
b	 Journaliseer het kasboek.
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Op 11 april 2024 ontvangt Mehmet het volgende bankafschift:

Gevraagd
c	 Journaliseer het bankafschrift.

Opgave 5.2
Watch verkoopt haar horloges via een webwinkel. Klanten betalen 
eerst via iDEAL en ontvangen daarna de bestelling thuis. Horloges 
vallen onder het hoge btw-tarief.
Op 30 november 2024 ontvangt Watch het volgende bankafschrift:

Af & Bij
11-4-2024

Tattooshop Mehmet  € 5.965,36  € 1.755,00 Volgnr

NL32 INGB 0001 2345 56 saldo 05-04-2024 totaal bij 13

€ 7.720,36  1 van 1

saldo 11-04-2024 totaal af pagina

	 Datum	 code	 Omschrijving				    Bedrag
11-4-2024	 CK	 PIN			   BIJ	 625,00 
			   Week 14
11-4-2024	 ST	 storting kantoor			   BIJ	 1.130,00

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Watch
Rozenstraat 60
3968 JJ  Gouda

Datum aanmaak  
afschrift  

30-11-2024
Volgnummer  

128
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
25-11-2024 CR

Beginsaldo
5.986,24

Datum tot en met  
30-11-2024 CR

Eindsaldo
7.680,24

IBAN/Rekeningnummer
NL 55 RABO 0397 8569 22 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
0,00

Totaal bijgeschreven
1.694,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 30-11	 Webwinkel		  1.694,00
		  Ideal ontvangsten
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Gevraagd
a	 Journaliseer het bankafschrift.

De iDEAL-ontvangsten zijn afkomstig van twee klanten:
•	 11035 Kram € 798,60 verkoopfactuur 2024-259;
•	 11048 Poiter € 895,40 verkoopfactuur 2024-260.

Beide klanten hebben op 30 november 2024 de verkoopfactuur 
per e-mail ontvangen. De gelijktijdige aflevering wordt in het 
memoriaal geboekt.

Gevraagd
b	 Journaliseer de verzonden verkoopfacturen.

Op 30 november 2024 verzendt Watch ook de horloges. Daarbij 
maakt ze de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-279

datum: 30 november 2024

betreft: Verzending verkochte horloges webwinkel

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 VVP	 Totaal
				    per stuk	 bedrag
30010 Nice	 10	 € 35,00	 € 350,00
30011 Beau	 10	 € 25,00	 € 250,00
					     € 600,00

Gevraagd
c	 Journaliseer de memoriaalbon.
d	 Welke journaalpost wordt in het boekhoudpakket automatisch 

gemaakt waardoor de iDEAL-verkoop geheel wordt afgerond?

Opgave 5.3
Bloemgoed 2.0 geeft cadeaubonnen uit die alleen in haar eigen 
winkel besteed kunnen worden. Bloemgoed verkoopt alleen 
artikelen met een laag tarief omzetbelasting. Bloemgoed boekt 
rekening 1180 Cadeaubonnen in omloop exclusief omzetbelasting.
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Op 28 april 2024 koopt Jean Weert een bloemenbon van € 25, hij 
betaalt met pin.

Gevraagd
a	 Journaliseer de verkoop van de bloemenbon.

Op 30 april 2024 koopt een klant voor € 35 aan bloemen, zij betaalt 
met een bloemenbon van Bloemgoed van € 25 en € 10 contant. De 
inkoopprijs van de bloemen, orchideeën met subnummer 30055, is 
€ 15. 

Gevraagd
b	 Journaliseer de verkoop van de bloemen.

Opgave 5.4
Schoonheidssalon Beauty Skin geeft cadeaubonnen uit die alleen in 
de eigen salon besteed kunnen worden. Beauty Skin boekt rekening 
1180 Cadeaubonnen in omloop exclusief omzetbelasting.

Op 28 mei 2024 verkoopt Beauty Skin een cadeaubon van 
€ 100 en ontvangt het bedrag per pin. De producten van de 
schoonheidssalon vallen onder het hoge btw-tarief.

Gevraagd
a	 Journaliseer de verkoop van de cadeaubon.

Op 30 mei 2024 betaalt een klant voor een behandeling € 130. Ze 
betaalt met een cadeaubon van Beauty Skin van € 100 en € 30 
contant. De inkoopprijs van de verbruikte reinigingsmiddelen 
met subnummer 30085, is € 4, en van de verbruikte crèmes met 
subnummer 30086 is € 8. 

Gevraagd
b	 Journaliseer de ontvangst en kosten voor de behandeling.
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Opgave 5.5
Twee vorderingen op debiteuren zijn op 31 augustus 2024 oninbaar 
geworden. Hiervan is bericht ontvangen van de curatoren. Het 
totaalbedrag is € 968 (inclusief 21% omzetbelasting):
•	 Debiteur Groenland 11014 € 580,80
•	 Debiteur Witte 11035 € 387,20
De onderneming kan de omzetbelasting van de oninbare 
vorderingen verrekenen in de aangifte omzetbelasting over het 
derde kwartaal. De onderneming noteert dit op memoriaalbon 
2024-174.

Gevraagd
a	 Journaliseer het verlies op de debiteuren.
b	 Verwerk dit gegeven in de aangifte omzetbelasting over het 

derde kwartaal. 

Opgave 5.6
Op 25 juli 2024 ontvangt Van Hooren Computers bv bericht van 
de curator van de Stichting Rock, debiteurennummer 11088. 
De vordering van € 2.420 (inclusief 21% omzetbelasting) blijkt 
definitief oninbaar en moet worden afgeboekt. Van Hooren 
Computers bv kan de omzetbelasting van het oninbare deel van de 
vordering verrekenen in de aangifte omzetbelasting over het derde 
kwartaal.

Gevraagd
a	 Journaliseer het verlies op de debiteur.
b	 Verwerk dit gegeven in de aangifte omzetbelasting over het 

derde kwartaal. 
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Toetsopgaven

Opgave 5.7
Miranda heeft een kledingwinkel. Over week 23 heeft ze de 
volgende kasstaat opgemaakt.

Datum 07-06-2024 Kasstaat nr 23 2024-023

Beginsaldo 01-06-2024  € 336,40

Geteld 07-06-2024  € 267,15

Ontvangsten Uitgaven

Contante verkopen inclusief 21% btw 816,75

Waarvan betaald met pin nr. 2023 635,25

Gestort bij de Rabobank nr. 2024-023 250,00

Totaal

Kasverschil

Controle eindsaldo

Gevraagd
Journaliseer de kasstaat.

Opgave 5.8
Horlogerie verkoopt haar horloges via een webwinkel. Klanten 
betalen eerst via iDEAL en ontvangen daarna de bestelling thuis.
De iDEAL-ontvangsten van 12 mei 2024 zijn afkomstig van twee 
klanten: 
•	 11045 Leijte € 992,20 verkoopfactuur 2024-159;
•	 11058 Ashram € 1.089 verkoopfactuur 2024-160.
Beide klanten hebben op 12 mei 2024 de verkoopfactuur per e-mail 
ontvangen. Horloges vallen onder het hoge btw-tarief.
De aflevering van de 5 horloges Spirit subnummer 30125, met een 
vaste verrekenprijs van € 172 per stuk, vindt een dag later plaats. 

Gevraagd
Journaliseer de verzending van de verkoopfacturen.
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Opgave 5.9
Schoonheidssalon La Caresse geeft cadeaubonnen uit die alleen in 
de eigen salon besteed kunnen worden. La Caresse boekt rekening 
1180 Cadeaubonnen in omloop exclusief omzetbelasting.
Op 28 augustus 2024 verkoopt La Caresse cadeaubon nr. 2024-005 
van € 75 en ontvangt het bedrag per pin. La Caresse noteert dit in 
het kasboek onder 2024-137. De schoonheidssalon valt onder het 
hoge btw-tarief.

Gevraagd
Journaliseer de verkoop van de cadeaubon.

Opgave 5.10
Op 8 september 2024 betaalt een klant van La Caresse haar 
behandeling deels met een cadeaubon. De behandeling kost € 150 
en de klant heeft cadeaubon 2024-002 van € 80. De resterende € 70 
betaalt de klant per pin. La Caresse noteert dit in het kasboek onder 
2024-187. De diensten van de schoonheidssalon vallen onder het 
hoge btw-tarief.

Gevraagd
Journaliseer de betaling van de behandeling.

Opgave 5.11
Medio maart 2024 ontvangt Van Hooren Computers bv bericht 
van de curator dat haar vordering op debiteur Groencentrum 
Janssen bv, subnummer 11038, geheel oninbaar is. De vordering 
bedraagt € 1.331 (inclusief 21% omzetbelasting) en moet als 
oninbaar worden afgeboekt. Van Hooren Computers bv kan de 
omzetbelasting van de oninbare vordering verrekenen in de 
aangifte omzetbelasting over het eerste kwartaal van 2024.

Gevraagd
Journaliseer het verlies op de debiteuren.
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Gebruik bij alle opgaven het standaardrekeningschema. 
Voor alle opgaven is een uitwerkblad beschikbaar op de 
digitale leeromgeving. Hier vindt u ook alle uitwerkingen 
van de opgaven uit dit hoofdstuk.

Permanence6.
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Opgave 6.1
Robin van Tekstpunt schrijft sinds 1 oktober 2024 teksten voor 
websites. Voor de website van supermarktketen Food bedraagt de 
vergoeding € 500 per maand. Aan het eind van elk kwartaal stuurt 
Robin een factuur naar de supermarktketen.

Robin maakt maandelijks een journaalpost van het honorarium.

Voor de opbrengst in oktober 2024 maakt Robin de volgende 
memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-098

datum: 31 oktober 2024

betreft: Vergoeding oktober 2024

specificatie: Webteksten supermarktketen Food

bedrag: € 500,00

Robin maakt onder andere gebruik van de volgende dagboeken:
20	 Bankboek
60	 Verkoopboek
90	 Memoriaal 

In de boekhouding van Robin komt het volgende subnummer voor:
11039	 Supermarktketen Food

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-098.
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Op 15 december 2024 stuurt Robin de volgende verkoopfactuur 
naar het tijdschrift:

Gevraagd
b	 Journaliseer voor Robin de verzonden verkoopfactuur aan 

supermarktketen Food.
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FACTUUR

Supermarktketen Food 	 Debiteurennummer	 11039
Rozenstraat 12	 Factuurnummer	 2024-120
1485 AA Amsterdam	 Factuurdatum	 15 december 2024
	 Uw referentie	 4e kw

Honorarium	 oktober – december 2024	 € 1.500,00
		  Btw 21%	 €    315,00
			   € 1.815,00

Gelieve dit bedrag voor 31-12-2024 over te maken op 
NL33RABO0397856933 onder vermelding van het factuurnummer en 
debiteurennummer.

137PDB BEDRIJFSADMINISTRATIE MET RESULTAAT 



Op 31 december 2024 ontvangt Robin het volgende bankafschrift:

Gevraagd
c	 Verwerk het bankafschrift in het bankboek. 
d	 Journaliseer het bankafschrift.
e	 Stel grootboekrekening 1200 Nog te ontvangen bedragen samen 

over oktober – december 2024 en sluit de grootboekrekening af.
f	 Stel grootboekrekening 8400 Omzet samen over oktober – 

december 2024 en sluit de grootboekrekening af.

Opgave 6.2
Ondernemer Rachid Danoek gebruikt een bestelauto voor de zaak. 
Deze bestelauto behoort tot het ondernemingsvermogen. Jaarlijks 
op 1 april betaalt Rachid de verzekeringspremie. Op 1 april 2023 
heeft Rachid € 1.260 betaald.

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Tekstpunt
Amstelstraat 30
1822 AM Alkmaar

Datum aanmaak  
afschrift  

31-12-2024
Volgnummer  

123
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
30-12-2024 CR

Beginsaldo
3.569,84

Datum tot en met  
31-12-2024 CR

Eindsaldo
5.384,84

IBAN/Rekeningnummer
NL 33 RABO 0397 8569 33 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
0,00

Totaal bijgeschreven
1.815,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 31-12	 Supermarktketen Food		  1.815,00
		  2024-120
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Op 1 april 2024 ontvangt Rachid de volgende factuur, die hij onder 
2024-085 opneemt in zijn administratie:

In de boekhouding van Rachid komen de volgende (sub)nummers 
voor:
1055	 Knab-bank
14050	 Zicht

Rachid gebruikt onder andere de volgende dagboeken:
20	 Bankboek
50	 Inkoopboek
90	 Memoriaal 

Rachid gebruikt de volgende btw-codes:
1	 Btw exclusief hoog
2	 Btw inclusief hoog

De gebruikte betalingsconditie
02	 automatische incasso

FACTUUR

Rachid Danoek Delivery	 Factuurnummer	 185698-30
Straatweg 12	 Factuurdatum	 1 april 2024
3540 UU Utrecht	 Polisnummer	 AR645011589

Betreft
Jaarpremie verzekerings-	 april 2024 – maart 2025	 € 1.320,00 
premie bestelauto

Het genoemde bedrag zal omstreeks 05-04-2024 via automatische 
incasso van uw rekening worden afgeschreven. U heeft ons daarvoor 
gemachtigd.

Zicht 

Postbus 80

1800 AG  Alkmaar

033 5151234

bedrijven@zicht.nl

NL 32 INGB 0666 6666 66

KVK 12345681
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Gevraagd
a	 Verwerk voor Rachid de ontvangen factuur van Zicht in het 

inkoopboek. 
b	 Journaliseer voor Rachid de ontvangen inkoopfactuur van Zicht.

Op 5 april 2024 ontvangt Rachid het volgende bankafschrift van de 
Knab-bank:

Gevraagd
c	 Journaliseer het bankafschrift.

Rachid past de permanence toe met resultatenbepaling per 
kwartaal.

Rachid Danoek Delivery
Straatweg 12
3540 UU Utrecht

Vorig	 1-4-2024	 Vorig	 €  4.612,89	 Totaal	 €              -
afschrift		  saldo		  bijgeschreven
Nieuw	 5-4-2024	 Nieuw	 €  3.292,89	 Totaal	 €  1.320,00
afschrift		  saldo		  afgeschreven

Boekingsdatum	 Tegenrekening	 Naam/omschrijving	 Bij (€)	 Af (€)

5-4-2024	 NL55RABO504448999	 Zicht 185698-30		  1.320,00

Rekeningnummer   NL58 KNAB 0365 8766 77
Type:					        Betaalrekening
Datum: 				       5-4-2024

Pagina: 				       1 van 1
Afschriftnummer:    19
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Op 30 juni 2024 maakt Rachid de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-014

datum: 30 juni 2024

betreft: Verzekeringskosten 2e kwartaal 2024

specificatie: Bestelauto

bedrag: € 330,00

Gevraagd
d	 Journaliseer memoriaalbon 2024-014.

Rachid maakt in 2024 elk kwartaal de journaalpost van de 
verzekeringskosten.
e	 Stel de grootboekrekening 4400 Verzekeringskosten samen over 

2024. Sluit de grootboekrekening ook af.
f	 Verklaar het bedrag waarmee grootboekrekening 4400 

Verzekeringskosten op 31 december 2024 wordt afgesloten.
g	 Stel de grootboekrekening 1240 Vooruitbetaalde bedragen samen 

over 2024. Sluit de grootboekrekening ook af. 
h	 Verklaar het bedrag waarmee grootboekrekening 1240 

Vooruitbetaalde bedragen op 31 december 2024 wordt 
afgesloten.

Opgave 6.3
Campa huurt sinds 1 juli 2024 een bedrijfspand voor € 1.600 
per maand van Winder verhuur bv. Op 1 juli 2024 heeft Winder 
een factuur verzonden voor de verhuur over het derde kwartaal 
2024. Winder verhuur bv en Campa hebben afgesproken om 
te kiezen voor belaste huur. Winder verhuur bv brengt daarom 
omzetbelasting over de huur in rekening.

Campa gebruikt onder andere de volgende dagboeken:
50	 Inkoopboek
90	 Memoriaal
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Op 1 oktober 2024 stuurt Winder bv de volgende factuur, die Campa 
onder 2024-223 opneemt in haar boekhouding:

In de boekhouding van Campa komt het volgende subnummer 
voor:
14051 	 Winder verhuur bv

Gevraagd
a	 Journaliseer voor Campa de ontvangen inkoopfactuur van 

Winder verhuur bv.

Campa maakt elke maand een memoriaalbon voor de huurkosten.

 verhuur bv
Winder

FACTUUR

Campa	 Debiteurennummer	 11028
Tulpweg 6	 Factuurnummer	 22123
2168 JJ Uitgeest	 Factuurdatum	 1 oktober 2024
	 Uw referentie	 I5004

Huur bedrijfsgebouw B	 oktober – december 2024	 €  4.800,00
	 Omzetbelasting 21%	 €  1.008,00
	 Totaal	 €  5.808,00

Dit bedrag wordt op 1 oktober 2024 automatisch van uw bankrekening 
afgeschreven.

Winder verhuur bv

Limmerkoog 60

2068 AK Limmen

072-8953550

info@winder.nl

NL10INGB240120010

KVK 29473653
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Voor de maand oktober 2024 heeft ze de volgende memoriaalbon 
gemaakt:

MEMORIAALBON NR 2024-114

datum: 31 oktober 2024

betreft: Huurkosten oktober 2024

specificatie: Bedrijfsgebouw B

bedrag: € 1.600,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-114.
c	 Stel grootboekrekening 1240 Vooruitbetaalde bedragen samen 

over 1 juli – 31 december 2024 en sluit de grootboekrekening af.
d	 Stel grootboekrekening 4200 Huurkosten samen over juli – 

december 2024 en sluit de grootboekrekening af.

Opgave 6.4
Ondernemer Holwijn huurt sinds 1 oktober 2024 een 
magazijnruimte van X-verhuur voor € 250 per maand. De 
verhuurder stuurt achteraf per kwartaal de factuur naar Holwijn. 
Ondernemer Holwijn boekt alle maanden de huurkosten aan de 
hand van memoriaalbonnen.

De memoriaalbon voor de huurkosten van oktober 2024 ziet er als 
volgt uit:

MEMORIAALBON NR 2024-044

datum: 31 oktober 2024

betreft: Huurkosten oktober 2024

specificatie: Magazijn

bedrag: € 250,00
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Gevraagd
a	 Journaliseer voor Holwijn memoriaalbon 2024-044.

X-verhuur en Holwijn hebben afgesproken om te kiezen voor 
belaste huur. X-verhuur brengt daarom omzetbelasting over de 
huur in rekening.
Op 31 december 2024 ontvangt Holwijn de volgende factuur van 
de verhuurder van het magazijn, die in de administratie wordt 
opgenomen onder 2024-356:

In de boekhouding van Holwijn komt het volgende subnummer 
voor:
14052 	 X-verhuur

Gevraagd
b	 Journaliseer voor Holwijn de ontvangen inkoopfactuur van 

X-verhuur.

FACTUUR

Holwijn	 Debiteurennummer	 2589
Afwegstraat 125	 Factuurnummer	 2555
4540 VV Utrecht 	 Factuurdatum	 31 december 2024

Betreft
Huur magazijn in de Bijstraat	 4e kwartaal	 €  750,00

	 Omzetbelasting 21%	 €  157,50
	 Totaal	 €  907,50

Het genoemde bedrag zal omstreeks 31-12-2024 via automatische 
incasso van uw rekening worden afgeschreven. U heeft ons daarvoor 
gemachtigd.

X-verhuur

Melkweg 12

1800 AG  Heiloo

072 5151234

info@xverhuur.nl

NL 32 INGB 0222 2222 22

KVK 34545681
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c	 Stel de grootboekrekening 4200 Huurkosten samen over oktober 
tot en met december 2024. Sluit de grootboekrekening ook af.

d	 Stel de grootboekrekening 1280 Nog te betalen bedragen 
samen over oktober tot en met december 2024. Sluit de 
grootboekrekening ook af. 

Opgave 6.5
Winder verhuurt sinds 1 juli 2024 een bedrijfspand voor € 1.600 
per maand aan Campa. Op 1 juli 2024 heeft Winder een factuur 
verzonden voor de verhuur over het derde kwartaal 2024. Winder 
verhuur bv en Campa hebben afgesproken om te kiezen voor 
belaste huur. Winder verhuur bv brengt daarom omzetbelasting 
over de huur in rekening.

Op 1 oktober 2024 stuurt Winder verhuur bv de volgende factuur:

 verhuur bv
Winder

FACTUUR

Campa	 Debiteurennummer	 11028
Tulpweg 6	 Factuurnummer	 2024-123
2168 JJ Uitgeest	 Factuurdatum	 1 oktober 2024
	 Uw referentie	 I5004

Huur bedrijfsgebouw B	 oktober – december 2024	 €  4.800,00
	 Omzetbelasting 21%	 €  1.008,00
	 Totaal	 €  5.808,00

Dit bedrag wordt op 1 oktober 2024 automatisch van uw bankrekening 
afgeschreven.

Winder verhuur bv

Limmerkoog 60

2068 AK Limmen

072-8953550

info@winder.nl

NL10INGB240120010

KVK 29473653
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In de boekhouding van Winder verhuur bv komen de volgende (sub)
nummers voor:
11050	 Campa
9300	 Huuropbrengsten

Gevraagd
a	 Journaliseer voor Winder verhuur bv de verzonden 

verkoopfactuur.

Winder verhuur bv maakt elke maand een memoriaalbon voor de 
huuropbrengst.
Voor de maand oktober heeft ze de volgende memoriaalbon 
gemaakt:

MEMORIAALBON NR 2024-124

datum: 31 oktober 2024

betreft: Huuropbrengst oktober 2024

specificatie: Bedrijfsgebouw B

bedrag: € 1.600,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-124.

Opgave 6.6
Op 1 mei 2024 leent onderneming Analyse € 6.000 uit aan 
werknemer Stram.
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Op het bankafschrift van 1 mei 2024 staat het volgende:

Gevraagd
a	 Journaliseer het bankafschrift.

Met werknemer Stram zijn de volgende afspraken gemaakt:
•	 De interest bedraagt 3% per jaar. 
•	 De interest moet elk halfjaar achteraf betaald worden.
•	 Gelijktijdig met de betaling van de interestkosten moet Stram 

ook € 800 aflossen.

Onderneming Analyse past de permanence toe, met maandelijkse 
resultatenberekening.

Voor de opbrengst in mei 2024 maakt Analyse de volgende 
memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-042

datum: 31 mei 2024

betreft: Interestopbrengst mei 2024

specificatie: Lening Stram

bedrag: € ?

Af & Bij
1-5-2024

Analyse  € 27.859,30 € – Volgnr

NL32 INGB 0009 1234 89 saldo 30-4-2024 totaal bij 98

€ 21.859,30 € 6.000,00 1 van 1

saldo 1-5-2024 totaal af pagina

 Datum	 code	 Omschrijving				    Bedrag
1-5-2024	 OV	 Stram e/o			   AF	 6.000,00
			   Lening
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Gevraagd
b	 Welk bedrag staat er op de memoriaalbon 2024-042?
c	 Journaliseer memoriaalbon 2024-042.

Op 31 oktober 2024 ontvangt Analyse het volgende bankafschrift:

Gevraagd
d	 Journaliseer het bankafschrift.

Voor de opbrengst in november 2024 maakt Analyse de volgende 
memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-242

datum: 30 november 2024

betreft: Interestopbrengst november 2024

specificatie: Lening Stram

bedrag: € ?

Gevraagd
e	 Welk bedrag staat er op de memoriaalbon 2024-242?
f	 Journaliseer memoriaalbon 2024-242.

Af & Bij
31-10-2024

Analyse € 58.963,24 € 890,00 Volgnr

NL32 INGB 0009 1234 89 saldo 30-10-2024 totaal bij 158

€ 59.853,24  1 van 1

saldo 31-10-2024 totaal af pagina

 Datum	 code	 Omschrijving				    Bedrag
31-10-2024	 OV	 Stram e/o			   BIJ	 890,00
			   aflossing en interest lening
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g	 Welke bedragen staan er op 31 december 2024 op de balans bij:
	 0760	 Lening u/g
	 1200	 Nog te ontvangen bedragen
	 Geef ook aan of het bedrag debet of credit op de balans staat.

Opgave 6.7
Donnar company ontvangt op 31 juli 2024 het volgende 
bankafschrift:

Gevraagd
a	 Journaliseer het bankafschrift.

Op 31 juli 2024 stelt Donnar company de volgende memoriaalbon 
samen:

MEMORIAALBON NR 2024-031

datum: 31 juli 2024

betreft: interestkosten juli 2024

specificatie: hypothecaire lening

bedrag: € 900,00

Af & Bij
31-7-2024

Donnar company € 17.510,58 € – Volgnr

NL32 INGB 0009 8598 89 saldo 30-7-2024 totaal bij 44

€ -3.289,42 € 20.800,00 1 van 1

saldo 31-7-2024 totaal af pagina

 Datum	 code	 Omschrijving				    Bedrag
31-7-2024	 IC	 Aflossing hypothecaire lening		  AF	 10.000,00
31-7-2024	 IC	 Rentelasten hypothecaire lening		  AF	 10.800,00
			   aug 2023 - jul 2024
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Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-031.

Opgave 6.8
Winder bv koopt op 1 november 2024 een bedrijfspand. Zij ontvangt 
van de notaris de volgende afrekening, die zij opneemt onder 
2024-310:

In de boekhouding van Winder komt het volgende subnummer 
voor:
14222	 Notariskantoor van Gilsen

Gevraagd
a	 Journaliseer voor Winder de ontvangen factuur van 

notariskantoor van Gilsen.

Winder bv heeft met geldverstrekker Nationale-Nederlanden 
afgesproken om de interest één keer per jaar te betalen op 
31 oktober. Jaarlijks wordt op die datum ook € 12.000 afgelost.

Winder bv	 Factuurdatum	 1 november 2024
Amstelstraat 8	 Factuurnummer	 12687
1823 BB Alkmaar	 Zaaknummer	 60992

Nota van afrekening
Koopsom	 Gebouw Amstelstraat 6	 €  250.000,00

	 Overdrachtskosten	 €    20.000,00
	 subtotaal	 €  270.000,00

4% hypotheek o/g  NN	 €  240.000,00
afsluitprovisie	 €      2.400,00
		  €      237.600,00
Door u te voldoen		  €    32.400,00

Notariskantoor Van Gilsen

Kerklaan 12

1960 AH Uitgeest

notaris@vangilsen.nl

0725658745
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Op 30 november 2024 maakt Winder bv een memoriaalbon van de 
interestkosten:

MEMORIAALBON NR 2024-213

datum: 30 november 2024

betreft: Interestkosten november 2024

specificatie: Hypotheek NN

bedrag: € 800,00

Gevraagd
b	 Hoe is het bedrag van € 800 berekend?
c	 Journaliseer memoriaalbon 2024-213.

Opgave 6.9
De directie van Jansen bv weet uit ervaring dat het schilderwerk 
aan haar pand minimaal één keer in de 4 jaar moet plaatsvinden. 
Op 1 januari 2024 staat op de balans een creditsaldo van € 70.000 
op grootboekrekening 0800 Voorziening onderhoud.

Op 31 januari 2024 stelt Jansen bv de volgende memoriaalbon 
samen:

MEMORIAALBON NR 2024-004

datum: 31 januari 2024

betreft: Dotatie voorziening januari 2024

specificatie: Voorziening onderhoud

bedrag: € 1.500,00

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-004.

Ook in de maanden februari tot en met juni 2024 boekt Jansen bv 
de dotatie aan de voorziening onderhoud.

151PDB BEDRIJFSADMINISTRATIE MET RESULTAAT 



Op 1 juli 2024 ontvangt Jansen bv de volgende factuur, die zij in de 
administratie opneemt onder 2024-123:

In de boekhouding van Jansen komen de volgende (sub)nummers 
voor:
14050	 Schildersbedrijf De Koning

Gevraagd
b	 Journaliseer voor Jansen de ontvangen factuur van De Koning.

De volgende schilderbeurt staat gepland voor over 4 jaar. De kosten 
worden geschat op € 84.000.

FACTUUR 

Jansen	 Debiteurennummer	 11028
Tulpweg 16	 Factuurnummer	 22128
2168 JJ Heemskerk	 Factuurdatum	 1 juli 2024

Schilderwerk	 Volgens offerte 2024-123	 €  80.000,00
	 Omzetbelasting 21%	 €  16.800,00
	 Totaal			   €  96.800,00

Gelieve dit bedrag voor 31-07-2024 over te maken onder vermelding van 
het factuurnummer en debiteurennummer.

Schildersbedrijf De Koning

Uitgeesterkoog 60

2068 AK Uitgeest

0628953550

info@koning.nl

NL10 INGB 2402 2001 08

KVK 29474553

Schildersbedrijf
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Op 31 juli 2024 stelt Jansen bv de volgende memoriaalbon samen:

MEMORIAALBON NR 2024-084

datum: 31 juli 2024

betreft: Dotatie voorziening juli 2024

specificatie: Voorziening onderhoud

bedrag: € ?

Gevraagd
c	 Bereken het bedrag van memoriaalbon 2024-084.
d	 Journaliseer memoriaalbon 2024-084.

Opgave 6.10
Eenmanszaak Balans heeft een factuur ontvangen voor 
schilderwerk, die zij in de boekhouding opneemt onder 2024-125:

FACTUUR 

Balans	 Debiteurennummer	 11038
Boekhoudweg 6	 Factuurnummer	 22136
1868 JJ Alkmaar	 Factuurdatum	 3 juli 2024
	 Uw referentie	 I5004

Schilderwerk	 Volgens offerte 2024-125	 €  8.000,00
	 Omzetbelasting 21%	 €    1.680,00
	 Totaal			   €  9.680,00

Gelieve dit bedrag voor 02-08-2024 over te maken onder vermelding van 
het factuurnummer en debiteurennummer.

Schildersbedrijf De Koning

Uitgeesterkoog 60

2068 AK Uitgeest

0628953550

info@koning.nl

NL10 INGB 2402 2001 08

KVK 29474553

Schildersbedrijf
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25% van de factuur heeft betrekking op het woonhuis van de 
eigenaar van Balans.
Op rekening 0800 Voorziening onderhoud staat op 1 juli 2024 
€ 5.900.

In de boekhouding van Balans komt het volgende subnummer voor:
14080	 Schildersbedrijf De Koning

Gevraagd
Journaliseer voor Balans de van Schildersbedrijf De Koning 
ontvangen factuur.

Opgave 6.11
Watch heeft de volgende saldilijst voorraad goederen per 30 juni 
2024 samengesteld:

Saldilijst voorraad goederen

Nr. Artikel Inkoopprijs 
per stuk 

Aantal Saldo in €

30010 Horloge Nice  45,00 22    990,00

30011 Horloge Beau  35,00 18    630,00

30012 Horloge Gold  55,00 14    770,00

Totaal  2.390,00

Op 30 juni 2024 heeft Watch haar voorraad geteld: 
•	 21 horloges Nice;
•	 18 horloges Beau;
•	 14 horloges Gold.
1 horloge Gold is niet meer verkoopbaar en wordt als incourante 
voorraad afgeboekt.
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Voor de voorraadverschillen maakt Watch de volgende 
memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-023

datum: 30 juni 2024

betreft: Voorraadverschillen en incourant

specificatie: Voorraadverschillen Aantal Bedrag

Horloge Nice

Horloge Beau

Horloge Gold

Totaal

Incourant

Horloge Nice

Horloge Beau

Horloge Gold

Totaal

Gevraagd
a	 Vul de memoriaalbon van 30 juni 2024 in.
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-023.
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Toetsopgaven

Opgave 6.12
Op 2 mei ontvangt Oostrom de volgende factuur van 
Aannemersbedrijf Zicht.

In de boekhouding van Oostrom komt het volgende subnummer 
voor:
14099	 Aannemersbedrijf Zicht

Het jaarlijkse onderhoud van het kantoorgebouw wordt begroot op 
€ 52.000.
Oostrom past het principe van de permanence toe met 
maandelijkse resultaatberekening.

Gevraagd
Journaliseer voor juni 2024 de onderhoudskosten en de ontvangen 
factuur van Aannemersbedrijf Zicht.

Aannemersbedrijf

FACTUUR

Oostrom	 Factuurnummer	 1856
Vondelstraat 39	 Factuurdatum	 2 mei 2024
1968 AH Alkmaar	 Debiteurennummer	 11589

Betreft
Onderhoud gebouw A		  €  4.000,00
omzetbelasting 21%		  €      840,00
Totaal		  €  4.840,00

Gelieve over te maken voor 1 juni 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Aannemersbedrijf Zicht

Maasstraat 325

1800 AG Alkmaar

072 5151456

info@zicht.nl

NL 32 INGB 0666 6666 66

KVK 12345681
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Opgave 6.13
Een onderneming heeft op 1 mei 2023 de jaarpremie van 
€ 3.000 voor de periode mei 2023 tot en met april 2024 van een 
bedrijfsautoverzekering betaald. Op 1 mei 2024 is de jaarpremie 
van deze bedrijfsautoverzekering van € 3.300 voor het volgend jaar 
vooruitbetaald.
De onderneming past in de boekhouding de permanence de 
l’inventaire toe met resultatenberekening per kwartaal.

Gevraagd
Stel de grootboekrekening Vooruitbetaalde bedragen samen over 
2024 en sluit de grootboekrekening af.

Opgave 6.14
Op de balans van 1 januari 2024 van Flex staat een hypothecaire 
lening o/g met een bedrag van € 180.000. Er wordt op deze lening 
op 1 maart en op 1 september steeds € 10.000 afgelost. Daarnaast 
wordt elk halfjaar op 1 maart en op 1 september achteraf de 
interest betaald.
Flex past de permanence de l’inventaire toe met maandelijkse 
resultaatbepaling.
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Op 1 maart 2024 ontvangt Flex het volgende bankafschrift:

Gevraagd
Journaliseer het bankafschrift en de interestkosten over maart 
2024.

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Flex
Oudorperweg 111
1832 DD Alkmaar

Datum aanmaak  
afschrift  

1-3-2024
Volgnummer  

85
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
28-2-2024 CR

Beginsaldo
9.875,63

Datum tot en met  
1-3-2024 CR

Eindsaldo
-5.524,37

IBAN/Rekeningnummer
NL 45 RABO 0489 8888 13 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
15.400,00

Totaal bijgeschreven
0,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 1-3	 Hypothecaire lening	 10.000,00	
		  aflossing
	 1-3	 Hypothecaire lening	 5.400,00	
		  interest sep 2023 - feb 2024
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Opgave 6.15
Op 20 augustus 2024 stuurt Tekia de volgende verkoopfactuur:

In de boekhouding van Tekia komen de volgende (sub)nummers 
voor:
11039	 Oostrom
8560	 Omzet vrijgesteld

Gevraagd
Journaliseer voor Tekia de verzonden factuur en de omzet over 
september 2024.

Bedrijfsopleidingen
 Tekia

FACTUUR

Oostrom	 Factuurnummer	 1856
Vondelstraat 39	 Factuurdatum	 20 augustus 2024
1968 AH Alkmaar	 Debiteurennummer	 11589

Betreft
Bedrijfsopleiding PDB	 sep – dec 2024	 €  4.000,00
vrijgesteld van omzetbelasting	                   
Totaal		  €  4.000,00

Gelieve over te maken voor 19 september 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Bedrijfsopleidingen Tekia

Lekstraat 54

1814 AG Alkmaar

072 5151589

info@Tekia.nl

NL 32 INGB 0666 6666 44

KVK 12345692
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Opgave 6.16
Eenmanszaak Tekia heeft een rekening ontvangen voor 
schilderwerk:

20% van de factuur heeft betrekking op het woonhuis van de 
eigenaar van Tekia.
Op rekening 0800 Voorziening onderhoud staat op 1 augustus 2024 
€ 15.000.

In de boekhouding van Tekia komt het volgende subnummer voor:
14082	 Schildersbedrijf De Koning

Gevraagd
Journaliseer voor Tekia de ontvangen factuur van schildersbedrijf 
De Koning.

FACTUUR 

Tekia	 Debiteurennummer	 11042
Lekstraat 54	 Factuurnummer	 2024-137
1814 AG Alkmaar	 Factuurdatum	 3 augustus 2024
	 Uw referentie	 I5004

Schilderwerk	 Volgens offerte 2024-137	 €  19.580,00
	 Omzetbelasting 21%	 €      4.111,80
	 Totaal			   €  23.691,80

Gelieve dit bedrag voor 02-09-2024 over te maken onder vermelding van 
het factuurnummer en debiteurennummer.

Schildersbedrijf De Koning

Uitgeesterkoog 60

2068 AK Uitgeest

0628953550

info@koning.nl

NL10 INGB 2402 2001 08

KVK 29474553

Schildersbedrijf
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Vaste activa7.

Gebruik bij alle opgaven het standaardrekeningschema. 
Voor alle opgaven is een uitwerkblad beschikbaar op de 
digitale leeromgeving. Hier vindt u ook alle uitwerkingen 
van de opgaven uit dit hoofdstuk.
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Opgave 7.1
Op 1 november 2024 heeft HERO onderstaande factuur ontvangen 
van Computech. Zij neemt deze inkoopfactuur in haar boekhouding 
op onder nummer 2024-358.

In de boekhouding van HERO komt het volgende subnummer voor:
14055	 Computech

Gevraagd
a	 Journaliseer voor HERO de ontvangen inkoopfactuur van 

Computech.

FACTUUR

HERO	 Debiteurennummer	 13587
Bloemstraat 12	 Factuurnummer	 11/001
1859 CC  Hoorn 	 Factuurdatum	 01-11-2024

Aan u geleverd op 1 november 2024

Computersysteem APFG	 €  20.000,00
Btw 21%	 €    4.200,00
Totaal	 €  24.200,00

Te betalen binnen 30 dagen.

Computech

Heneweg 22

1077 HJ Amsterdam

Tel. 020-7563441

info@computech.nl

NL88ABNA0455681237

KVK 12457890

BTW NL131309325B01

COMPUTECH
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Op 30 november 2024 heeft HERO de volgende memoriaalbon 
samengesteld:

MEMORIAALBON NR 2024-236

datum: 30 november 2024

betreft: Afschrijvingskosten november 2024

specificatie: computersysteem APFG

bedrag: € 300,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-236.

Ook in december 2024 boekt HERO op memoriaalbon 2024-242 
€ 300 afschrijvingskosten.

Gevraagd
c	 Wat is het bedrag van de boekwaarde van Computersysteem 

APFG op 31 december 2024?
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Opgave 7.2
Groothandel Chair handelt in stoelen. Van TEKA ontvangt zij de 
volgende inkoopfactuur, die zij in haar boekhouding opneemt onder 
2024-098:

In de boekhouding van Chair komen de volgende (sub)nummers 
voor:
0350	 Computers
0360	 Cumulatieve afschrijving computers
14040	 TEKA

Chair gebruikt onder andere de volgende dagboeken:
50	 Inkoopboek
90	 Memoriaal

FACTUUR

Chair 	 Factuurnummer	 121314
Rozenstraat 39 	 Factuurdatum	 1 mei 2024
2968 AH Alkmaar	 Debiteurennummer	 13258

Aan u geleverd op 1 mei 2024 de computerconfiguratie W90X80

Artikel	 Aantal	 Prijs per stuk	 Totaal
Computer W90	 1	 € 800,00	 €     800,00
Beeldscherm X80	 2	 € 200,00	 €     400,00
			   €  1.200,00
		  Btw 21%	 €     252,00
		  Totaal	 €  1.452,00

Gelieve over te maken voor 31 mei 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.
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Chair gebruikt de volgende btw-codes:
1	 Btw exclusief hoog
2	 Btw inclusief hoog

De gebruikte betalingsconditie
01	 betalen binnen 30 dagen

Gevraagd
a	 Verwerk voor Chair de ontvangen inkoopfactuur van TEKA in het 

inkoopboek.
b	 Journaliseer voor Chair de inkoopfactuur van TEKA.

Chair heeft de volgende memoriaalbon gemaakt voor de 
afschrijvingskosten over mei 2024.

MEMORIAALBON NR 2024-036

datum: 31 mei 2024

betreft: Afschrijvingskosten mei 2024

specificatie: Computerconfiguratie W90X80

bedrag: € 20,00

Gevraagd
c	 Journaliseer memoriaalbon 2024-036.

Chair maakt in 2024 elke maand de journaalpost van de 
afschrijvingskosten.

Gevraagd
d	 Stel de grootboekrekening 0350 Computers samen over de 

periode mei – december 2024. Sluit de grootboekrekening ook af.
e	 Stel de grootboekrekening 0360 Cumulatieve afschrijving 

computers samen over de periode mei – december 2024. Sluit de 
grootboekrekening ook af.
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f	 Stel de grootboekrekening 4100 Afschrijvingskosten vaste 
activa samen over de periode mei – december 2024. Sluit de 
grootboekrekening ook af.

g	 Wat is het bedrag van de boekwaarde van Computerconfiguratie 
W90X80 op 31 december 2024?

Opgave 7.3
Op 1 april 2024 verkoopt Chez Miranda een deel van haar inventaris 
aan Verhagen bv:

Chez Miranda heeft de boekwaarde van de verkochte inventaris als 
volgt in de boekhouding staan:
0300	 Inventaris	 € 2.000,00
0310	 Cumulatieve afschrijving inventaris	 € 1.750,00
	 Boekwaarde	 €     250,00

FACTUUR

Verhagen bv	 Factuurnummer	 2024-066
Wentelhof 12	 Factuurdatum	 01-04-2024
3958 AG  Utrecht	 Debiteurennummer	 11039

Aan u geleverd op 1 april 2024
Kledingrekken	 €  200,00
Btw 21%	 €    42,00
Totaal	 €  242,00

Gelieve het totaalbedrag binnen 30 dagen over te maken op 
rekeningnummer NL54RABO0387781900 onder vermelding van het 
factuurnummer en debiteurennummer.

Bezoek ook onze website www.chezmiranda.nl
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Gevraagd
a	 Welk resultaat behaalt Chez Miranda met deze verkoop?

In de boekhouding van Chez Miranda komt het volgende 
subnummer voor:
11039	 Verhagen

Gevraagd
b	 Journaliseer voor Chez Miranda de verzonden verkoopfactuur en 

het afleveren van de kledingrekken.

Opgave 7.4
Chez Miranda koopt nieuwe kledingrekken bij Palmen. Zij ontvangt 
daarvoor de volgende factuur, die zij in de boekhouding opneemt 
onder 2024-115:

FACTUUR

Chez Miranda	 Factuurnummer	 5896
Broekerweg 121	 Factuurdatum	 01-04-2024
3931 PL Woudenberg

Aan u geleverd op 1 april 2024

Kledingrekken X4	 €  2.580,00
Btw 21%	 €     541,80
Totaal	 €  3.121,80

Betaling binnen 30 dagen

Postbus 88

1930 BB Heerhugowaard

072 5785698

NL53ABNA12345678

KVK458923

BTW NL12131415B01

Palmen
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In de boekhouding van Chez Miranda komt het volgende 
subnummer voor:
14035	 Palmen

Gevraagd	
a	 Journaliseer voor Chez Miranda de inkoopfactuur van Palmen.

Chez Miranda heeft de volgende memoriaalbon gemaakt voor de 
afschrijvingskosten over april 2024:

MEMORIAALBON NR 2024-042

datum: 30 april 2024

betreft: Afschrijvingskosten april 2024

specificatie: Kledingrekken X4

bedrag: € 43,00

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-042.

Miranda maakt maandelijks de journaalpost van de 
afschrijvingskosten.

Op 1 april 2028 besluit Miranda de kledingrekken te verkopen.

Gevraagd
c	 Welke bedragen staan er op 1 april 2028 op de 

grootboekrekeningen:
	 0300	 Inventaris
	 0310	 Cumulatieve afschrijving inventaris
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Miranda verkoopt de kledingrekken aan Brinkhoff voor € 250. Zij 
stuurt hiervoor de volgende verkoopfactuur naar Brinkhoff:

Gevraagd
d	 Welk resultaat behaalt Chez Miranda met deze verkoop?

In de boekhouding van Chez Miranda komt het volgende 
subnummer voor:
11075	 Brinkhoff

Gevraagd
e	 Journaliseer voor Miranda de verkoopfactuur en het afleveren 

van de kledingrekken.

FACTUUR

Brinkhoff	 Factuurnummer	 2026-066
Zuid hof 12	 Factuurdatum	 01-04-2026
3258 AG Gouda	 Debiteurennummer	 11075

Aan u geleverd op 1 april 2026
Kledingrekken X4	 €  250,00
Btw 21%	 €    52,50
Totaal	 €  302,50

Gelieve het totaalbedrag binnen 30 dagen over te maken op 
rekeningnummer NL54RABO0387781900 onder vermelding van het 
factuurnummer en debiteurennummer.

Bezoek ook onze website www.chezmiranda.nl
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Opgave 7.5
Onderneming Baan bezit op 1 juli 2024 inventaris met een 
boekwaarde van € 3.000. De inventaris is enkele jaren geleden 
aangeschaft voor € 12.000. Op 1 juli 2024 wordt nieuwe inventaris 
aangeschaft en de oude ingeruild.

Op 1 juli 2024 ontvangt onderneming Baan de volgende factuur, die 
zij onder 2024-098 opneemt in de administratie:

In de boekhouding van Baan komt het volgende subnummer voor:
14030	 Balans

FACTUUR

Baan	 Debiteurennummer	 13012
Tulpweg 6	 Factuurnummer	 615
3168 JJ Rotterdam	 Factuurdatum 	 1 juli 2024

Aan u geleverd op 1 juli 2024

Inventaris € 16.000,00

Btw 21% €   3.360,00

€ 19.360,00

Ingeruilde inventaris € 4.000,00

Btw 21% €    840,00

€   4.840,00

Totaal € 14.520,00

Gelieve over te maken voor 31 juli 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Balans

Marten Kingweg 65

3068 AK Rotterdam

010-8953550

info@balans.nl

NL10INGB240120010

KVK 29473653
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Baan gebruikt de volgende btw-codes:
1		  Btw exclusief hoog
2		  Btw inclusief hoog

De gebruikte betalingsconditie
01	 betalen binnen 30 dagen

Gevraagd
a	 Verwerk voor Baan de ontvangen inkoopfactuur van Balans in 

het inkoopboek.
b	 Journaliseer voor Baan de inkoopfactuur van Balans.

Opgave 7.6
Oomens heeft op 31 mei 2024 een bedrijfsauto ingeruild bij 
een autodealer. De aanschafprijs van de ingeruilde bedrijfsauto 
was € 33.000. Tot en met december 2023 is op deze bedrijfsauto 
€ 26.000 afgeschreven. De jaarlijkse afschrijving op bedrijfsauto’s 
is 20% van de aanschafprijs. Over delen van een jaar wordt naar 
evenredigheid van de gebruiksduur afgeschreven.
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Op 31 mei heeft Oomens de volgende factuur ontvangen, die zij 
onder 2024-101 opneemt in haar administratie:

In de boekhouding van Oomens komt het volgende subnummer 
voor:
14072	 Autohandel Ursem

Gevraagd
a	 Journaliseer voor Oomens de inkoopfactuur van Autohandel 

Ursem.

FACTUUR

Oomens	 Debiteurennummer	 589
Vondelstraat 39	 Factuurnummer	 89632
1968 AH Alkmaar	 Factuurdatum	 31 mei 2024

Bedrijfsauto AB12 € 36.000,00

Btw 21% €    7.560,00

€ 43.560,00

Inruil AB11 € 4.000,00

Btw 21% €    840,00

€   4.840,00

Totaal € 38.720,00

Gelieve over te maken voor 30 juni 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Autohandel Ursem

Herenweg 111

1429 DD Ursem

082-8953555

info@ursem.nl

NL13RABO0443445666

KVK 21242238

Ursem
Autohandel
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Opgave 7.7
Zwierenga stelt op 1 februari 2024 een machine buiten gebruik en 
maakt hiervan de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-042

datum: 1 februari 2024

betreft: Buitengebruikstelling machine X4

specificatie: Aanschafprijs € 55.000,00
Boekwaarde € 15.000,00
Afschrijving 20% per jaar van de 
aanschafprijs

geschatte 
verkoopopbrengst

€ 16.000,00

Gevraagd
a	 Journaliseer de buitengebruikstelling van de machine.

Op 31 mei 2024 wordt de machine alsnog verkocht. De 
verkoopfactuur ziet er als volgt uit:

FACTUUR

Warmerdam	 Debiteurennummer	 11072
Kortweg 13	 Factuurnummer	 2024-158
1829 XX Alkmaar	 Factuurdatum	 31 mei 2024

Aan u geleverd op 31 mei 2024
Machine X4	 €  14.000,00
Btw 21%	 €    2.940,00
Totaal	 €  16.940,00

Gelieve over te maken voor 30 juni 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

���������

Zwierenga

Herenweg 111

1829 DD Oudorp

072-8953555

info@zwierenga.nl

NL13RABO0432445666

KVK 21231238
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In de boekhouding van Zwierenga komt het volgende subnummer 
voor:
11072	 Warmerdam

Gevraagd
b	 Journaliseer de verkoop en aflevering van de machine.

Opgave 7.8
TEKA stelt op 1 oktober 2024 een machine buiten gebruik en 
maakt hiervan de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-192

datum: 1 oktober 2024

betreft: Buitengebruikstelling machine ABC

specificatie: Aanschafprijs € 4.000,00
Boekwaarde € 1.000,00
Afschrijving 20% per jaar van de 
aanschafprijs

geschatte 
verkoopopbrengst

€ 800,00

Gevraagd
a	 Journaliseer de buitengebruikstelling van de machine.
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Op 30 november 2024 wordt de computer alsnog verkocht. De 
verkoopfactuur vermeldt:

In de boekhouding van TEKA komt het volgende subnummer voor:
11012	 Bytres

Gevraagd
b	 Journaliseer de verkoop en aflevering van de computer.

FACTUUR

Bytres 	 Factuurnummer	 2024-176
Dinnestraat 85	 Factuurdatum	 30 november 2024
1968 AH Heerhugowaard	 Debiteurennummer	 11012

Aan u geleverd op 30 november 2024

Artikel	 Totaal
Computer ABC	 €     900,00
Btw 21%	 €      189,00
Totaal	 €  1.089,00

Gelieve over te maken voor 30 december 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.
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Toetsopgaven

Opgave 7.9
Onderneming Balans schenkt op 1 juli 2024 een aantal computers 
aan een school. Zij maakt hiervan de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-066

datum: 1 juli 2024

betreft: Schenking computers

specificatie: Computers LS

bedrag Aanschafwaarde	 € 5.000,00
Boekwaarde	 €    500,00

Gevraagd
Journaliseer memoriaalbon 2024-066.
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Opgave 7.10
Balans heeft op 1 oktober 2024 een bestelauto met een boekwaarde 
van € 3.000, die zij enkele jaren geleden heeft aangeschaft voor 
€ 12.000. Op 1 oktober 2024 verkoopt Balans de bestelauto aan 
Prisma en stuurt de volgende factuur:

In de boekhouding van Balans komt het volgende subnummer voor:
11033	 Prisma

Gevraagd
Journaliseer voor Balans de verkoopfactuur en de aflevering van de 
bestelauto.

FACTUUR

Prisma	 Debiteurennummer	 11033
Irisweg 6	 Factuurnummer	 2024-615
1068 JJ Amsterdam	 Factuurdatum 	 1 oktober 2024

Aan u geleverd op 1 oktober 2024

Artikel	 Totaal
Bestelauto XX-02-XX	 €  3.200,00
BTW 21%	 €       672,00
	 €  3.872,00

Gelieve over te maken voor 31 oktober 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Balans

Marten Kingweg 65

3068 AK Rotterdam

010-8953550

info@balans.nl

NL10INGB240120010

KVK 29473653
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Opgave 7.11
Mol bv ruilt op 31 juli 2024 een bedrijfsauto in. Deze bedrijfsauto 
had zij enkele jaren geleden aangeschaft voor € 40.500. Tot en met 
30 juni 2024 is op deze bedrijfsauto € 30.200 afgeschreven. De 
jaarlijkse afschrijving op bedrijfsauto’s is 20% van de aanschafprijs.
Van de dealer ontvangt Mol bv de volgende factuur:

In de boekhouding van Mol bv komt het volgende subnummer 
voor:
14091	 Autohandel Ursem

Gevraagd
Journaliseer voor Mol de ontvangen factuur en de inruil van de 
bedrijfsauto.

FACTUUR

Mol bv	 Debiteurennummer	 589
Westerweg 13	 Factuurnummer	 89632
1729 JJ Heerhugowaard	 Factuurdatum	 31 juli 2024

Bedrijfsauto CX12 € 50.600,00

Btw 21% € 10.626,00

€ 61.226,00

Inruil CX10 € 12.600,00

Btw 21% €   2.646,00

€ 15.246,00

Totaal € 45.980,00

Gelieve over te maken voor 31 augustus 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Ursem
Autohandel

Autohandel Ursem

Herenweg 111

1429 DD Ursem

082-8953555

info@ursem.nl

NL13RABO0443445666

KVK 21242238
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Opgave 7.12
Erben heeft op 15 maart 2024 een machine buiten gebruik gesteld 
en hiervan de volgende memoriaalbon gemaakt:

MEMORIAALBON NR 2024-042

datum: 15 maart 2024

betreft: Buitengebruikstelling machine BB56

specificatie: Aanschafprijs € 80.000,00
Cumulatieve afschrijving € 72.000,00
Afschrijving 20% per jaar van de 
aanschafprijs

geschatte 
verkoopopbrengst

€ 9.000,00

Gevraagd
Journaliseer voor Erben het buitengebruik stellen van de machine.

Opgave 7.13
Erben heeft op 16 april 2024 een nieuwe machine gekocht. Hij moet 
hiervan de afschrijvingskosten voor april 2024 nog boeken aan de 
hand van de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-042

datum: 16 april 2024

betreft: Aanschaf machine D12

specificatie: Aanschafprijs € 85.000,00
Installatiekosten € 7.000,00
Aanschafdatum 16 april 2024
Afschrijving lineair in 8 jaar
Restwaarde 10% van de aanschafprijs

Gevraagd
Journaliseer voor Erben de afschrijvingskosten voor april 2024.
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Gebruik bij alle opgaven het standaardrekeningschema. 
Voor alle opgaven is een uitwerkblad beschikbaar op de 
digitale leeromgeving. Hier vindt u ook alle uitwerkingen 
van de opgaven uit dit hoofdstuk.

Belasting8.
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Opgave 8.1
Eenmanszaak Winter moet de volgende memoriaalbon nog boeken:

MEMORIAALBON NR 2024-045

datum: 30 juni 2024

betreft: Privé

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs	 Bedrag
Partytent	 1	 € 60,00	 € 60,00
Btw	 21%		  €  12,60

In de boekhouding van Winter komt het volgende subnummer 
voor:
30020	 Partytenten

Gevraagd
Journaliseer voor Winter memoriaalbon 2024-045.

Opgave 8.2
Anita Kali heeft een winkeltje met boeken, tijdschriften en 
schrijfwaren. 
Ze neemt een aantal boeken en tijdschriften mee uit haar winkel 
voor privé. 

Hiervoor maakt ze de volgende memoriaalbon.

MEMORIAALBON NR 2024-044

datum: 30 juni 2024

betreft: Privé

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs	 Bedrag
Boeken	 2	 € 15,00	 € 30,00
Tijdschriften	 6	 €  3,00	 € 18,00
		  TOTAAL	 € 48,00
Btw	 9%

182 HOOFDSTUK 8 BELASTING



In de boekhouding van Anita Kali komen de volgende subnummers 
voor:
30001	 Boeken
30002	 Tijdschriften
30003	 Schrijfwaren

Gevraagd
Journaliseer memoriaalbon 2024-044.

Opgave 8.3
Op 31 juli 2024 ontvangt Baan het volgende bankafschrift van de ING:

Gevraagd
Journaliseer het bankafschrift.

Opgave 8.4
Johan gebruikt voor zijn onderneming zijn privéauto. Hij heeft 
in december 250 kilometer gereden met zijn privéauto en maakt 
hiervoor de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-258

datum: 31 december 2024

betreft: Zakelijke km gereden met privéauto

specificatie: 250 km x € 0,23	 € 57,50

Af & Bij
31-7-2024

Baan  € 48.955,00  € - Volgnr

Tulpweg 6 saldo 30-7-2024 totaal bij 47

3168 JJ Rotterdam

NL32 INGB 0009 8598 89  € 45.855,00  € 3.100,00 1 van 1

saldo 31-7-2024 totaal af pagina

	 Datum	 code	 Omschrijving		  Bedrag
31-7-2024	 IC	 Belastingdienst	 AF	 600,00 
			   IB 2024 juli
31-7-2024	 OV	 Privé MC Baan	 AF	 2.500,00
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Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-258.

Johan houdt een rittenadministratie bij. Hij heeft berekend dat 
hij € 460 moet bijtellen aan btw en heeft hiervoor de volgende 
memoriaalbon gemaakt:

MEMORIAALBON NR 2024-259

datum: 31 december 2024

betreft: BTW Privégebruik

specificatie: Bijtelling BTW privégebruik € 460,00

In de boekhouding van Johan komt het volgende nummer voor:
4725	 BTW privégebruik auto

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-259.

Opgave 8.5
Meryem gebruikt voor haar onderneming een auto van de zaak. Zij 
gebruikt de auto ook privé en moet daarom een bijtelling voor de 
inkomstenbelasting boeken. Zij heeft de volgende memoriaalbon 
gemaakt:

MEMORIAALBON NR 2024-195

datum: 31 december 2024

betreft: Bijtelling IB Privégebruik auto

specificatie: Cataloguswaarde	 Percentage bijtelling
	 € 38.000,00	 22%

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-195.
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Meryem houdt geen rittenadministratie bij. Meryem heeft de 
volgende memoriaalbon gemaakt:

MEMORIAALBON NR 2024-196

datum: 31 december 2024

betreft: BTW Privégebruik

specificatie: Cataloguswaarde	 Percentage bijtelling
	 € 38.000,00	 2,7%

In de boekhouding van Meryem komt het volgende nummer voor:
4725	 BTW privégebruik auto

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-196.

Opgave 8.6
Voor de aangifte over het tweede kwartaal van 2024 heeft 
Watch de volgende gegevens verzameld over de totaalbedragen 
van de grootboekrekeningen Te verrekenen omzetbelasting en 
Verschuldigde omzetbelasting hoog over het tweede kwartaal:

1600 Te verrekenen omzetbelasting� EUR

Datum Dagboek Boekstuknr. Omschrijving Debet Credit

…………………….... ……………..

Totaal 8.250,00

1650 Verschuldigde omzetbelasting hoog EUR

Datum Dagboek Boekstuknr. Omschrijving Debet Credit

…………………….... ……………..

Totaal 12.453,00
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8400 Omzet hoog EUR

Datum Dagboek Boekstuknr. Omschrijving Debet Credit

…………………….... ………………

Totaal 59.300,00

Gevraagd
a	 Verwerk de gegevens van Watch in de btw-aangifte.

Watch stelt op 30 juni 2024 memoriaalbon 2024-023 samen naar 
aanleiding van de btw-aangifte.

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-023.
c	� Voor welke datum moet Watch de aangifte btw gedaan hebben 

en het verschuldigde bedrag naar de Belastingdienst hebben 
overgemaakt?

Opgave 8.7
Voor de aangifte over het derde kwartaal van 2024 heeft Harpenau 
de volgende gegevens verzameld over de totaalbedragen van 
de grootboekrekeningen Te verrekenen omzetbelasting en 
Verschuldigde omzetbelasting over het derde kwartaal:

1600 Te verrekenen omzetbelasting EUR

Datum Dagboek Boekstuknr. Omschrijving Debet Credit

…………………….... ……………..

Totaal 6.629,24

1650 Verschuldigde omzetbelasting hoog EUR

Datum Dagboek Boekstuknr. Omschrijving Debet Credit

…………………….... ……………..

Totaal 9.962,93
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1660 Verschuldigde omzetbelasting laag EUR

Datum Dagboek Boekstuknr. Omschrijving Debet Credit

…………………….... ……………..

Totaal 3.416,09

1665 Verschuldigde omzetbelasting privégebruik EUR

Datum Dagboek Boekstuknr. Omschrijving Debet Credit

…………………….... ……………..

Totaal 210,00

8400 Omzet hoog EUR

Datum Dagboek Boekstuknr. Omschrijving Debet Credit

…………………….... ………………

Totaal 47.442,50

8500 Omzet laag EUR

Datum Dagboek Boekstuknr. Omschrijving Debet Credit

…………………….... ………………

Totaal 37.956,50

Gevraagd
a	 Verwerk de gegevens van Harpenau in de btw-aangifte.

Harpenau stelt op 30 september 2024 memoriaalbon 2024-053 
samen naar aanleiding van de btw-aangifte.

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-053.
c	� Voor welke datum moet Harpenau de aangifte btw gedaan 

hebben en het verschuldigde bedrag naar de Belastingdienst 
hebben overgemaakt?
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Opgave 8.8
Gegeven is de volgende saldibalans per 31 december 2024:

	 Saldibalans� EUR

Nr. Grootboekrekening Debet Credit

0200 Gebouw  260.000

0300 Inventaris     40.000

0600 Eigen vermogen  148.250

0680 Privé     24.000

0700 Hypothecaire lening o/g  190.000

1000 Kas       2.000

1050 Rabobank     26.000

1100 Debiteuren     10.000

1400 Crediteuren       4.000

1600 Te verrekenen OB       3.000

1650 Verschuldigde OB hoog       5.250

3000 Voorraad goederen       5.000

4000 Loonkosten     20.000

4800 Verkoopkosten       6.000

7000 Inkoopwaarde van de omzet     55.000

8400 Omzet hoog  100.000

9600 Incidentele resultaten       3.500

Totaal   451.000  451.000

Gevraagd
a	 Stel de winst- en verliesrekening en de balans samen.
b	 Geef een controleberekening van het eigen vermogen.
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Opgave 8.9
Eenmanszaak Winter heeft aan de hand van de saldibalans van 
31 december de onderstaande aangifte over het vierde kwartaal 
opgemaakt:

Gegevens omzet en omzetbelasting

    Bedrag 
waarover 
omzetbelas
ting wordt 
berekend

Omzet
belasting

Rubriek 1 Prestaties binnenland    

1a Leveringen/diensten belast met hoog tarief €� 123.500 €� 25.935 

1b Leveringen/diensten belast met laag tarief €� 85.236 €� 7.671 

1c Leveringen/diensten belast met overige tarieven, 
behalve 0%      

€ €

1d Privégebruik €� 3.600 €� 756 

1e Leveringen/diensten belast met 0% of niet bij u belast € €

Rubriek 2 Verleggingsregelingen binnenland

2a Leveringen/diensten waarbij de heffing van de 
omzetbelasting naar u is verlegd

€ €

Rubriek 3 Prestaties naar/in het buitenland    

3a Leveringen naar landen buiten de EU (uitvoer) €  

3b Leveringen naar/diensten in landen binnen de EU €  

3c Installatie/afstandsverkopen binnen de EU €  

Rubriek 4 Prestaties uit het buitenland aan u verricht

4a Leveringen/diensten uit landen buiten de EU € €

4b Leveringen/diensten uit landen binnen de EU € €� +

  Rubriek 5 Voorbelasting en eindtotaal    

5a Verschuldigde omzetbelasting: tel de omzetbelasting 
van de rubrieken 1 t/m 4 op

  €� 34.362 

5b Voorbelasting   €� 18.503  

Totaal (bereken 5a min 5b)   €� 15.859 

X te betalen �  

  terug te vragen
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Het verschil wordt overgeboekt naar de grootboekrekening Af te 
dragen omzetbelasting.

Gevraagd
a	� Journaliseer de overboeking van de omzetbelasting voor de 

aangifte omzetbelasting over het vierde kwartaal, volgens 
memoriaalbon 2024-253.
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Op 20 januari 2025 blijkt dat er te weinig omzetbelasting is 
aangegeven. De volgende suppletieaangifte is ingediend:

Gegevens omzet en omzetbelasting

    Bedrag 
waarover 
omzetbelas
ting wordt 
berekend

Omzet
belasting

Rubriek 1 Prestaties binnenland    

1a Leveringen/diensten belast met hoog tarief €� 132.500 €� 27.825

1b Leveringen/diensten belast met laag tarief €� 85.236 €� 7.671 

1c Leveringen/diensten belast met overige tarieven, 
behalve 0%      

€ €

1d Privégebruik €� 3.600 €� 756 

1e Leveringen/diensten belast met 0% of niet bij u belast € €

Rubriek 2 Verleggingsregelingen binnenland

2a Leveringen/diensten waarbij de heffing van de 
omzetbelasting naar u is verlegd

€ €

Rubriek 3 Prestaties naar/in het buitenland

3a Leveringen naar landen buiten de EU (uitvoer) €  

3b Leveringen naar/diensten in landen binnen de EU €  

3c Installatie/afstandsverkopen binnen de EU €  

Rubriek 4 Prestaties uit het buitenland aan u verricht

4a Leveringen/diensten uit landen buiten de EU € €

4b Leveringen/diensten uit landen binnen de EU € €� +

Rubriek 5 Voorbelasting en eindtotaal

5a Verschuldigde omzetbelasting: tel de omzetbelasting van 
de rubrieken 1 t/m 4 op

  €� 36.252

5b Voorbelasting   €� 18.503 - 

5c Subtotaal (bereken 5a min 5b)   €� 17.749

Saldo al aangegeven bedrag over betreffende tijdvak €� 15.859

Totaal X te betalen €� 1.890

  terug te vragen
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Gevraagd
b	� Journaliseer de suppletieaangifte volgens memoriaalbon 

2025-005.

Toetsopgaven

Opgave 8.10
Eigenaar Broekman van eenmanszaak Broekman moet de volgende 
memoriaalbon nog boeken:

MEMORIAALBON NR 2024-206

datum: 31 december 2024

betreft: Privégebruik auto van de zaak

specificatie: 	 Belasting	 Cataloguswaarde	 Percentage  
			   bijtelling
Inkomstenbelasting	 € 44.000,00	 8% 
Omzetbelasting	 € 44.000,00	 2,7%

In de boekhouding van Broekman komt het volgende nummer voor:
4725	 BTW privégebruik auto

Gevraagd
Journaliseer memoriaalbon 2024-206.
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Opgave 8.11
Een autohandelaar heeft voor de auto van zijn vrouw vier 
autobanden uit de voorraad meegenomen en de volgende 
memoriaalbon gemaakt:

MEMORIAALBON NR 2024-056

datum: 30 juni 2024

betreft: Privé

specificatie: 	 Artikel	 Aantal	 Inkoopprijs
30012 Autoband	 4	 € 75,00
Btw	 21%	

Gevraagd
Journaliseer memoriaalbon 2024-056.

Opgave 8.12
Op 1 juli 2024 ontvangt eenmanszaak Gavarra de volgende factuur, 
die zij in de administratie opneemt onder 2024-123:

FACTUUR 

Gavarra	 Debiteurennummer	 11028
Tulpweg 6	 Factuurnummer	 22128
2168 JJ Heemskerk	 Factuurdatum 	 1 juli 2024
	 Uw referentie	 I5004

Schilderwerk	 Volgens offerte 2024-123	 € 80.000,00	
	 Omzetbelasting 21%	 € 16.800,00	
	 Totaal	 € 96.800,00

Gelieve dit bedrag voor 01-08-2024 over te maken onder vermelding van 
het factuurnummer en debiteurennummer.

Schildersbedrijf De Koning

Uitgeesterkoog 60

2068 AK Uitgeest

0628953550

info@koning.nl

NL10 INGB 2402 2001 08

KVK 29474553

Schildersbedrijf
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Van de factuur heeft 30% betrekking op de privéwoning van 
Gavarra.

In de boekhouding van Gavarra komt het volgende subnummer 
voor:
14050	 Schildersbedrijf De Koning

Gevraagd
Journaliseer voor Gavarra de ontvangen factuur van De Koning.

Opgave 8.13
Eenmanszaak Horlogerie heeft de volgende saldilijst voorraad 
goederen per 30 september 2024 samengesteld:

Saldilijst voorraad goederen

Nr. Artikel Inkoopprijs per stuk Aantal Saldo

30010 Horloge Nice € 45,00 25 € 1.125,00

30011 Horloge Beau € 35,00 19 €   665,00

30012 Horloge Gold € 55,00 15 €   825,00

Totaal € 2.615,00

Op 30 september 2024 heeft Horlogerie haar voorraad geteld: 
•	 24 horloges Nice;
•	 19 horloges Beau;
•	 14 horloges Gold.
1 horloge Gold is meegenomen door de eigenaar.
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Voor de voorraadverschillen maakt Horlogerie de volgende 
memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-023

datum: 30 september 2024

betreft: Voorraadverschillen en privéopname

specificatie: Voorraadverschillen	 Aantal	 Bedrag
Horloge Nice		
Horloge Beau		
Horloge Gold
	 Totaal
Privéopname
Horloge Nice
Horloge Beau
Horloge Gold
	 Totaal

Gevraagd
a	 Vul de memoriaalbon van 30 september 2024 in.
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-023.

Opgave 8.14
In de oorspronkelijke aangifte omzetbelasting over het vierde 
kwartaal is de omzetbelasting bij leveringen/diensten belast met 
laag tarief opgenomen voor € 1.268.
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Op de suppletieaangifte omzetbelasting van Watch is het volgende 
ingevuld:

  Gegevens omzet en omzetbelasting  

    Bedrag 
waarover 
omzetbelas
ting wordt 
berekend

Omzet
belasting

Rubriek 1 Prestaties binnenland

1a Leveringen/diensten belast met hoog tarief €� 150.400 €� 31.584

1b Leveringen/diensten belast met laag tarief €� 45.698 €� 4.112

1c Leveringen/diensten belast met overige tarieven, 
behalve 0%

€  

1d Privégebruik €� 3.600 €� 756 

1e Leveringen/diensten belast met 0% of niet bij u belast € €

Rubriek 5 Voorbelasting en eindtotaal

5a Verschuldigde omzetbelasting: tel de omzetbelasting van 
de rubrieken 1 t/m 4 op

  €�36.452

5b Voorbelasting   €� 17.749 -

5c Subtotaal (bereken 5a min 5b)   €� 18.703

Saldo al aangegeven bedrag over betreffende tijdvak €� 15.859

Totaal X te betalen €� 2.844

terug te vragen 

Gevraagd
Journaliseer de suppletieaangifte van 15 januari 2025.
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Gebruik bij alle opgaven het standaardrekeningschema. 
Voor alle opgaven is een uitwerkblad beschikbaar op de 
digitale leeromgeving. Hier vindt u ook alle uitwerkingen 
van de opgaven uit dit hoofdstuk.

Loonkosten9.
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Opgave 9.1
Bert Moleman heeft een medewerker in dienst, Patricia Winkelman. 
Het brutoloon van Patricia is € 1.170 bruto per maand bij een 
parttime percentage van 65%. Van de salarisverwerker ontvangt 
Bert op 18 april 2024 de volgende documenten:

Loonstrook van Patricia. In de boekhouding is dit memoriaalbon 
2024-025:

Vergoedingen en inhoudingen

Omschrijving Bedrag Tabel Bijz. Tarief

Salaris € 1.170,00 € 1.170,00

Totaal Vergoedingen € 1.170,00 € 1.170,00

Loonheffing €    104,17

Totaal Inhoudingen €    104,17

Totaal Vergoedingen € 1.170,00 € 1.170,00

Totaal Inhoudingen €    104,17

Netto-loon € 1.065,83

Tabelcode: 012 Partime-percentage: 65,00

Tijdvakdagen SV: 21,67 Percentage bijzonder 
tarief:

38,10

Arbeidskorting: € 118,17

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-025.
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Bert ontvangt ook een overzicht van de totale loonkosten. 
Dit neemt hij in de boekhouding op onder memoriaalbon 2024-026:

Omschrijving Loonkosten

Werkgever heffing Zvw € 81,32

Afdracht WW-Awf € 42,06

Afdracht WAO/WIA € 81,43

Sociale lasten voor de werkgever € 204,81

Reservering vakantietoeslag € 93,60

Sociale lasten vakantietoeslag € 14,04

Kosten vakantietoeslag werkgever €  107,64

Totaal kosten werkgever € 312,45

Gevraagd
b	 Journaliseer memoriaalbon 2024-026.

Opgave 9.2
Op 22 april 2024 ontvangt Bert het volgende bankafschrift:

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Moleman webdesign
Breedstraat 12
1932 HJ Beverwijk

Datum aanmaak  
afschrift  

22-4-2024
Volgnummer  

29
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
20-4-2024 CR

Beginsaldo
8.700,00

Datum tot en met  
22-4-2024 CR

Eindsaldo
7.294,17

IBAN/Rekeningnummer
NL 55 RABO 0397 7819 99 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
1.405,83

Totaal bijgeschreven
0,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 22-4	 Nettoloon april 2024	 1.065,83	
		  Patricia Winkelman
	 22-4	 Belastingdienst	 340,00
		  Loonheffingen maart 2024	
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Gevraagd
a	 Verwerk het bankafschrift in het bankboek. 
b	 Journaliseer het bankafschrift.

Opgave 9.3
In mei keert Bert Moleman naast het loon ook het vakantiegeld 
uit aan Patricia Winkelman. Het vakantiegeld is 8% x 12 maanden x 
€ 1.170 = € 1.123,20.
Op grootboekrekening 1550 Te betalen vakantietoeslag staat  
12 x € 107,64 = € 1.250,04 credit. Dit bedrag bestaat uit € 1.123,20 
te betalen aan Patricia en € 126,84 voor de sociale lasten van de 
werkgever.

Van de salarisverwerker ontvangt Moleman op 20 mei het volgende 
document:

Vergoedingen en inhoudingen

Omschrijving Bedrag Tabel Bijz. beloning

Salaris €  1.170,00 € 1.170,00

Vakantiegeld €  1.123,20 € 1.123,20

Totaal Vergoedingen € 2.293,20 € 1.170,00 € 1.123,20

Loonheffing €    104,17

Loonheffing bijzondere 
beloningen

€    100,33

Totaal Inhoudingen €    204,50

Totaal Vergoedingen € 2.293,20

Totaal Inhoudingen €    204,50

Nettoloon € 2.088,70

Tabelcode: 012 Parttime-percentage 65,00

Tijdvakdagen SV: 21,67

Arbeidskorting: € 118,17

Gevraagd
Journaliseer het document over mei.
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Opgave 9.4
Baan heeft een medewerker in dienst, Johan Kuiper. Het brutoloon 
van Johan is € 2.170 bruto per maand. Van de salarisverwerker 
ontvangt Baan op 25 juli 2024 het volgende document. Dit 
document neemt hij in de boekhouding op onder 2024-035:

Vergoedingen en inhoudingen

Omschrijving Bedrag Tabel Bijz. Tarief

Salaris € 2.170,00 € 2.170,00

Totaal Vergoedingen € 2.170,00 € 2.170,00

Loonheffing €    303,17

Totaal Inhoudingen €    303,17

Totaal Vergoedingen € 2.170,00 € 2.170,00

Totaal Inhoudingen €    303,17

Netto-loon €  1.866,83

Tabelcode: 012 Partime-percentage: 100,00

Tijdvakdagen SV: 21,67 Percentage bijzonder 
tarief:

38,10

Arbeidskorting: 306,00

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-035.

De werkgeverslasten staan in memoriaalbon 2024-036:

Omschrijving Loonkosten

Werkgever heffing Zvw € 145,39

Afdracht WW-Awf €   63,80

Afdracht WAO/WIA €  157,76

Sociale lasten voor de werkgever € 366,95

Reservering vakantietoeslag € 173,60

Sociale lasten vakantietoeslag €   26,04

Kosten vakantietoeslag werkgever € 199,64

Totaal kosten werkgever € 566,59

Gevraagd
b Journaliseer memoriaalbon 2024-036.

201PDB BEDRIJFSADMINISTRATIE MET RESULTAAT 



Opgave 9.5
Op 31 juli 2024 ontvangt Baan het volgende bankafschrift van de 
ING:

Gevraagd
Journaliseer het bankafschrift.

Opgave 9.6
Winter heeft een medewerker in dienst, John Leerling. De loonstaat 
over juni 2024 neemt Winter op 25 juni 2024 in de boekhouding op 
onder 2024-065:

Af & Bij
31-7-2024

Baan  € 48.955,00 Volgnr

Tulpweg 6 saldo 30-7-2024 totaal bij 47

3168 JJ Rotterdam

NL32 INGB 0009 8598 89 € 43.098,17  € 5.856,83 1 van 1

saldo 31-7-2024 totaal af pagina

 Datum	 code	 Omschrijving		  Bedrag
31-7-2024	 lC	 Belastingdienst IB 2024 juli	 AF	 600,00
31-7-2024	 OV	 Privé MC Baan	 AF	 2.500,00
31-7-2024	 OV	 J.Kuiper nettoloon juli 2024	 AF	 1.866,83 
31-7-2024	 OV	 Loonheffingen juni 2024	 AF	 890,00
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Vergoedingen en inhoudingen

Omschrijving Bedrag Tabel Bijz. Tarief

Salaris  € 2.000,00 € 2.000,00

Totaal Vergoedingen €  2.000,00 € 2.000,00

Loonheffing €     104,17

Pensioen €       50,00 €     -50,00

Totaal Inhoudingen €     154,17

Totaal Vergoedingen €  2.000,00 €  1.950,00

Totaal Inhoudingen €     154,17

Netto-loon €  1.845,83

Tabelcode: 012 Partime-percentage: 100,00

Tijdvakdagen SV: 21,67 Percentage bijzonder 
tarief:

40,41

Arbeidskorting: 323,25

Gevraagd
a 	 Journaliseer de loonstaat over juni 2024. 

De loonkosten over juni 2024 neemt Winter op 25 juni 2024 in de 
boekhouding op onder 2024-066. De berekening van de loonkosten 
over juni 2024 ziet er als volgt uit:

Omschrijving Loonkosten

Werkgever heffing Zvw € 136,50

Afdracht WW-Awf € 150,15

Afdracht WAO/WIA € 146,84

Sociale lasten voor de werkgever € 433,49

Pensioenbijdrage werkgever €   50,00

Reservering vakantietoeslag € 160,00

Sociale lasten vakantietoeslag €   24,00

Kosten vakantietoeslag werkgever € 184,00

Totaal kosten werkgever €  667,49

Gevraagd
b	 Journaliseer de loonkosten over juni 2024. 
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Opgave 9.7
Jerry Winter heeft een eenmanszaak. Hij heeft op 22 juni 2024 het 
volgende bankafschrift ontvangen:

Gevraagd
Journaliseer het bankafschrift.

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Winter
Kortestraat 12
1932 HJ Beverwijk

Datum aanmaak  
afschrift  

22-6-2024
Volgnummer  

29
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
20-6-2024 CR

Beginsaldo
8.700,00

Datum tot en met  
22-6-2024 CR

Eindsaldo
5.030,17

IBAN/Rekeningnummer
NL 44 RABO 0598 3333 13 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
3.669,83

Totaal bijgeschreven
0,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 22-6	 Nettoloon juni 2024	 1.845,83	
		  John Leerling
	 22-6	 Belastingdienst	 1.124,00
		  Loonheffingen mei 2024	
	 22-6	 Belastingdienst	 600,00
		  IB juni 2024	
	 22-6	 Pensioenfonds	 100,00
		  juni 2024	
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Opgave 9.8
Schildersbedrijf De Koning heeft een werknemer in dienst: Twain 
Pepers. Twain gebruikt een auto van de zaak. Hij mag hiermee ook 
privé rijden en hoeft hiervoor niets te betalen.
De loonstrook van Twain ziet er als volgt uit:

Vergoedingen en inhoudingen

Omschrijving Bedrag Tabel Bijz. Tarief

Salaris € 2.000,00 € 2.000,00

Bijtelling auto €     687,50

Totaal Vergoedingen € 2.000,00 €  2.687,50

Loonheffing €     473,08

Totaal Inhoudingen €     473,08

Totaal Vergoedingen € 2.000,00 €  2.687,50

Totaal Inhoudingen €     473,08

Netto-loon €  1.526,92

Tabelcode: 012 Partime-percentage: 100,00

Tijdvakdagen SV: 21,67 Percentage bijzonder 
tarief:

40,41

Arbeidskorting: 342,92

Schildersbedrijf De Koning neemt op 25 juli 2024 de loonstrook in 
de boekhouding op onder 2024-059.

Gevraagd
a 	 Journaliseer de loonstaat over juli 2024. 
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De berekening van de loonkosten over juli 2024 ziet er als volgt uit:

Omschrijving Loonkosten

Werkgever heffing Zvw € 188,13

Afdracht WW-Awf € 172,56

Afdracht WAO/WIA € 202,37

Sociale lasten voor de werkgever € 563,06

Reservering vakantietoeslag € 160,00

Sociale lasten vakantietoeslag €   24,00

Kosten vakantietoeslag werkgever € 184,00

Totaal kosten werkgever € 747,06

Schildersbedrijf De Koning neemt op 25 juli 2024 de loonkosten in 
de boekhouding op onder 2024-060.

Gevraagd
b	 Journaliseer de loonkosten over juli 2024. 
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Opgave 9.9
Schildersbedrijf De Koning heeft een werknemer in dienst: Twain 
Pepers. Twain gebruikt een auto van de zaak. Hij mag hiermee ook 
privé rijden en betaalt vanaf oktober een eigen bijdrage van € 150.
De loonstrook van Twain ziet er als volgt uit:

Vergoedingen en inhoudingen

Omschrijving Bedrag Tabel Bijz. Tarief

Salaris €  2.000,00 € 2.000,00

Bijtelling auto €     537,50

Totaal Vergoedingen € 2.000,00 €  2.537,50

Loonheffing €     411,25

Bijdrage auto €     150,00

Totaal Inhoudingen €    561,25

Totaal Vergoedingen € 2.000,00 €  2.537,50

Totaal Inhoudingen €     561,25

Netto-loon €  1.438,75

Tabelcode: 012 Partime-percentage: 100,00

Tijdvakdagen SV: 21,67 Percentage bijzonder 
tarief:

40,41

Arbeidskorting: 342,92

Schildersbedrijf De Koning neemt op 25 oktober 2024 de loonstrook 
in de boekhouding op onder 2024-159.

Gevraagd
a 	 Journaliseer de loonstaat over oktober 2024. 
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De berekening van de loonkosten over oktober 2024 ziet er als volgt 
uit:

Omschrijving Loonkosten

Werkgever heffing Zvw € 177,63

Afdracht WW-Awf € 168,51

Afdracht WAO/WIA € 191,07

Sociale lasten voor de werkgever € 537,21

Reservering vakantietoeslag € 160,00

Sociale lasten vakantietoeslag €   24,00

Kosten vakantietoeslag werkgever € 184,00

Totaal kosten werkgever € 721,21

Schildersbedrijf De Koning neemt op 25 oktober 2024 de loonkosten 
in de boekhouding op onder 2024-160.

Gevraagd
b	 Journaliseer de loonkosten over oktober 2024. 
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Toetsopgaven

Opgave 9.10
Winter heeft een medewerker in dienst, John Leerling. De loonstaat 
over november 2024 neemt Winter op 25 november 2024 in de 
boekhouding op onder 2024-265:

Vergoedingen en inhoudingen

Omschrijving Bedrag Tabel Bijz. Tarief

Salaris €  1.800,00 € 1.800,00

Totaal Vergoedingen € 1.800,00 € 1.800,00

Loonheffing €       94,17

Pensioen €       50,00 €     -50,00

Totaal Inhoudingen €     144,17

Totaal Vergoedingen € 1.800,00 € 1.750,00

Totaal Inhoudingen €     144,17

Netto-loon €  1.655,83

Tabelcode: 012 Partime-percentage: 100,00

Tijdvakdagen SV: 21,67 Percentage bijzonder 
tarief:

40,41

Arbeidskorting: 323,25

Gevraagd
Journaliseer de loonstaat over november 2024. 
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Opgave 9.11
De loonkosten over november 2024 neemt Winter in de 
boekhouding op onder 2024-066. De berekening van de loonkosten 
ziet er als volgt uit:

Omschrijving Loonkosten

Werkgever heffing Zvw € 126,50

Afdracht WW-Awf € 140,15

Afdracht WAO/WIA € 136,84

Sociale lasten voor de werkgever € 403,49

Pensioenbijdrage werkgever €   50,00

Reservering vakantietoeslag € 144,00

Sociale lasten vakantietoeslag €   21,60

Kosten vakantietoeslag werkgever € 165,60

Totaal kosten werkgever € 619,09

Gevraagd
Journaliseer de loonkosten over november 2024. 
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Opgave 9.12
Schildersbedrijf De Recht heeft een werknemer in dienst: Bibian de 
Graaf. Bibian gebruikt een auto van de zaak. Zij mag hiermee ook 
privé rijden en betaalt vanaf oktober een eigen bijdrage van € 100.
De loonstrook van Bibian ziet er als volgt uit:

Vergoedingen en inhoudingen

Omschrijving Bedrag Tabel Bijz. Tarief

Salaris € 2.500,00 € 2.500,00

Bijtelling auto €    733,33

Totaal Vergoedingen € 2.500,00 € 3.233,33

Loonheffing €     715,58

Bijdrage auto €     100,00

Totaal Inhoudingen €     815,58

Totaal Vergoedingen € 2.500,00 € 3.233,33

Totaal Inhoudingen €     815,58

Netto-loon €  1.684,42

Tabelcode: 012 Partime-percentage: 100,00

Tijdvakdagen SV: 21,67 Percentage bijzonder 
tarief:

40,41

Arbeidskorting: 334,83

Gevraagd
Journaliseer de loonstaat over november 2024. 

211PDB BEDRIJFSADMINISTRATIE MET RESULTAAT 



Opgave 9.13
Op 22 juli 2024 ontvangt Moleman Webdesign het volgende 
bankafschrift:
Gevraagd
Journaliseer het bankafschrift.

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Moleman webdesign
Breedstraat 12
1932 HJ Beverwijk

Datum aanmaak  
afschrift  

22-7-2024
Volgnummer  

29
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
20-7-2024 CR

Beginsaldo
6.700,00

Datum tot en met  
22-7-2024 CR

Eindsaldo
5.054,17

IBAN/Rekeningnummer
NL 55 RABO 0397 7819 99 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
1.645,83

Totaal bijgeschreven
0,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 22-7	 Nettoloon juli 2024	 1.265,83	
		  Patricia Winkelman
	 22-7	 Belastingdienst	 380,00
		  Loonheffingen juni 2024	
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Opgave 9.14
Jerry Winter heeft een eenmanszaak. Hij heeft op 22 augustus 2024 
het volgende bankafschrift ontvangen:

Gevraagd
Journaliseer het bankafschrift.

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Winter
Kortestraat 12
1932 HJ Beverwijk

Datum aanmaak  
afschrift  

22-8-2024
Volgnummer  

39
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
20-8-2024 CR

Beginsaldo
5.700,00

Datum tot en met  
22-8-2024 CR

Eindsaldo
2.479,17

IBAN/Rekeningnummer
NL 44 RABO 0598 3333 13 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
3.220,83

Totaal bijgeschreven
0,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 22-8	 Nettoloon aug 2024	 1.945,83	
		  John Leerling
	 22-8	 Belastingdienst	 625,00
		  Loonheffingen juli 2024	
	 22-8	 Belastingdienst	 500,00	
		  IB augustus 2024
	 22-8	 Pensioenfonds	 150,00
		  augustus 2024	
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Opgave 9.15
In mei keert Wedesign bv naast het loon ook het vakantiegeld uit 
aan haar medewerker. Het vakantiegeld is 8%. 
Op grootboekrekening 1550 Te betalen vakantietoeslag staat het 
bedrag verhoogd met 15% sociale lasten voor de werkgever. 

Van de salarisverwerker ontvangt Webdesign op 20 mei het 
volgende document:

Vergoedingen en inhoudingen

Omschrijving Bedrag Tabel Bijz. beloning

Salaris € 2.800,00 € 2.800,00

Vakantiegeld € 2.688,00 € 2.688,00

Totaal vergoedingen € 5.488,00

Loonheffing €     627,58

Loonheffing bijzondere 
beloningen

€  1.105,57

Totaal inhoudingen €  1.733,15

Bijtelling auto €    641,67

Totaal vergoedingen € 5.488,00 € 3.441,67 € 2.688,00

Totaal inhoudingen €  1.733,15

Nettoloon € 3.754,85

Tabelcode: 012 Parttime-percentage 100,00

Tijdvakdagen SV: 21,67

Arbeidskorting: € 454,00

Gevraagd
Journaliseer het document over mei.
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Gebruik bij alle opgaven het standaardrekeningschema. 
Voor alle opgaven is een uitwerkblad beschikbaar op de 
digitale leeromgeving. Hier vindt u ook alle uitwerkingen 
van de opgaven uit dit hoofdstuk.

Vof10.
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Opgave 10.1
Mehmet Kaya en Yasim Ahmet besluiten samen een vof op te 
richten. In de oprichtingsakte van 1 januari 2024 staat dat de 
vermogensdeelname van Mehmet € 250.000 is en van Yasim 
€ 200.000. Dit wordt opgenomen in de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-001

datum: 1 JANUARI 2024

betreft: Oprichting Wasstraat vof 

specificatie: 	 Vennoot	 Bedrag deelname
Mehmet Kaya	 € 250.000,00
Yasim Ahmet	 € 200.000,00
	 € 450.000,00

In de boekhouding van Wasstraat vof komen de volgende nummers 
voor:
0600	 Vermogen Mehmet Kaya
0605	 Vermogen Mehmet Kaya nog te storten
0610	 Vermogen Yasim Ahmet
0615	 Vermogen Yasim Ahmet nog te storten

Gevraagd
a	 Journaliseer de oprichting van Wasstraat vof.
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Op 2 januari 2024 ontvangt de vof het volgende bankafschrift van 
de Rabobank:

Gevraagd
b	 Journaliseer het bankafschrift.

Opgave 10.2
Nienke Balk en Joost Koopman besluiten samen een vof op te 
richten. In de oprichtingsakte van 1 januari 2024 staat dat de 
vermogensdeelname van Nieke € 150.000 is en van Joost  
€ 100.000. Dit wordt opgenomen in de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-001

datum: 1 JANUARI 2024

betreft: Oprichting Primavloeren vof 

specificatie: 	 Vennoot	 Bedrag deelname
Nienke Balk	 € 150.000,00
Joost Koopman	 € 100.000,00
	 € 250.000,00

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Wasstraat vof
Industriestraat 52
9432 AH  Groningen

Datum aanmaak  
afschrift  

2-1-2024
Volgnummer  

1
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
1-1-2024 CR

Beginsaldo
0,00

Datum tot en met  
2-1-2024 CR

Eindsaldo
400.000,00

IBAN/Rekeningnummer
NL 45 RABO 0489 1111 13 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
0,00

Totaal bijgeschreven
400.000,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 2-1	 M. Kaya		  200.000,00
		  storting
	 2-1	 Y. Ahmed		  200.000,00
		  storting	
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In de boekhouding van Primavloeren vof komen de volgende 
nummers voor:
0600	 Vermogen Nienke Balk
0605	 Vermogen Nienke Balk nog te storten
0610	 Vermogen Joost Koopman
0615	 Vermogen Joost Koopman nog te storten

Gevraagd
a	 Journaliseer de oprichting van Primavloeren vof.

Op 2 januari 2024 ontvangt de vof het volgende bankafschrift van 
de Rabobank:

Gevraagd
b	 Verwerk dit bankafschrift in het bankboek.
c	 Journaliseer het bankboek.

Nienke en Joost gebruiken op 3 januari 2024 het bedrag op de 
Rabobank voor 
•	 de aankoop van inventaris € 80.000;

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Primavloeren vof
Kerkplein 52
9432 AH Groningen

Datum aanmaak  
afschrift  

2-1-2024
Volgnummer  

1
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
1-1-2024 CR

Beginsaldo
0,00

Datum tot en met  
2-1-2024 CR

Eindsaldo
200.000,00

IBAN/Rekeningnummer
NL 45 RABO 0489 9999 13 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
0,00

Totaal bijgeschreven
200.000,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 2-1	 N. Balk		  100.000,00
		  storting
	 2-1	 J. Koopman		  100.000,00
		  storting	
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•	 de aankoop van bedrijfsauto’s € 70.000;
•	 de aankoop van voorraad goederen € 50.000.

Gevraagd
d	 Stel de balans van Primavloeren vof op per 3 januari 2024.

Opgave 10.3
De dames Elsenaar en Otting hebben een winkel in Veenendaal, 
waarin dames-, heren- en kinderschoenen en overige artikelen, 
zoals tassen, portefeuilles en portemonnees worden verkocht. Alle 
activiteiten zijn ondergebracht in een vennootschap onder firma 
onder de naam Elsotti vof.

In maart 2024 heeft mevrouw Elsenaar de volgende artikelen uit de 
winkel meegenomen:

MEMORIAALBON NR 2024-041

datum: 12 maart 2024

betreft: Privéopname Elsenaar 

specificatie: 	 Vennoot	 Artikel	 Winkelprijs
Marian Elsenaar	 damesschoenen	 € 242,00
	 dameshandtas	 € 363,00
		  € 605,00
Omzetbelasting	 21%	
Brutowinst	� 60% van de verkoopprijs exclusief 

omzetbelasting

In de boekhouding van Elsotti vof komen de volgende 
(sub)nummers voor:
0600	 Vermogen Marian Elsenaar
0605	 Vermogen Marian Elsenaar nog te storten
0675	 Privé Marian Elsenaar
14072	 Garage Ursem
30001	 Damesschoenen
30011	 Damestassen
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Gevraagd
a	 Journaliseer de memoriaalbon.

Op 13 maart ontvangt Elsotti vof de volgende factuur van het 
garagebedrijf, die zij in haar boekhouding opneemt onder 2024-081:

Ursem
Autohandel

FACTUUR

Elsotti  vof	 Debiteurennummer 	 589
Schoenmakerstraat 39	 Factuurnummer 	 89632
1968 AH  Alkmaar	 Factuurdatum 	 13 maart  2024

Onderhoudsbeurt Bedrijfsauto AB12		  € 400,00
Onderhoudsbeurt privéauto Elsenaar		  € 300,00
Subtotaal		  € 700,00
Btw 21%		  €  147,00
Totaal		  € 847,00

Gelieve over te maken voor 12 april 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Garage Ursem

HERENWEG 111

1429 DD  URSEM

082-8953555

INFO@URSEM.NL

NL13RABO0443445666

KVK 21242238

Gevraagd
b	 Verwerk de inkoopfactuur in het inkoopboek.
c	 Journaliseer de ontvangen factuur van Garage Ursem.
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Marian Elsenaar heeft met een aantal zakelijke relaties gedineerd 
en dit met haar privécreditcard betaald. Hiervan heeft ze de 
volgende memoriaalbon gemaakt:

MEMORIAALBON NR 2024-044

datum: 22 maart 2024

betreft: Privéstorting Elsenaar 

specificatie: 	 Vennoot		�  Bedrag inclusief 
omzetbelasting

Marian Elsenaar	 Zakelijk diner	 € 275,00
Omzetbelasting	 is niet verrekenbaar

Gevraagd
d	 Journaliseer de memoriaalbon.

Opgave 10.4
De gedeeltelijke balans van Wasstraat vof ziet er op 31 december 
2024 als volgt uit:

Balans Wasstraat vof  31 december 2024� EUR

Nr. Omschrijving Debet Credit

0605 Vermogen Mehmet Kaya nog te storten 50.000,00

0600 Vermogen Mehmet Kaya 250.000,00

0610 Vermogen Yasim Ahmet 200.000,00

0695 Resultaat boekjaar 85.000,00

In de boekhouding van Wasstraat vof komen de volgende nummers 
voor:
0675	 Privé Mehmet Kaya
0685	 Privé Yasim Ahmet
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In de oprichtingsakte van de vof staan de volgende afspraken over 
de winstverdeling:
•	� Elke vennoot ontvangt eerst 4% interestvergoeding over het 

gestorte vermogen.
•	 Daarna ontvangt elke vennoot € 40.000 voor verrichte arbeid.
•	� Het restant wordt over beide vennoten in gelijke bedragen 

verdeeld.

Van de winstverdeling wordt de volgende memoriaalbon gemaakt:

MEMORIAALBON NR 2024-158

datum: 31 december 2024

betreft: Winstverdeling

specificatie: 	 Vennoot	 Winstaandeel
Mehmet Kaya	
Yasim Ahmet	
totaal	

Gevraagd
a	 Vul de bedragen in van memoriaalbon 2024-158.
b	 Journaliseer de memoriaalbon.

Opgave 10.5
De gedeeltelijke balans van Primavloeren vof ziet er op 31 december 
2024 als volgt uit:

Balans Wasstraat vof 31 december 2024� EUR

Nr. Omschrijving Debet Credit

0605 Vermogen Nienke Balk nog te storten 50.000,00

0600 Vermogen Nienke Balk 150.000,00

0610 Vermogen Joost Koopman 100.000,00

0675 Privé Nienke Balk 20.000,00

0685 Privé Joost Koopman 20.000,00

0695 Resultaat boekjaar 45.000,00

222 HOOFDSTUK 10 VOF



In de oprichtingsakte van de vof staan de volgende afspraken over 
de winstverdeling:
•	� Elke vennoot ontvangt eerst 4% interestvergoeding over het 

gestorte vermogen.
•	� Het restant wordt over beide vennoten verdeeld in de verhouding 

Nienke : Joost = 4 : 6.

Van de winstverdeling wordt de volgende memoriaalbon gemaakt:

MEMORIAALBON NR 2024-188

datum: 31 december 2024

betreft: Winstverdeling

specificatie: 	 Vennoot	 Winstaandeel
Nienke Balk	
Joost Koopman	
totaal	

Gevraagd
a	 Vul de bedragen in van memoriaalbon 2024-188.
b	 Journaliseer de memoriaalbon.
c	� Vul op de balans van 1 januari 2025 voor de volgende 

grootboekrekeningen de bedragen in na winstverdeling:

Balans Wasstraat vof 1 januari 2025� EUR

Nr. Omschrijving Debet Credit

0605 Vermogen Nienke Balk nog te storten

0600 Vermogen Nienke Balk

0610 Vermogen Joost Koopman

0675 Privé Nienke Balk

0685 Privé Joost Koopman

0695 Resultaat boekjaar
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Opgave 10.6
De voorlopige saldibalans per 31 december 2024 van Grinwis vof 
luidt als volgt:

	 Saldibalans 31 december 2024� EUR

Nr. Omschrijving Debet Credit

0200 Gebouw      650.000 

0210 Cumulatieve afschrijving gebouw       180.000 

0500 Bedrijfsauto’s      220.000 

0510 Cumulatieve afschrijving bedrijfsauto’s       170.000 

0600 Vermogen J. Grinnewold       250.000 

0605 Vermogen J. Grinnewold nog te storten      100.000 

0610 Vermogen G. Wissink       250.000 

0675 Privé J. Grinnewold         53.000 

0685 Privé G. Wissink         24.000 

0695 Resultaat boekjaar 2024

0700 Hypothecaire lening       200.000 

1050 Rabobank      166.800 

1100 Debiteuren      102.875 

1400 Crediteuren       118.870 

1680 Af te dragen omzetbelasting         48.640 

3000 Voorraad goederen      145.835 

4000 Loonkosten      263.000 

4050 Sociale lasten         85.050 

4100 Afschrijvingskosten vaste activa         72.375 

4250 Energiekosten         27.500 

4500 Reclame en advertentiekosten         33.950 

4700 Autokosten         43.695 

4990 Overige kosten         69.870 

7000 Inkoopwaarde van de omzet   8.845.000 

8500 Omzet laag tarief omzetbelasting   9.707.349 

9100 Interestkosten         18.635 

9600 Incidentele resultaten           3.274  

10.924.859 10.924.859
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Gevraagd
a	 Bereken het resultaat van boekjaar 2024.

In de oprichtingsakte van de vof staan de volgende afspraken over 
de winstverdeling:
•	� Elke vennoot ontvangt eerst 6% interestvergoeding over het 

gestorte vermogen.
•	� Daarna ontvangt elke vennoot € 100.000 voor verrichte arbeid.
•	� Het restant wordt over beide vennoten in gelijke bedragen 

verdeeld.

Van de winstverdeling wordt de volgende memoriaalbon gemaakt:

MEMORIAALBON NR 2024-288

datum: 31 december 2024

betreft: Winstverdeling

specificatie: 	 Vennoot	 Winstaandeel
J. Grinnewold	
G. Wissink	
totaal	

Gevraagd
b	 Vul de bedragen in van memoriaalbon 2024-288.
c	 Journaliseer de memoriaalbon.
d	 Stel de balans per 31 december 2024 samen na winstverdeling.

Opgave 10.7
Vof Grinwis heeft twee vennoten: Grinnewold en Wissink. Wissink 
is het bedrijf ooit gestart en wil per 1 januari 2025 stoppen met 
werken en uit de vof treden. Op hetzelfde moment treedt de nieuwe 
vennoot Burger toe.
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Op de slotbalans per 31 december 2024 na winstverdeling staan 
onder andere de volgende posten:

Balans Grinwis vof 31 december 2024 na winstverdeling EUR

Nr. Omschrijving Debet Credit

0600 Vermogen J. Grinnewold   250.000

0605 Vermogen J. Grinnewold nog te storten 100.000

0610 Vermogen G. Wissink   250.000

0675 Privé J. Grinnewold   66.485

0685 Privé G. Wissink   101.485

Op 1 januari 2025 treedt H. Burger toe tot Grinwis vof. Voor 
het toetreden van H. Burger wordt de volgende memoriaalbon 
gemaakt:

MEMORIAALBON NR 2025-001

datum: 1 januari 2025

betreft: Toetreden H. Burger

specificatie: H. Burger	
Vermogen	 € 250.000,00

In de boekhouding van Grinwis vof komen de volgende nummers 
voor:
0620	 Vermogen H. Burger
0625	 Vermogen H. Burger nog te storten

Gevraagd
a	 Journaliseer de memoriaalbon.
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Voor het uittreden van G. Wissink wordt de volgende 
memoriaalbon gemaakt:

MEMORIAALBON NR 2025-002

datum: 1 januari 2025

betreft: Uittreden G. Wissink

specificatie: G. Wissink	
Vermogen	 € 250.000,00
Privé	 €  101.485,00
totaal	 € 351.485,00

Als de vof het totaalbedrag in één keer aan G. Wissink moet 
uitbetalen, komt de vof in financiële problemen. Daarom is 
afgesproken dat een bedrag van € 200.000 als lening in de vof 
blijft. Hiervoor is grootboekrekening 0751 Lening G. Wissink in het 
grootboek toegevoegd. G. Wissink ontvangt dan vanaf december 
2025 jaarlijks een bedrag aan interest en aflossing. Het restant 
wordt op 2 januari 2025 aan G. Wissink overgemaakt en zolang op 
Nog te betalen bedragen geboekt.

Gevraagd
b	 Journaliseer de memoriaalbon.
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Op 2 januari 2025 ontvangt de vof het volgende bankafschrift van 
de Rabobank:

Gevraagd
c	 Journaliseer het bankafschrift.

Toetsopgaven

Opgave 10.8
X en Y vormen sinds 1 januari 2021 een vof. Volgens de 
oprichtingsakte neemt X deel voor € 150.000. Y verbindt zich tot 
een deelname van € 160.000.

Gevraagd
Journaliseer de oprichting van de vof op 1 januari 2021.

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Grinwis vof
Rotaplein 52
9432 AH  Emmen

Datum aanmaak  
afschrift  

2-1-2025
Volgnummer  

1
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
1-1-2025 CR

Beginsaldo
166.800,00

Datum tot en met  
2-1-2025 CR

Eindsaldo
215.315,00

IBAN/Rekeningnummer
NL 45 RABO 0489 9999 13 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
151.485,00

Totaal bijgeschreven
200.000,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 2-1	 H. Burger		  200.000,00
		  storting
	 2-1	 G. Wissink	 151.485,00	
		  uittreding	
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Opgave 10.9
X en Y vormen sinds 1 januari 2021 een vof. Volgens de 
oprichtingsakte neemt X deel voor € 150.000. Y verbindt zich tot 
een deelname van € 160.000.

Op 2 januari 2021 ontvangt de vof het volgende bankafschrift van 
de Rabobank:

Gevraagd
Journaliseer het bankafschrift.

Opgave 10.10
X en Y vormen sinds 2021 een vof. Volgens de oprichtingsakte 
neemt X deel voor € 150.000, waarop op 2 januari van jaar 2023  
€ 120.000 is gestort. Y verbindt zich tot een deelname van  
€ 160.000, waar op 2 januari 2023 € 120.000 is gestort. 

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
X en Y vof
Alphastraat 52
9432 AH Groningen

Datum aanmaak  
afschrift  

2-1-2021
Volgnummer  

1
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
1-1-2021 CR

Beginsaldo
0,00

Datum tot en met  
2-1-2021 CR

Eindsaldo
240.000,00

IBAN/Rekeningnummer
NL 45 RABO 0489 1111 13 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
0,00

Totaal bijgeschreven
240.000,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 2-1	 X		  120.000,00
		  storting
	 2-1	 Y		  120.000,00
		  storting	
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In de oprichtingsakte is vermeld dat het resultaat van de vof als 
volgt over de firmanten X en Y wordt verdeeld: 
•	 Aan ieder wordt 4% interest vergoed over het door hem gestorte 

vermogen.
•	 Het restant wordt aan beide firmanten in gelijke bedragen 

toegerekend. 

De winst over het boekjaar 2023 is € 80.000. 

Gevraagd
Journaliseer de winstverdeling over het boekjaar 2023.

Opgave 10.11
X en Y vormen sinds 2021 een vof. Volgens de oprichtingsakte 
neemt X deel voor € 150.000 en Y verbindt zich tot een deelname 
van € 160.000. Beide vennoten hebben hun deelname volledig 
gestort. 
In de oprichtingsakte is vermeld dat het resultaat van de vof als 
volgt over de firmanten X en Y wordt verdeeld: 
•	 Aan ieder wordt 4% interest vergoed over het door hem gestorte 

vermogen.
•	 Het restant wordt aan beide firmanten in gelijke bedragen 

toegerekend. 

De winst over het boekjaar 2024 is € 10.000. 

Gevraagd
Journaliseer de winstverdeling over het boekjaar 2024.
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Opgave 10.12
X en Y vormen sinds 2021 een vof. Op de slotbalans per 
31 december 2034 na winstverdeling staan onder andere de 
volgende posten:

Balans Clean vof 31 december 2034 na winstverdeling EUR

Nr. Omschrijving Debet Credit

0600 Vermogen X   150.000

0610 Vermogen Y   160.000

0675 Privé X   25.000

0685 Privé Y   23.000

Voor het uittreden van X wordt de volgende memoriaalbon 
gemaakt:

MEMORIAALBON NR 2034-215

datum: 31 december 2034

betreft: Uittreden X

specificatie: Vennoot X	
Vermogen	 € 150.000,00
Privé	 €   25.000,00
totaal	 € 175.000,00

Het totaalbedrag blijft als lening in de vof. Hiervoor is 
grootboekrekening 0751 Lening X in het grootboek toegevoegd. 
X ontvangt dan vanaf december 2035 jaarlijks een bedrag aan 
interest en aflossing.

Gevraagd
Journaliseer memoriaalbon 2034-215.
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Gebruik bij alle opgaven het standaardrekeningschema. 
Voor alle opgaven is een uitwerkblad beschikbaar op de 
digitale leeromgeving. Hier vindt u ook alle uitwerkingen 
van de opgaven uit dit hoofdstuk.

Besloten vennootschap11.

233PDB BEDRIJFSADMINISTRATIE MET RESULTAAT 



Opgave 11.1
In de statuten van Kenzo bv staat dat het maatschappelijk 
aandelenkapitaal € 4.500.000 bedraagt. De bv noteert dit als volgt 
op een memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-001

datum: 1 januari 2024

betreft: Oprichting Kenzo bv 

specificatie: Aantal aandelen	 Nominale waarde	� Maatschappelijk 
aandelenkapitaal

     30.000	       € 150,00	  € 4.500.000,00

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-001.

Kenzo bv plaatst op 2 januari 2024 15.000 aandelen a pari. De 
aandeelhouders storten het bedrag van hun deelname op de 
bankrekening van de bv.

Gevraagd
b	 Verwerk het bankafschrift in het bankboek.
c	 Journaliseer het bankafschrift.

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Kenzo bv
Amsterdamseweg 22
2722 KK Utrecht

Datum aanmaak  
afschrift  

2-1-2024
Volgnummer  

1
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
1-1-2024 CR

Beginsaldo
0,00

Datum tot en met  
2-1-2024 CR

Eindsaldo
2.250.000,00

IBAN/Rekeningnummer
NL 45 RABO 0489 5555 13 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
0,00

Totaal bijgeschreven
2.250.000,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 2-1	 Storting aandeelhouders		  2.250.000,00
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Kenzo bv plaatst op 2 januari 2027 10.000 aandelen tegen 130%. De 
aandeelhouders storten het bedrag op de bankrekening van de bv.

Gevraagd
d	 Hoe is het bedrag van € 1.950.000 berekend?
e	 Journaliseer het bankafschrift.

Opgave 11.2
Fenema bv wil haar activiteiten uitbreiden. Zij wil daarvoor 
haar maatschappelijk aandelenkapitaal uitbreiden. De volgende 
memoriaalbon is gemaakt:

MEMORIAALBON NR 2024-081

datum: 1 juli 2024

betreft: Uitbreiding aandelenkapitaal 

specificatie: Aantal aandelen	 Nominale waarde	� Maatschappelijk 
aandelenkapitaal

    20.000	 € 200,00	  € 4.000.000,00

Gevraagd
a	 Journaliseer memoriaalbon 2024-081.

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Kenzo bv
Amsterdamseweg 22
2722 KK Utrecht

Datum aanmaak  
afschrift  

2-1-2027
Volgnummer  

1
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
1-1-2027 CR

Beginsaldo
1.589.200,00

Datum tot en met  
2-1-2027 CR

Eindsaldo
3.539.200,00

IBAN/Rekeningnummer
NL 45 RABO 0489 5555 13 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
0,00

Totaal bijgeschreven
1.950.000,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 2-1	 Storting aandeelhouders		  1.950.000,00
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Fenema bv plaatst op 2 juli 2024 10.000 aandelen tegen 160%. De 
aandeelhouders storten het bedrag op de bankrekening van de bv.

Gevraagd
b	 Hoe is het bedrag van € 3.200.000 berekend?
c	 Journaliseer het bankafschrift.

Opgave 11.3
Bij Kenzo bv is op 31 maart 2024 het resultaat voor belasting over 
2023 vastgesteld en genoteerd op memoriaalbon 2024-121:

MEMORIAALBON NR 2024-120

datum: 31 maart 2024

betreft: Vaststelling vennootschapsbelasting 2023 

specificatie: Resultaat boekjaar 2023	 € 156.250,00
Vennootschapsbelasting 20%	 €  31.250,00
Resultaat na belasting	 € 125.000,00

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Fenema bv
Rotterdamseweg 22
3722 KK Den Haag

Datum aanmaak  
afschrift  

2-7-2024
Volgnummer  

61
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
1-7-2024 CR

Beginsaldo
1.589.200,00

Datum tot en met  
2-7-2024 CR

Eindsaldo
4.789.200,00

IBAN/Rekeningnummer
NL 45 RABO 0489 7777 13 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
0,00

Totaal bijgeschreven
3.200.000,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 2-7	 Storting aandeelhouders		  3.200.000,00
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In de boekhouding van Kenzo bv komen de volgende nummers 
voor:
9950	 Vennootschapsbelasting	
9999	 Resultaat na belasting

Gevraagd
a	 Journaliseer de verschuldigde vennootschapsbelasting.
b	 Journaliseer de overboeking van de winst na belasting naar het 
eigen vermogen.

De Algemene Vergadering van Aandeelhouders van Kenzo bv heeft 
de verdeling van het resultaat na belasting over 2023 goedgekeurd. 
De bv noteert dit als volgt in een memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-121

datum: 31 maart 2024

betreft: Winstverdeling 2023 

specificatie: Resultaat na belasting	 € 125.000,00
Dividend	 € 100.000,00
Gereserveerd	 €  25.000,00
Dividendbelasting	 15%

Gevraagd
c	 Journaliseer de winstverdeling.
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Op 22 april 2024 ontvangt Kenzo bv het volgende bankafschrift:

Gevraagd
d	 Journaliseer het bankafschrift.

Opgave 11.4
Bij Fenema bv is op 31 maart 2024 het resultaat voor belasting over 
2023 vastgesteld en genoteerd op memoriaalbon 2024-090:

MEMORIAALBON NR 2024-090

datum: 31 maart 2024

betreft: Vaststelling vennootschapsbelasting 2023 

specificatie: Resultaat boekjaar 2023	 € 350.000,00
Vennootschapsbelasting 20%	 €  70.000,00
Resultaat na belasting	 € 280.000,00

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Kenzo bv
Amsterdamseweg 22
2722 KK Utrecht

Datum aanmaak  
afschrift  

22-4-2024
Volgnummer  

31
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
21-4-2024 CR

Beginsaldo
1.589.200,00

Datum tot en met  
22-4-2024 CR

Eindsaldo
1.457.950,00

IBAN/Rekeningnummer
NL 45 RABO 0489 5555 13 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
131.250,00

Totaal bijgeschreven
0,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 22-4	 Belastingdienst	 31.250,00	
		  Vennootschapsbelasting		
	 22-4	 Belastingdienst	 15.000,00	
		  Dividendbelasting		
	 22-4	 Uitbetaald dividend	 85.000,00	
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In de boekhouding van Fenema bv komen de volgende nummers 
voor:
9950	 Vennootschapsbelasting	
9999	 Resultaat na belasting

Gevraagd
a	 Journaliseer de verschuldigde vennootschapsbelasting.
b	 Journaliseer de overboeking van de winst na belasting naar het 
eigen vermogen.

De Algemene Vergadering van Aandeelhouders van Fenema bv 
heeft de verdeling van de winst over 2023 goedgekeurd. De bv 
noteert dit als volgt in een memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-091

datum: 22 april 2024

betreft: Vaststelling vennootschapsbelasting 2023 

specificatie: Resultaat na belasting	 € 280.000,00
Dividend	 € 180.000,00
Gereserveerd	 € 100.000,00
Dividendbelasting	 15%

Gevraagd
c	 Journaliseer de winstverdeling.
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Ruben Fenema is de directeur-eigenaar van Fenema bv. Hij heeft 
een brutoloon van € 4.500 per maand. In het memoriaal neemt hij 
op 23 april 2024 de volgende loonberekening over april op onder 
2024-097.

Loonberekening� EUR

Bruto-netto Loon LH

Brutoloon  4.500,00  4.500,00 

Bijtelling auto     733,33

Loon Loonheffing 5.233,33

Loonheffing  1.696,08 

Inhouding bijdrage Zvw      279,40 

Netto uitbetaling  2.524,52 

Verwerkte heffingskortingen

Algemene heffingskorting         28,75 

Arbeidskorting      215,00 

Gevraagd
d	 Journaliseer de loonberekening.

Op 24 april neemt Ruben Fenema artikelen mee uit voorraad. Dit 
wordt genoteerd op de volgende memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-098

datum: 24 april 2024

betreft: Artikelen voor directeur Ruben Fenema

specificatie:   Artikel	 aantal	 inkoopprijs per stuk	 Totaal bedrag
30022 ABC	 3	 € 40,00	 € 120,00
30023 DEF	 4	 € 50,00	 € 200,00
			   € 320,00
Btw 21%			   €   67,20
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Gevraagd
e	 Journaliseer de memoriaalbon.

Opgave 11.5
Bij Brugman bv bv is op 31 maart 2024 het resultaat voor belasting 
over 2023 vastgesteld en genoteerd op memoriaalbon 2024-091:

MEMORIAALBON NR 2024-091

datum: 31 maart 2024

betreft: Vaststelling vennootschapsbelasting 2023 

specificatie: Resultaat boekjaar 2023	 € 275.000,00
Vennootschapsbelasting 20%	 €   55.000,00
Resultaat na belasting	 € 220.000,00

In de boekhouding van Brugman bv komen de volgende nummers 
voor:
9950	 Vennootschapsbelasting	
9999	 Resultaat na belasting

Gevraagd
a	 Journaliseer de verschuldigde vennootschapsbelasting.
b	 Journaliseer de overboeking van de winst na belasting naar het 
eigen vermogen.

De Algemene Vergadering van Aandeelhouders van Brugman 
bv heeft de verdeling van het resultaat na belasting over 2023 
goedgekeurd. De bv noteert dit als volgt in een memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-092

datum: 22 maart 2024

betreft: Winstverdeling 2023 

specificatie: Winst na belasting	 € 220.000,00
Dividend	 €  140.000,00
Gereserveerd	 €   80.000,00
Dividendbelasting	 15%
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Gevraagd
c	 Journaliseer de winstverdeling.

Chantal Brugman is de directeur-eigenaar van Brugman bv. Zij 
heeft een brutoloon van € 5.500 per maand. In het memoriaal 
neemt zij op 23 maart 2024 de volgende loonberekening op over 
maart onder 2024-093.

Loonberekening� EUR

Bruto-netto Loon LH

Brutoloon  5.500,00  5.500,00 

Bijtelling auto BIJ     641,66

Eigen bijdrage auto AF     200,00

Loon Loonheffing  5.941,66

Loonheffing  2.059,92 

Eigen bijdrage auto      200,00

Inhouding bijdrage Zvw      279,40 

Netto uitbetaling   2.960,68 

Verwerkte heffingskortingen

Algemene heffingskorting         28,75 

Arbeidskorting      215,00 

Gevraagd
d	 Journaliseer de loonberekening.
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Op 24 maart neemt Chantal Brugman artikelen mee uit voorraad. 
Zij noteert dit als volgt in een memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-094

datum: 24 MAART 2024

betreft: Artikelen voor directeur CHANTAL BRUGMAN

specificatie:   Artikel	 aantal	 inkoopprijs per stuk	 Totaal bedrag
30021 XD 40	 10	 € 8,00	 €  80,00
30023 GH 12	 8	 € 9,00	 €  72,00
			   € 152,00
Btw 9%			   €   13,68

Gevraagd
e	 Journaliseer de memoriaalbon.

Toetsopgaven

Opgave 11.6
Spitze bv wil haar activiteiten uitbreiden. Zij wil daarvoor haar 
maatschappelijk aandelenkapitaal uitbreiden en heeft de volgende 
memoriaalbon gemaakt:

MEMORIAALBON NR 2024-071

datum: 1 juli 2024

betreft: Uitbreiding aandelenkapitaal 

specificatie: Aantal aandelen	 Nominale waarde	� Maatschappelijk 
aandelenkapitaal

     20.000	 € 100,00	  € 2.000.000,00

Gevraagd
Journaliseer memoriaalbon 2024-071.
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Opgave 11.7
Spitze bv plaatst op 2 juli 2024 12.000 aandelen van € 100 
nominaal tegen 140%. De aandeelhouders storten het bedrag op de 
bankrekening van de bv.

Gevraagd
Journaliseer het bankafschrift.

Opgave 11.8
De Algemene Vergadering van Aandeelhouders van Spitze bv heeft 
de verdeling van de winst na belasting over 2023 goedgekeurd. De 
bv noteert dit als volgt in een memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-092

datum: 25 mei 2024

betreft: Winstverdeling 2023 

specificatie: Winst na belasting	 € 128.000,00
Dividend	 € 100.000,00
Gereserveerd	 €  28.000,00
Dividendbelasting	 15%

Rabobank	 Bankcode

	 3764Rekeningafschrift
Zakelijke rekening

Ten name van
Spitze bv
Haagseweg 22
3722 LL Den Haag

Datum aanmaak  
afschrift  

2-7-2024
Volgnummer  

1
Blad  

1 van 1

Datum vanaf
1-7-2024 CR

Beginsaldo
589.200,00

Datum tot en met  
2-7-2024 CR

Eindsaldo
2.269.200,00

IBAN/Rekeningnummer
NL 45 RABO 0489 6666 13 EUR

BIC
RABONL2U

Totaal afgeschreven
0,00

Totaal bijgeschreven
1.680.000,00

	 datum	 Naam/omschrijving	 Bedrag af (debet)	 Bedrag bij (credit)
	 2-7	 Storting aandeelhouders		  1.680.000,00
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Gevraagd
Journaliseer de winstverdeling.

Opgave 11.9
Op 24 juli neemt directeur eigenaar Fred Spitze van Spitze 
bv artikelen mee uit voorraad. Hij noteert dit als volgt in een 
memoriaalbon:

MEMORIAALBON NR 2024-098

datum: 24 juli 2024

betreft: Artikelen voor directeur Fred Spitze

specificatie:   Artikel	 aantal	 inkoopprijs per stuk	 Totaal bedrag
30011 Cat 22	 5	 € 28,00	 € 140,00
30013 Doc 12	 5	 € 19,00	 €   95,00
			   € 235,00
Btw 21%			   €   49,35

Gevraagd
Journaliseer de memoriaalbon.
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Opgave 11.10
Fred Spitze is de eigenaar-directeur van Spitze bv. Hij heeft een 
brutoloon van € 5.500 per maand. In het memoriaal neemt hij 
op 23 juli 2024 de volgende loonberekening over juli op onder 
2024-122.

Loonberekening� EUR

Bruto-netto Loon LH

Brutoloon  5.500,00   5.500,00 

Loon Loonheffing  5.500,00

Loonheffing  1.828,67

Inhouding bijdrage Zvw      279,40 

Netto uitbetaling  3.391,93 

Verwerkte heffingskortingen

Algemene heffingskorting        12,58

Arbeidskorting      198,75 

Gevraagd
Journaliseer de loonberekening.
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Gebruik bij alle opgaven het standaardrekeningschema. 
Voor alle opgaven is een uitwerkblad beschikbaar op de 
digitale leeromgeving. Hier vindt u ook alle uitwerkingen 
van de opgaven uit dit hoofdstuk.

Correcties12.
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Opgave 12.1
Kaandorp heeft op 31 juli 2024 een bedrijfsauto ingeruild bij 
een autodealer. De aanschafprijs van de ingeruilde bedrijfsauto 
was € 36.000. Tot en met december 2023 is op deze bedrijfsauto 
€ 28.000 afgeschreven. De jaarlijkse afschrijving op bedrijfsauto’s 
is 20% van de aanschafprijs. Over delen van een jaar wordt naar 
evenredigheid van de gebruiksduur afgeschreven.

Op 31 juli heeft Kaandorp de volgende factuur ontvangen, die zij 
onder 2024-111 opneemt in haar administratie:

In de boekhouding van Kaandorp komt het volgende subnummer 
voor:
14072	 Autohandel Ursem

Ursem
Autohandel

FACTUUR

Kaandorp	 Debiteurennummer  	 589
Vondelstraat 39	 Factuurnummer  	 89632
1968 AH Alkmaar	 Factuurdatum  	 31 juli 2024

Bedrijfsauto AB22 € 38.000,00

Btw 21% €    7.980,00

€ 45.980,00

Inruil AB21 € 4.000,00

Btw 21% €    840,00

€   4.840,00

Totaal € 41.140,00

Gelieve over te maken voor 30 augustus 2024 onder vermelding van het 
debiteurennummer en factuurnummer.

Autohandel Ursem

Herenweg 111

1429 DD Ursem

082-8953555

info@ursem.nl

NL13RABO0443445666

KVK 21242238
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Kaandorp gebruikt de volgende btw-codes:
1		  Btw exclusief hoog
2		  Btw inclusief hoog

De gebruikte betalingsconditie
01	 betalen binnen 30 dagen

Kaandorp heeft de factuur als volgt ingeboekt:

Gevraagd
a	 Corrigeer het invoerscherm.
b	 Journaliseer de inruil.

Opgave 12.2
Ondernemer Rachid Danoek gebruikt een bestelauto voor de zaak. 
Deze bestelauto behoort tot het ondernemingsvermogen. Jaarlijks 
in mei betaalt Rachid de verzekeringspremie. 

Invoerscherm inkoopfactuur

Leverancier 14072 Autohandel Ursem

Dagboek 50 Boekjaar/periode 2024 / 7 Boekstuknummer 2024-111

Omschrijving inruil Betalingsconditie 01 Factuurdatum 31-7-2024

Vervaldatum 30-8-2024 Uw referentie 89632 Bedrag 41.140,00 EUR

Boekstukregel

Grootboek-  
rekening Omschrijving Btw-code Percentage

excl./incl. hoog/
laag Bedrag

Bedrag 
btw

0500
Ingeruilde 

bedrijfsauto
1 21% excl./hoog –36.000,00 –7.560,00

0510
Ingeruilde 

bedrijfsauto 
1 21% excl./hoog  28.000,00 5.880,00

0500
nieuwe 

bedrijfsauto
1 21% excl./hoog  38.000,00  7.980,00

4120
Ingeruilde 

bedrijfsauto 
1 21% excl./hoog    4.000,00    840,00
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Op 1 mei 2024 ontvangt Rachid de volgende factuur, die hij onder 
2024-085 opneemt in zijn administratie:

In de boekhouding van Rachid komen komt het volgende 
subnummer voor:
14050	 Zicht

Rachid gebruikt de volgende btw-codes:
1		  Btw exclusief hoog
2		  Btw inclusief hoog

De gebruikte betalingsconditie
02	 automatische incasso

FACTUUR 

Rachid Danoek Delivery	 Factuurnummer	 185698-30
Straatweg 12	 Factuurdatum	 1 mei 2024
3540 UU Utrecht	 Polisnummer	 AR645011589

Betreft
Jaarpremie verzekeringspremie bestelauto	 mei 2024 – april 2025	
€ 1.260,00

Het genoemde bedrag zal omstreeks 05-05-2024 via automatische 
incasso van uw rekening worden afgeschreven. U heeft ons daarvoor 
gemachtigd.

Zicht

Postbus 80

1800 AG  Alkmaar

033 5151234

bedrijven@zicht.nl

NL 32 INGB 0666 6666 66

KVK 12345681
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Rachid heeft de factuur als volgt ingeboekt:

Gevraagd
a	 Corrigeer het invoerscherm.
b	 Journaliseer de ontvangen factuur.

Opgave 12.3
Een ondernemer heeft de afschrijvingskosten van de bedrijfsauto 
over december 2024 onjuist geboekt. Er is een bedrag van € 538 
geboekt en dat had € 583 moeten zijn. De boekhouding van 
december 2024 is afgesloten.

Gevraagd
a	 Journaliseer de correctie van de onjuiste boeking.
b	 Verwerk de journaalpost(en) uit vraag a in de kolommenbalans.

Invoerscherm inkoopfactuur

Leverancier 14050 Zicht

Dagboek 50 Boekjaar/periode 2024 / 5 Boekstuknummer 2024-085

Omschrijving jaarpremie Betalingsconditie 02 Factuurdatum 1-5-2024

Vervaldatum 5-5-2024 Uw referentie 185698-30 Bedrag 1.260,00 EUR

Boekstukregel

Grootboek-  
rekening Omschrijving Btw-code Percentage

excl./incl. hoog/
laag Bedrag

Bedrag 
btw

4400 Jaarpremie 2 21% incl./hoog 1.260,00 218,68
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Opgave 12.4
Een ondernemer van een eenmanszaak heeft de betaling 
per Rabobank van een deel van de voorlopige aanslag 
inkomstenbelasting ten onrechte op de grootboekrekening 
Kruisposten geboekt. Het gaat om een bedrag van € 1.200. 
De onjuiste boeking staat in een afgesloten periode.

Gevraagd
a	 Journaliseer de correctie van de onjuiste boeking.
b	 Verwerk de journaalpost uit vraag a in de kolommenbalans.

Opgave 12.5
Een ondernemer heeft inkoopfactuur 2024-589 van leverancier 
AML subnummer 14089, geboekt als creditnota. Het bedrag is 
€ 847 inclusief € 147 omzetbelasting. De inkoopfacturen worden 
altijd eerder ontvangen dan de goederen. De fout geboekte 
inkoopfactuur staat in een afgesloten periode.

Gevraagd
a	 Journaliseer de correctie van de onjuiste boeking.
b	 Verwerk de journaalpost uit vraag a in de kolommenbalans.

Opgave 12.6
In een onderneming moet de verschuldigde interest over de 
hypothecaire lening over december nog worden geboekt. Het 
bedrag is € 360. De interest wordt achteraf betaald.

Gevraagd
a	 Journaliseer de vergeten boeking.
b	 Verwerk de journaalpost uit vraag a in de kolommenbalans.
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Opgave 12.7
Eenmanszaak Zeil heeft de volgende kolommenbalans 
samengesteld:

	 Saldibalans� EUR

Nr. Grootboekrekening Debet Credit

0200 Gebouw 160.000  

0300 Inventaris 11.000  

0400 Machines 30.000  

0600 Eigen vermogen   146.000 

0680 Privé  2.000  

0700 Hypothecaire lening   100.000 

1000 Kas  500  

1050 Rabobank 46.207  

1060 ING-bank   7.000 

1100 Debiteuren 1.450  

1400 Crediteuren   14.350 

1600 Te verrekenen OB  446  

1650 Verschuldigde OB hoog   903 

1665 Verschuldigde OB privé    

3000 Voorraad goederen  22.000  

4000 Loonkosten  2.000  

4250 Energiekosten  600  

4650 Kantoorkosten 250  

4700 Autokosten 500  

4960 Voorraadverschillen

7000 Inkoopwaarde van de omzet 8.500  

8400 Omzet hoog tarief omzetbelasting   17.200 

9999 Overboekingsrekening    

Totaal 285.453 285.453 
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De voorraad goederen is geteld en bedraagt € 21.300. Na onderzoek 
blijkt dat een privéopname van de eigenaar van € 500 exclusief 21% 
omzetbelasting nog niet is geboekt. Dit betreft subnummer 30010. 
De rest van het verschil heeft betrekking op subnummer 30013 en 
is onverklaarbaar.

Gevraagd
a 	 Journaliseer de correctie van de waarde van de voorraad.
b	 Bereken het resultaat.
c	 Maak de voorafgaande journaalposten van het resultaat en privé.
d 	�Verwerk voorafgaande journaalposten in de kolommenbalans en 

stel de balans en winst-en-verliesrekening samen.
e 	 Geef een controleberekening van het eigen vermogen.
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Opgave 12.8
Andrea en Marian hebben een kledingzaak onder de naam Maan 
vof. De saldibalans per 31 december 2024 ziet er als volgt uit:

	 Saldibalans� EUR

Nr. Omschrijving Debet Credit

0200 Gebouw 110.000  

0210 Cum. Afschr. gebouw  20.000

0300 Inventaris 40.000  

0310 Cum. Afschr. Inventaris  10.000

0600 Vermogen Andrea  120.000

0610 Vermogen Marian  100.000

0675 Privé Andrea 40.000  

0685 Privé Marian 35.000  

0700 Hypothecaire lening  55.000

1000 Kas 630  

1050 Rabobank 31.250  

1100 Debiteuren 2.500  

1400 Crediteuren  31.280

1680 Af te dragen OB  1.350

3000 Voorraad goederen 82.300  

4000 Loonkosten 55.000  

4250 Energiekosten 6.000  

4800 Verkoopkosten 3.500  

7000 Inkoopw.van de omzet 78.000  

8400 Omzet hoog tarief omzetbelasting  156.000

9100 Interestkosten 9.200  

9600 Incidentele resultaten 250  

9999 Overboekingsrekening   

Totaal 493.630 493.630
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In de onderhandse akte van de vof staat de volgende 
winstverdeling:
•	 Eerst ontvangt elke vennoot € 30.000 als vergoeding voor de 

geleverde arbeid.
•	 Daarna ontvangt elke vennoot 3% interest over het gestorte 

vermogen.
•	 De rest wordt gelijk verdeeld.

Gevraagd
a 	� Bereken het resultaat van de vof.
b 	Stel de winstverdeling van de vof samen.
c	 Maak de benodigde voorafgaande journaalposten.
d	� Verwerk de voorafgaande journaalposten in de kolommenbalans 

en stel de balans en winst-en-verliesrekening samen.
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Opgave 12.9
Ten behoeve van het opstellen van de jaarrekening 2024 van 
Heuvel bv wordt de volgende saldibalans per 31 december 2024 
verstrekt:

	 Saldibalans� EUR

Nr. Omschrijving Debet Credit

0200 Gebouwen 220.000 

0210 Cum. Afschr. gebouw 55.000 

0300 Inventaris 82.000 

0310 Cum. Afschr. Inventaris 20.400 

0600 Aandelenkapitaal 550.000 

0650 Agioreserve 12.000 

0670 Overige reserves 66.000 

0695 Resultaat boekjaar

1000 Kas 11.480 

1050 Rabobank 5.440 

1100 Debiteuren 83.800 

1400 Crediteuren 31.080 

1520 Af te dragen loonheffingen 4.580 

1680 Af te dragen omzetbelasting 3.100 

1700 Te betalen vennootschapsbelasting

3000 Voorraad goederen 458.700 

4000 Loonkosten 185.550 

4050 Sociale lasten 37.110 

4070 Pensioenpremies 25.000 

4100 Afschrijvingskosten vaste activa 20.760 

4990 Overige kosten 11.920 

7000 Inkoopwaarde verkopen 400.000 

8400 Omzet hoog tarief omzetbelasting 788.720 

9950 Vennootschapsbelasting

9999 Overboekingsrekening

Totaal     1.536.320     1.536.320
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De kolommenbalans wordt in de module van het financiële 
softwarepakket uitgewerkt, waarbij de winst na belasting aan het 
einde van de periode wordt overgeboekt naar het eigen vermogen. 

Naast de in het rekeningschema vermelde grootboekrekeningen, 
heeft Heuvel bv de volgende rekeningen in gebruik: 
• 9950 Vennootschapsbelasting 
• 9999 Overboekingsrekening 

In de kolommenbalans per 31 december 2024 moeten nog twee 
voorafgaande journaalposten verwerkt worden.
1.	� De inkoopwaarde verkopen over december 2024 zijn niet juist. 

Van een verkoop in december is de factuur wel geboekt maar 
de aflevering van de goederen niet. Het gaat om een bedrag van 
€ 3.000. 

2.	� Over de winst is 20% vennootschapsbelasting verschuldigd. 
Voor de berekening van de winst voor belasting moet nog 
rekening gehouden worden met de eerder gemaakte vooraf
gaande journaalpost. 

	� De winst na belasting wordt overgeboekt naar het eigen 
vermogen. De balans wordt opgesteld vóór winstverdeling. 

Gevraagd
a.	� Journaliseer de vergeten boeking van de aflevering van de 

voorraad.
b.	� Journaliseer de verschuldigde vennootschapsbelasting en de 

overboeking van de winst na belasting.
c.	� Stel met behulp van de saldibalans en de voorafgaande journaal

posten de kolommenbalans van Heuvel bv per 31 december 2024 
samen.
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Toetsopgaven

Opgave 12.10
Bij controle van de voorraad van een onderneming blijkt een 
aflevering van artikelen met subnummer 30015 met een 
inkoopwaarde van € 270 nog niet te zijn geboekt. Voor het 
resterende negatieve voorraadverschil van artikelen met 
subnummer 30045 van € 180 is geen verklaring.

Gevraagd
Maak de voorafgaande journaalpost(en) en verwerk deze in de 
kolommenbalans.

Opgave 12.11
Een ondernemer betaalt de huur voor de opslagloods steeds 
vooruit. De huurkosten zijn in december 2024 voor een bedrag 
van € 625 ten onrechte geboekt alsof ze vooruitontvangen zijn. 
De boekhouding over december 2024 is afgesloten.

Gevraagd
Maak de voorafgaande journaalpost(en) en verwerk deze in de 
kolommenbalans.

Opgave 12.12
Bij een onderneming wordt op de gebouwen jaarlijks 3% van de 
aanschafprijs afgeschreven. De afschrijving wordt maandelijks 
geboekt. De afschrijving over december 2024 moet nog plaats
vinden. De aanschafprijs van de gebouwen is € 619.000, waarvan 
€ 169.000 is toe te rekenen aan de grond.

Gevraagd
Journaliseer de afschrijving op de gebouwen over december 2024.
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Opgave 12.13
Een onderneming lost elk jaar per 1 oktober € 35.000 af op de 
6% hypothecaire lening o/g. Op dezelfde datum wordt de interest 
van het afgelopen halfjaar betaald. Het per 1 oktober 2024 via de 
Rabobank betaalde bedrag aan interest en aflossing van € 53.900 is 
volledig van de lening afgeboekt. De boekhouding van oktober 2024 
is afgesloten.

Gevraagd
Journaliseer de correctie van de interest en de aflossing van de 
6% onderhandse lening o/g en journaliseer de interestkosten over 
december 2024.

Opgave 12.14
Helam bv heeft een ontvangen nota met nummer 2024-12 
van loodgietersbedrijf Den Dulk, subnummer 14048 voor 
onderhoud aan de privéwoning van de directeur per abuis 
geboekt als onderhoudskosten. Het bedrag is € 847 inclusief 21% 
omzetbelasting. De periode waarin de nota is geboekt, is afgesloten.

Gevraagd
Journaliseer de correctie van de nota van de loodgieter.
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Examentraining13.

Na bestudering van alle stof kunt u een examen afleggen bij 
de Associatie voor Examinering. Om u daarop optimaal voor 
te bereiden, bestaat de mogelijkheid om een aanvullende 
examentraining te volgen op www.examentrainingen-associatie.nl.  
Na aanschaf van een  activeringscode krijgt u direct toegang tot 
deze online examentraining.
 
Deze examentraining bestaat uit twee delen. 
•	 In het eerste deel vindt u een compleet overzicht van alle 

toetstermen met per toetsterm een voorbeeldopgave. Ook staat 
per toetsterm aangegeven hoeveel vragen u hierover in het 
examen kunt verwachten. Een fantastische samenvatting van 
de complete examenstof en een prima voorbereiding voor het 
examen!

•	 Het tweede deel van deze examentraining bestaat uit zes 
oefenexamens. Deze oefenexamens zijn qua opzet identiek aan 
de examens van de Associatie voor Examinering. U kunt deze 
oefenexamens online maken, op dezelfde manier als u het latere 
echte examen moet maken. Een betere voorbereiding op het 
examen kunt u zich niet wensen!

 
Meer informatie over de examentraining op maat vindt u op:
www.examentrainingen-associatie.nl.
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